
Město Krnov v úterý 20. října oficiál-
ně ukončilo držení titulu Město stromů 
a  slavnostně předalo symbolické žezlo 
nástupnickému Havířovu, který v  le-
tošním roce zvítězil ve  stejnojmenné 
soutěži vyhlašované Nadací Partnerství 
a městem Strakonice. 

Pro Krnov se tím uzavřela roční 
kampaň na  téma stromy, do  níž se za-
pojilo prostřednictvím nejrůznějších 
aktivit široké spektrum obyvatel města, 
od  nejmenších dětí po  seniory. Podle 
zástupkyně Nadace Partnerství Mirky 
Drobílkové patřila krnovská kampaň 
v dosavadní historii soutěže k nejlepším. 
Její úspěch umocnil zisk stříbrné medai-
le v  mezinárodní soutěži Entente Flo-
rale Europe – Evropská rozkvetlá sídla, 
do níž byl Krnov nominován právě díky 
vítězství v soutěži Město stromů. 

Kampaň Město stromů nabídla 
obyvatelům města možnost sázet stro-
my ve  městě a  jeho okolí, účastnit se 
přednášek, soutěží a  řady dalších akcí. 
Jejich prostřednictvím chtěli organizá-
toři kampaně naplnit další cíle, k  nimž 
patřilo vzdělávání, zdokonalování ko-
munikace s občany a upevňování vztahu 
nejen ke stromu, zeleni nebo krajině, ale 
k  přírodě obecně. „Jsme přesvědčeni, že 
celoroční kampaň, která tak nadchla tolik 
občanů, škol a organizací, naše cíle sku-

tečně naplnila. Nepochybně vedla k posí-
lení spolupráce mezi stávajícími partnery 
a k navázání dalších nových partnerských 
vztahů,“ uvedla za  realizační tým kam-
paně, který tvořili lidé různých profesí 
a  zaměření, vedoucí odboru životního 
prostředí Městského úřadu v  Krnově 
Rostislava Rollerová. Že se tuto spolu-
práci bude snažit město udržet i nadále, 
potvrdila starostka Renata Ramazanová. 
„Přestože kampaň skončila, věřím, že vše, 
co se jí podařilo nastartovat, přetrvá a Kr-
nované budou v  aktivitách, do  nichž se 
zapojili v  roce Města stromů pokračovat 
i  v  letech příštích, bez ohledu na  to, zda 
jsme držiteli titulu či nikoliv. A mým přá-
ním je, aby je nadšení nikdy neopustilo.“ 

Slavnostní ukončení kampaně prová-
zelo sázení lípy ve Smetanových sadech, 
hapenning na Hlavním náměstí s  vy-
hlášením výsledků soutěží, kulturním 
a doprovodným programem, zahájení 
výstavy "Průřez roční kampaní Krnov 
– město stromů 2008/2009" ve Flemmi-
chově vile, která návštěvníky seznamuje 
s průběhem kampaně a akcemi, jež se v 
jejím rámci uskutečnily, a vyhodnocení 
Stromovníčků. 

Soutěž Město stromů byla poprvé vy-
hlášena v roce 2006 a svým obsahem na-
vázala na Rok stromu, který proběhl v le-
tech 2004/2005 ve Strakonicích. Do kaž-

doročně vyhlašované soutěže se mohou 
přihlásit všechna města na  území ČR 
o minimální velikosti obce s rozšířenou 
působností. Projekt ve vybraném městě 
probíhá po dobu jednoho roku a jeho cí-
lem je zvýšit povědomí o životním pro-

středí v konkrétním regionu.
K  průběhu kampaně se vrátíme 

v příštím čísle Krnovských listů. Sumář 
akcí a  fotografie ze závěrečného happe-
ningu můžete už dnes najít na www.kr-
novmestostromu.estranky.cz.            (dc)

Asi šest desítek občanů, zastupitelů 
a pracovníků Městského úřadu v Krnově 
se ve  středu 14. října zúčastnilo v  kon-
certní síni sv. Ducha veřejné prezentace 
investičního záměru protipovodňových 
opatření na  řece Opavě, která se mají 
realizovat v  Krnově v  souvislosti s  roz-
hodnutím Vlády ČR postavit v  Nových 
Heřminovech menší nádrž v kombinaci 
s dalšími protipovodňovými opatřeními. 
Investiční záměr představili zástupci in-
vestora, kterým je státní podnik Povodí 
Odry, a projektanta - akciové společnosti 
Pöyry Environment.

V Krnově jsou protipovodňové úpra-
vy rozděleny do tří částí, od železničního 
mostu u Cvilínského nádraží po Petrův 
rybník, Krnov - město a Kostelec, a mají 
zajistit, aby korytem řeky v Opavě prošlo 
150 m3/s, což je přibližně stoletý průtok 
po výstavbě malé nádrže. 

Opatření se týkají především navýše-
ní stávajících hrází a  ochranných zídek 
a  výstavby nových. Z  důvodu nevyho-
vujícího převýšení mostních konstrukcí 

nad hladinou návrhového průtoku je 
navržena demolice dvou mostů, na uli-
cích U  Jatek a  Sokolovská, které budou 
nahrazeny novými. 

Rozsáhlejší terénní úpravy se budou 
týkat oblasti u  domu s  pečovatelskou 
službou u  cvilínského nádraží, kde se 
zvýší zemní hráz, po níž povede cyklos-
tezka lemovaná lavičkami. Hráz bude 
začleněna do  parkových úprav v  bez-
prostřední blízkosti domů. S  využitím 
řeky k  rekreaci a  odpočinku se počítá 
také v městském parku, v úseku od jezu 
u kina Mír po městské lázně. „Na levém 
břehu řeky, který lemuje městský park, je 
plánována výstavba nové zemní hráze od-
sazené asi pět metrů od  původní, v  jejíž 
koruně povede cyklostezka. Ta v  několi-
ka místech bude napojena na  sjezdové 
rampy vedoucí k řece, které budou končit 
takzvanými osluňovacími plochami, jež 
propojí park s  vodní hladinou. Všechny 
tyto zásahy doplní výsadba zeleně,“ uvedl 
vedoucí týmu projektantů Jiří Švancara. 

(Pokračování na str. 2)
Stav krnovského dopravního hřiš-

tě, které je staré přibližně pětatřicet let 
a  nachází se u  Střediska volného času 
Méďa, je již několik let tristní. Asfalto-
vé povrchy se drolí, místní vysprávky 
výtluků jsou více ke škodě, než k užitku 
a  celkový vzhled hřiště spíše odrazuje 
od jeho užívání, než naopak. To by se ale 
mělo v blízké budoucnosti změnit. Rad-
ní města Krnova schválili záměr jeho 
rekonstrukce. 

„Bude ustanovena pracovní skupina, 
která připraví projekt obnovy dopravní-
ho hřiště tak, aby odpovídalo současným 
požadavkům a bylo atraktivní jak pro vý-
uku, tak pro trávení volného času rodičů 
s dětmi. S tímto projektem se pak v příš-
tím roce chceme ucházet o dotace napří-
klad u Moravskoslezského kraje,“ uvedla 
místostarostka Alena Krušinová s tím, že 
dopravní hřiště je velmi potřebné, proto-
že děti jsou nejzranitelnějšími účastníky 
silničního provozu a ten je v Krnově vel-
mi intenzivní. 

„Naše představa o  rozsahu rekon-
strukce zahrnuje obnovu asfaltových po-
vrchů, chodníků, značení i obnovu zeleně 
včetně živého plotu, který by měl nahradit 

stávající pletivový plot. Areál je potřebné 
doplnit o  srozumitelné tématické infor-
mační tabule o bezpečném chování v sil-
ničním provozu určené návštěvníkům, ale 
i další mobiliář jako jsou lavičky, odpad-
kové koše a  stojany na kola. Podaří-li se 
získat dostatek prostředků, které realizaci 
záměru podmiňují, dovedu si představit, 
že součástí areálu bude otevřený výukový 
altán sloužící pro případ nepohody,“ řekl 
Otakar Válek z odboru školství, kultury 
a sportu Městského úřadu v Krnově. 

Náklady na rekonstrukci dopravního 
hřiště se předběžně odhadují na 1,5 mi-
lionu korun. Kromě městského rozpočtu 
chce město využít finanční zdroje dal-
ších subjektů, například dotačních pro-
gramů krajského úřadu nebo Minister-
stva dopravy ČR – BESIP, a bude hledat 
podporu také u místních autodopravců, 
pojišťoven, provozovatelů autoškol, spří-
zněných firem a veřejnosti. 

V loňském školním roce absolvovali 
dopravní výchovu na  dopravním hřišti 
v Krnově 963 žáci základních škol z Kr-
nova a  okolí, z  toho 205 žáků čtvrtých 
tříd skládalo zkoušky na průkaz cyklisty 
a 65 ho získalo.                                      (dc)

Zastupitelé města Krnova na  svém 
posledním zasedání schválili záměr 
vzájemného darování nemovitostí mezi 
Moravskoslezským krajem a  městem 
Krnov. 

Město Krnov daruje Moravskoslez-
skému kraji budovu zdravotnické školy 
na Husově náměstí, budovu bývalé prá-
delny v  areálu nemocnice a  pozemek 
v areálu nemocnice pro přístavbu rychlé 
záchranné služby a  výstavbu heliportu. 
Na  oplátku kraj, až tento záměr schválí 
také krajské zastupitelstvo, městu daruje 
areál Odborného léčebného ústavu tu-
berkulózních a respiračních nemocí Kr-
nov - Ježník a budovu kina Mír na ulici 
Lázeňská. 

„Objekty, které touto transakcí zís-
káme, město nutně potřebuje. Budovu 

na Ježníku chceme v budoucnu využít pro 
Domov jistoty Devětsil - domov důchodců 
na Ježníku, kterého je město Krnov zřizo-
vatelem a jenž musí do roku 2011 opustit 
své současné pronajaté a  nevyhovující 
prostory. Kino zase již delší dobu volá 
po  zásadní rekonstrukci, k  té ale město 
dosud nemohlo přistoupit, protože inves-
tice do cizího majetku jsou nepřípustné,“ 
uvedla starostka Renata Ramazanová. 
Zároveň s kinem město získá i sousední 
budovu současného domova mládeže. 
„Jak využijeme tyto prostory, se teprve 
uvidí. Jednak je ve městě chronický nedo-
statek nebytových prostor a také by mohly 
sloužit ke kulturním účelům do doby, než 
bude provedena rekonverze areálu bývalé 
Karnoly na  muzeum,“ uzavřela Renata 
Ramazanová.                                        (dc)
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MILION LIBER - anglická kriminální ko-
medie plná komických, ale i dojemných si-
tuací. Hrají: Dana Morávková a Jan Révai. 
Po 23.11. (19.30). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
ŠTAMGASTI A  TI DRUZÍ – výstava vý-
tvarné tvorby Lenky Klofáčkové Pavézkové 
a Luďka Pavézky. Výstava potrvá do 8.11.
DĚJINY UDATNÉHO ČESKÉHO NÁRO-
DA – unikátní obří leporelo. 
HISTORIE POLICIE A  ČETNICTVA – 
výstava potrvá do 5.11. 
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno Út až Ne od 10.00 do 18.00
SALÓN NEPROFESIONÁLNÍCH VÝ-
TVARNÍKŮ – dernisáž 29.10. (17.00). 
HALLOWEEN VE  FLEMMICHOVĚ 
VILE – stezka odvahy pro malé i velké. Pá 
30.10. (20.00 – 23.00). 
EXPOZICE SECESE A  INDIVIDUALIS-
TICKÉ MODERNY – významní architekti 
Slezska. 
ARTETERAPIE PRO KAŽDÉHO – artete-
rapeutické metody, enkaustika. Nutno při-
hlásit se předem do 27.10., tel. 775 593 353, 
vankova@mikskrnov.cz. 
Městská knihovna
Z HISTORIE OKRESU KRNOV – předná-
ší historik Mgr. Vladimír Blucha, datapro-
jekce Rostislav Balner. Čt 5.11. (18.00). 
FOTOGRAFEM VČERA I DNES – výsta-
va fotografií Stanislava Bačovského. 
Kofola music club
UDG – host: Liwid. So 24.10. (20.00). 
ROCK POP DANCE – DJ Hradec. Út 
27.10. (20.00). 
SUPPORT LESBIENS – So 31.10. (20.00). 
GRAND PRIX JALEX – Ne 1.11. (13.00). 
RIPE FOR BLUES – So 7.11. (20.00). 
DIVOKEJ BILL – Pá 13.11. (17.00, 21.00). 
Spolkový dům Flemmichova vila
www.flemmichovavila.estranky.cz
WHISKY CLUB – o lahodném moku před-
náší Petr Křenek. Pá 23.10. (17.00). 
NENÍ ČAS NA EMANCIPACI MUŽŮ? – 
přednáší Mgr. M. Vyleťal. Po 26.10. (18.00).
ČAJ O PÁTÉ – Pá 30.10. (17.00). 
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
TEN-SING – koncert krnovského tensin-
gu. Pá 23.10. (17.00). 
UKRAJINA TAK BLÍZKO A  TAK DA-
LEKO – cestopis, přednáší a  promítá 
Mgr. Svatopluk Chlápek. St 4.11. (18.00). 
Synagoga
www.krnovskasynagoga.cz
PROHLÍDKY SYNAGOGY – s  výkladem 
o historii. Každou So (14.00 – 15.00). 
ČTENÍ TÓRY – s výkladem pro veřejnost. 
Každý Pá (19.00). 
Dům česko-německého porozumění
Úřední hodiny Slezsko-německého svazu 
Krnov St (15.00 – 17.00). 
Německá knihovna a čítárna St (15 – 17). 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.krnovmestostromu.
estranky.cz, www.mikroregion-krnov.cz, 
www.mikskrnov.estranky.cz, www.osoblaz-
sko.com, http://muzeum.krnov.cz, http://
bruntalsky.denik.cz/, www.krnov-info.cz, 
http://krnov.cyklistikakrnov.com, www.
infozmesta.cz, www.rokm.hyperlink.cz

Sport
Bazén
www.krnov.cz/sport
Pá 23.10.: 12.30 – 21.00, So 24.10.: 18.00 
– 21.00, Ne 25.10.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 
17.00, Po 26.10.: 6.30 – 8.00, 12.00 – 14.00, 
20.00 – 21.00, Út 27.10.: 12.00 – 16.00, 
19.00 – 21.00, St 28.10.: 9.00 – 21.00, Čt 
29.10.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 16.00, 19.00 
– 21.00, Pá 30.10.: 9.00 – 15.00, 17.00 – 
21.00, So 31.10.: 9.00 – 21.00, Ne 1.11.: 
8.00 – 10.00, 12.00 – 17.00. Informace 
na tel.: 554 614 494. 
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 
11.00 – 20.00 (ženy), Čt: 10.00 – 20.00 
(muži), Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). 
Zimní stadion
www.krnov.cz/sport 
Pá 23.10.: 8.00 – 12.45, So 24.10.: 10.00 – 
11.30 (jen hokejky), Ne 25.10.: 8.00 – 9.30 
(jen hokejky), 14.00 – 15.30, 18.00 – 19.30. 
Po 26.10.: 8.00 – 13.00, 18.00 – 19.30, Út 
27.10. – Čt 29.10.: 8.00 – 13.00, Pá 30.10.: 
8.00 – 13.00, 18.00 – 19.30, So 31.10.: 
10.00 – 11.30 (jen hokejky), 14.00 – 15.30, 
Ne 1.11.: 8.00 – 9.30 (jen hokejky), 14.00 
– 15.30, 18.00 – 19.30. Informace na  tel.: 
554 611 397.
Fotbalový stadion 
umělá travnatá plocha
Plán využití na  daný měsíc, objednací 
podmínky, ceník a  provozní řád najdete 
na www.krnov.cz v rubrice Sport. 
Klub českých turistů
www.kctkrnov.cz
So 24.10. Posezení s promítáním foto a vi-
deo ze zájezdů do  Bílých Karpat, Beskyd, 
Dolomitů a vandrů. Zátor, hasičská zbroj-
nice. Zahájení v 11 hod., vlak odjezd z Hl. 
nádr. ČD v 10.39 hod.
So 31.10. Janov – Město Albrechtice přes 
Kraví horu. Odjezd 7.05 hod. Hl. nádr. ČD 
Krnov.

Odbor správy majetku 
města sděluje 
Nabídka prodejů pozemků, bytů, nemo-
vitostí či jejich pronájmů se denně ak-
tualizuje. Sledujte na úřední desce vedle 
radnice nebo na  www.krnov.cz/ městský 
úřad / pronájmy a prodeje. 
Pronájem nebytového prostoru v objektu 
Hobzíkova 3
Město Krnov nabízí k  pronájmu nebyto-
vý prostor v objektu Hobzíkova 3 (bývalá 
prodejna RIVO a oděvů) o celkové výměře 
129,50 m2. Nájemné bude stanoveno dle 
Opatření obce pro pronájem nebytových 
prostor a činí 600,- Kč/m2/rok. Účel využití 
nebytového prostoru není přesně stanoven.
Prohlídka nebytového prostoru proběhne 
v úterý 27. října 2009 od 13.00 do 14.00 hod.
Písemné žádosti s  uvedením účelu využi-
tí zasílejte na podatelnu Městského úřadu 
Krnov, odbor správy majetku města, Hlav-
ní náměstí 1 nejpozději do  3. listopadu 
2009 do 12.00 hod. K žádosti je nutno do-
ložit fotokopii živnostenského listu, výpisu 
z obchodního rejstříku, příp. jiného opráv-
nění k provozování činnosti.
Případné dotazy zodpoví Ing.  Zdena Šar-
manová, tel. č. 554 697 410, zsarmanova@
mukrnov.cz nebo sl. Petra Konečná, tel. č. 
554 697 406, pkonecna@mukrnov.cz.
Prodej pozemku
- město Krnov nabízí k  prodeji pozemek 
parc. č. 2672, k. ú. Krnov-Horní Předměs-
tí, obec Krnov, jako společný dvůr. Pro-
dej bude uskutečněn dle Opatření obce č. 
3/2009 a využití pozemku bude dle schvá-
leného územního plánu.
Veřejná nabídka – prodej pozemku 
Město Krnov nabízí k  prodeji pozemky 
parc.č. 5696/1, parc.č. 5696/2 a  parc.č. 
5696/3, k.ú. Krnov - Horní Předměstí, 
obec Krnov. Pozemky se nachází v  Krno-
vě na Ježníku. Dle územního plánu města 
Krnova se pozemky nachází v  zóně „in-
dividuální bydlení – venkovská zástavba“. 
Pozemky jsou určeny pro výstavbu šesti 
rodinných domů. Pozemky budou prodá-
ny po  vybudování a  uvedení do  užívání 
inženýrských sítí a  komunikací ke  sta-
vebním parcelám dle vydaného územní-
ho rozhodnutí. Po  dobu výstavby budou 
pozemky pronajaty za  cenu dle Opatření 
obce č. 6/2007, pro pronájem pozemků 
ve  vlastnictví města Krnova. Zájemce 
předloží zastavovací studii na výstavbu šes-
ti rodinných domů. Záloha na kupní cenu 
činí 20.000 Kč a  je splatná před podpisem 
nájemní smlouvy. 
Prodejní cena činí 200,- Kč/ m2

Žádosti na  odkoupení pozemků zasílejte 
nejpozději do  středy 4. 11. 2009 do  12.00 
hod. na  adresu Městský úřad Krnov, od-
bor správy majetku města, Hlavní nám. 
1, 794  01 Krnov. Žádost bude doručena 
v uzavřené obálce s označením: „Pozemky 
– Ježník“. Případné další informace obdr-
ží zájemci v  úřední dny od  8.00 do  12.00 
a od 13.00 do 17.00 hodin na odboru sprá-
vy majetku města MěÚ v  Krnově, Hlavní 
nám. 34, Ing. V. Zavřel. 
Veřejná nabídka – prodej části pozemku
Město Krnov nabízí k prodeji část pozem-
ku parc.č. 5693/4, k.ú. Krnov - Horní Před-
městí, obec Krnov. Pozemek se nachází 
v Krnově na Ježníku. Dle územního plánu 
města Krnova se pozemky nachází v zóně 
„individuální městská zástavba“. Pozemek 
je určen pro výstavbu dvou rodinných 
domů. Pozemek bude prodán po dokonče-
ní stavby a uvedení do užívání dle Opatření 
obce č. 3/2009. Po dobu výstavby bude po-
zemek pronajat za cenu dle Opatření obce 
č. 6/2007, pro pronájem pozemků ve vlast-
nictví města Krnova. Zájemce předloží 
zastavovací studii na  výstavbu dvou ro-
dinných domů. Záloha na kupní cenu činí 
20.000 Kč a  je splatná před podpisem ná-
jemní smlouvy. 
Prodejní cena činí 200,- Kč/ m2

Žádosti na  odkoupení pozemků zasílejte 
nejpozději do  středy 4. 11. 2009 do  12.00 
hod. na  adresu Městský úřad Krnov, od-
bor správy majetku města, Hlavní nám. 
1, 794  01 Krnov. Žádost bude doručena 
v uzavřené obálce s označením: „Pozemek 

Kampaň Krnov – město stromů je už minulostí

O prezentaci protipovodňových 
opatření měli občané velký zájem

Dopravní hřiště v Krnově dosluhuje, 
město má záměr ho zrekonstruovat

Město a kraj si darují vybrané 
nemovitosti: budovy a pozemky

Ze života krnovských škol

Sport

Starostka Renata Ramazanová předala putovní žezlo titulu Město stromů do rukou ná-
městka primátora statutárního města Havířov Eduarda Heczka.

Z obsahu: Setkání partnerských měst ve Francii • začaly oslavy 20. výročí sametové revoluce • oddíl sebeobrany exceloval na mistrovství světa • zprávy ze škol

Město Krnov
Vás srdečně zve na

oslavy 91. výročí vzniku samostatného
ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU

27. října 2009 ve 13.00 hodin
Smetanovy sady

Program
Státní hymna v podání dívčího pěveckého sboru Ars voce

Projev starostky města Krnova Renaty Ramazanové
Kladení věnců
Přednes básně

Doprovodný program
Výstavní síň Městského muzea v Krnově

Výstava obřího leporela Dějiny udatného národa českého
13. 10. 2009 – 19. 11. 2009

denně mimo pondělí 9.00 – 17.00 hod.
Beseda s autorkou leporela Lucií Seifertovou, autogramiáda

St 11. 11. 2009 v 17.00 hodin
Městská knihovna Krnov

Beseda s autorkou leporela Lucií Seifertovou 
a autogramiáda pro žáky 3. až 5. tříd ZŠ

St 11. 11. 2009 v 8.30 a 10.30 hodin

V  polské Bieruni se 17. a  18. října 
uskutečnilo otevřené Mistrovství světa 
bojových umění 2009 federace WMAA-
ROC, kterého se zúčastnil také krnovský 
oddíl sebeobrany.

Členové oddílu Monika Plánková, 
Denisa Přikrylová, Jana Křivková, An-
dreas Kosteas, Jakub Šmehlík a  Ond-
ra Čajan. Tito závodníci pod vedením 

trenérů Josefa Škapy, Pavla Antonyho, 
Pavla Jendřejka a Petra Šmehlíka doká-
zali v  konkurenci více než dvou stovek 
účastníků ze sedmi zemí zúročit měsíce 
dřiny a  tréninku a  získat celkem sedm 
medailí, z  toho čtyři zlaté, dvě stříbrné 
a  jednu bronzovou. Denisa Přikrylová 
získala navíc pohár za nejlepší techniku 
na mistrovství.

V okolí restaurace Koliba na Cvilíně 
se v neděli 11. října jel 7. ročník Krnov-
ského cyklokrosu, který pořádalo ob-
čanské sdružení Cyklistika pro všechny 
(CPV) Krnov. Přes chladné a deštivé po-
časí, které společně s pořadateli připra-
vilo účastníkům těžkou trať s bahnitými 
úseky, náročnými výjezdy a  sjezdy, se 
na start závodu postavilo 83 závodníků. 

„I přes menší účast závodníků katego-
rie Elite byl ke shlédnutí zajímavý závod. 
Zvědaví jsme byli zejména na  výkon ju-
niora Matěje Lasáka z SK VEHA Teamu, 
který si úspěšně vedl v  prvním závodě 
Světového poháru, kde obsadil třetí místo. 
Také v Krnově podal skvělý výkon, o cel-
kové vítězství jej však připravily dva de-
fekty,“ uvedl za pořadatele Otmar Rychta 
s  tím, že závod byl zařazen do  seriálu 
závodů Oderský pohár a českého poháru 
masters. 

V  nejmladší kategorii žáků, žaček 
a  kadetek byl nejlepší Matouš Hynek 
z  Dekhome Canondale před Jiřím Pre-
jdou z Ostravy. Romana Lantová z CPV 

Krnov obsadila 7. místo. V  druhé spo-
lečné kategorii zvítězil Zbyněk Ocásek 
st. z Goofy OCIZ Krnov před Jiřím Sed-
láčkem z SK Jiří team Ostrava. Nejlepší 
z  kadetů byl Jakub Vývoda ze Sigmy 
Hranice a  nejlepší ženou pak Dorota 
Warczyk z  LKK Start Tomaszow Maz. 
V  hlavní společné kategorii zvítězil Jiří 
Chyba z  RUBENY Specialized, před 
Matějem Lasákem a Ivo Plevákem z Ma-
xCursor Ostrava. Vítězem kategorie nad 
40 let se stal Ivo Kovařík z SK Jiří teamu 
Ostrava. Kompletní výsledky a  fotogra-
fie najdete na www.cyklistikakrnov.com.

V letošním školním roce školní par-
lament základní školy Dvořákův okruh 
realizuje mikroprojekt nazvaný „Čes-
kopolský školní parlament“, na  který 
získal dotaci z  Fondu mikroprojektů 
Euroregionu Praděd v  rámci Operač-
ního programu příhraniční spolupráce 
2007-2013 ČR-PR. Důvodem realizace 
tohoto projektu, který je spolufinan-
cován z  prostředků Evropského fondu 
pro regionální rozvoj „Překračujeme 
hranice“, je navázání spolupráce mezi 
školním parlamentem z  Krnova a  pol-
ským školním parlamentem Gymnázia 
M. Sklodow skiej-Curie z  partnerského 
města Hlubčice. 

V rámci projektu již proběhlo 15. září 
první seznamovací setkání partnerských 
škol v Hlubčicích za přítomnosti ředitelů 
škol, koordinátorů projektu a tlumoční-
ka do  polského jazyka pana Rostislava 
Balnera z  oddělení hospodářského roz-
voje a  evropských projektů Městského 
úřadu v  Krnově. Na  tomto setkání se 
účastníci dohodli na  přesném termínu 
prvního společného setkání školních 
parlamentů, které se bude konat v  úte-
rý 27. října v prostorách základní školy 

na Dvořákově okruhu v Krnově. 

Podzimní Nebojsa aneb 
nebudeme se bát

Ve stejný den, to je v úterý 27. října 
na stejné škole proběhne celoškolní akce 
s mezinárodní účastí nazvaná „Podzim-
ní Nebojsa aneb nebudeme se bát“. Ná-
zev akce je inspirován obdobím podzi-
mu a zároveň i  tím, že se děti nebudou 
i  přes jazykové bariéry bát získat spo-
lečně s žáky polské školy nové poznatky 
o své sousední zemi. 

Formou soutěží a her se mladší děti 
v maskách zúčastní „podzimního straše-
ní“, do kterého se také zapojí děti z ma-
teřské školy Karla Čapka v Krnově. Mas-
ky budou tématicky zaměřeny na  pod-
zimní strašidla, jelikož v tomto období si 
lidé připomínají nejen památku zesnu-
lých, ale také svátek Halloween, jejž žáci 
znají z výuky cizích jazyků. Starší děti si 
naopak přiblíží tradici oslav svátků stát-
nosti obou zemí – Polska a České repub-
liky (11. 11. a 28. 10.). Na tuto akci získa-
la škola jednorázovou finanční podporu 
z rozpočtu města Krnova. Martina Ko-
pecká, učitelka ZŠ Dvořákův okruh

Z mistrovství světa přivezl 
oddíl sebeobrany sedm medailí

Krnovský cyklokros byl náročný

Chystá se první setkání školních 
parlamentů z Krnova a Hlubčic

Šesťáci ze školy na Žižkově ulici 
na adaptačním kurzu v Býkově

Žáci ze školy na Janáčkově
náměstí to spolu určitě zvládnou

Svátek svalů: Grand Prix Jalex

Dne orientace v přírodě v SVČ 
Méďa se zúčastnilo pět set dětí

Vstup na druhý stupeň základní ško-
ly v  šestém ročníku je přece jen změna 
v porovnání se školní docházkou v niž-
ších ročnících – nové předměty, noví 
spolužáci a také noví učitelé. Žáci už na-
jednou nemají na všechny předměty jen 
svého třídního učitele, ale každý před-
mět vyučuje učitel s příslušnou aprobací. 
I nároky se postupně zvyšují, aby absol-
vent naší školy měl všechny předpoklady 
pro úspěch ve  svém dalším studijním 
i osobním životě. 

Ačkoli se nových věcí na  druhém 
stupni není třeba bát, snažíme se začá-
tek docházky na druhém stupni žákům 
co nejvíce usnadnit a  zpříjemnit. Vyu-
žili jsme tedy nabídky paní psycholožky 
Mgr.  Pavlíny Němcové a  zúčastnili se 
dvoudenního adaptačního kurzu v  pří-
rodě pro žáky 6. tříd. 

Jelikož do 6. tříd naší školy přichází 
stále větší počet žáků z 1. stupně jiných 
základních škol, vznikají vlastně nové 
třídní kolektivy. A  právě společný po-
byt je ideální příležitostí pro přirozené 
poznání nových spolužáků, navázaní 
nových kamarádství i stmelení třídního 
kolektivu jako celku. Důležité je také 
vzájemné seznámení se žáků a  učitelů, 
které může v  budoucnu pomoci napří-

klad při řešení a  pochopení vzniklých 
situací. Přece jen každý žák je originál 
a lidská psychologie je složitá. 

Významným prvkem celého kurzu 
byly společné prožitky a  spolupráce, 
rozvoj komunikačních dovedností žáků 
a  rozvoj dovedností spojených s  tý-
movou prací. V  neposlední řadě kurz 
směřoval k  osobnostnímu, sociálnímu 
a  morálnímu růstu žáků v  období tr-
vání třídní skupiny. Kromě náročného 
strukturovaného programu vedeného 
paní psycholožkou, museli žáci zvlád-
nout i  takovou činnost, jako je např. 
uvařit oběd a večeři nebo připravit sní-
dani pro spolužáky. Učitelé 6. ročníku: 
Mgr.  Markéta Ecklová, DiS., Mgr.  Ja-
roslav Kopecký, Ing.  Michal Brunclík 
a  školní metodik prevence Mgr. Hana 
Vlčková.

„Spolu to zvládneme“ je název no-
vého školního projektu základní školy 
na Janáčkově náměstí, který je zaměřen 
na diagnostiku nových třídních kolekti-
vů, rozvoj spolupráce, dobré komunika-
ce a  tvorbu bezpečného klimatu školy. 
Je to zcela určitě taky jedna z možností, 
jak předcházet sociálně patologickým 
jevům na škole. Projekt je v úvodu rea-
lizován formou dvoudenních adaptač-

ních pobytů, kde se týmovou hrou roz-
víjí součinnost dětí a upevňují vzájemné 
vztahy ve třídě. 

Svoji samostatnost si prvňáčci nejpr-
ve nacvičili ve  škole, kde se svými uči-
telkami a  pohádkovými bytostmi strá-
vili noc ve  své třídě, a  na  přelomu září 
a října vyměnila každá ze tří šestých a tří 
prvních tříd školu za  chatu v  Býkově. 
V tomto neformálním prostředí děti na-

startovaly dlouhodobou spo-
lupráci starších s  mladšími. 
Každý šesťák si našel svého 
prvňáka, kterému bude po-
máhat i v dalších letech škol-
ní docházky. 

Akci výrazně finančně 
podpořil grant  z  Moravsko-
slezského  kraje  v  rámci  do-
tačního  programu Podpo-
ra  aktivit v  oblasti prevence 
sociálně patologických jevů 
u  dětí a  mládeže. Marcela 
Rychtová, učitelka ZŠ Ja-
náčkovo nám.

V  prostorách Kofola music clubu 
v Krnově - Kostelci se v neděli 1. listo-
padu od 13.00 hodin uskuteční 2. ročník 
soutěže v  kondiční kulturistice mužů 
a  bodyfitness žen Grand Prix Jalex Kr-
nov 2009. 

Do  Krnova se v  tento den sjedou 
závodníci z  celé republiky, kteří cvičí 
v různých tělocvičnách, fitness centrech 
a domácích posilovnách, aby si poměřili 
dokonalost svalů a svých postav. „Minulý 
rok se soutěže zúčastnilo pět desítek bor-
ců, z toho čtyři ženy, a druhý ročník slibu-
je ještě větší účast. Diváci se mohou těšit 

například na  krnovskou legendu Honzu 
Roška, vítěze časopisu Musscle Fitness 
v soutěži „Do formy 2009“, Viléma Karás-
ka a  řadu dalších,“ uvedl za  pořadatele 
závodu, fitness centrum Jalex, Jaroslav 
Mlček. Muži budou soutěžit ve  čtyřech 
kategoriích: do  18, do  23, do  30 a  nad 
30 let, ženy bodyfitnessky v kategorii je-
diné. V exhibičním vystoupení se před-
staví tanečník Patrik Ulman, vicemistr 
světa ve stylu elektrick boogie. 

Zahájení soutěží je plánováno 
na  13.00 hodin, finále na  15.00 hodin. 
Vstupné je jednotné ve výši 100 korun.

Na  zahradě Střediska volného času 
(SVČ) Méďa se v  pondělí 5. října sešlo 
více jak pět set dětí z  krnovských ma-
teřských a  základních škol. SVČ Méďa 
ve  spolupráci s  Klubem orientačních 
sportů Krnov pro ně připravilo Den ori-
entace v přírodě, který podporuje Minis-
terstvo školství, tělovýchovy a sportu ČR 
a Český svaz orientačního běhu.

Děti z mateřských škol a prvních tříd 
základních škol absolvovaly na  zahradě 
Krtečkův běh, pro starší žáky pak byly 
v lese Cvilín připraveny čtyři tratě s dél-
kou a orientační obtížností dle věku běž-
ců. „Všichni účastníci zvládli svůj, větši-
nou první, orientační závod velmi dobře. 
Děti, kterým se pohyb v lese zalíbil, srdeč-
ně zveme na tréninky orientačního běhu. 

Trénujeme v pondělí a ve středu od 15.00 
hodin ve  Středisku volného času Méďa,“ 
uvedla zástupkyně ředitele SVČ Méďa 
a  trenérka orientačního běhu Veronika 
Kozlíková, tel. 775  055  215, veronika.
kozlikova@svcmeda.cz. 

Výsledky – Kat. 2. - 3. třída: 1. Jan 
Benčík Jan, 2. Matouš Mácha, 3. Vero-
nika Sabová (všichni ZŠ Žižkova). Kat. 
4.- 5. třída: 1. Michal Urban (ZŠ Žižko-
va), 2. Aleš Bažo (ZŠ Janáčkův okruh), 3. 
Dan Abrahám (ZŠ Žižkova). Kat. 6.- 7. 
třída: 1. Lukáš Zavřel (ZŠ Žižkova), 2. 
Aneta Zapletalová (ZŠ Janáčkův okruh), 
3. Marie Hujdová (ZŠ Janáčkův okruh). 
Kat. 8.- 9. třída: 1. Vendula Hofmanno-
vá, 2. Stanislav Pánek, 3. Martin Škapa 
(všichni ZŠ Žižkova).

Žáci základní školy na  Hlubčické ulici navštívili v  pátek 16. října dílny Střední školy 
průmyslové na Soukenické ulici, aby se seznámili s  jejími studijními obory, především 
pak těmi, které souvisí se dřevem: truhlář a uměleckořemeslné zpracování dřeva – truh-
lářské uměleckořemeslné a restaurátorské práce. Exkurzi nabízí SŠP v rámci kampaně 
Krnov – město stromů.
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– Ježník“. Případné další informace obdr-
ží zájemci v  úřední dny od  8.00 do  12.00 
a od 13.00 do 17.00 hodin na odboru sprá-
vy majetku města MěÚ v  Krnově, Hlavní 
nám. 34, Ing. V. Zavřel. 
Prodej bytových jednotek
Město Krnov zveřejňuje prodej bytových 
jednotek v  domě na  adrese Albrechtická 
24 v Krnově v souladu se zákonem 72/1994 
Občanským zákoníkem a Opatřením obce 
č. 2/2009. Jedná se o byt. jednotky č. 804/1, 
804/2, 804/5. Nemovitosti se nacházejí v k. 
ú. Krnov – Horní Předměstí, část obce Pod 
Bezručovým vrchem, obec Krnov. Nemo-
vitosti jsou vedeny u  Katastrálního úřadu 
pro Moravskoslezský kraj, Katastrální pra-
coviště Krnov, na LV obce č. 2088. Kupují-
cími jsou nájemníci bytů.
Nabídka pronájmu bytu s podmínkou za-
placení dlužné částky (2. zveřejnění)
Byt č. 16, Hlavní náměstí 22 , vel. 0+2, 
66,80 m2 vč. sklepa, 6. podlaží
Dlužná částka 47.137,- Kč
Nájem (38,- Kč/m2) 2.466,- Kč, služby (1 
osoba) 1.626,- Kč, celkem 4.092,- Kč/mě-
síc/1 osoba
Podmínky pronájmu tohoto bytu najde-
te na  úřední desce vedle radnice nebo 
na  www.krnov.cz/ městský úřad / proná-
jmy a prodeje.
Prohlídka bytu: Po 26.10. (15.00 – 15.30)
Řízení obálkovou metodou: 4. 11. 2009 
v 15.00 hod., Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s  sebou! Písemné žá-
dosti o  pronájem tohoto bytu není nutno 
podávat. Zájemci o pronájem tohoto bytu 
se dostaví s občanským průkazem ve výše 
uvedený termín na řízení obálkovou meto-
dou, nebudou již zvlášť obesíláni. Zájem-
cům, kteří se dostaví opožděně, nebude 
umožněna účast v tomto řízení. Informace: 
p. Schreierová, tel. 554 697 444, odd. proná-
jmů a prodejů, dschreierova@mukrnov.cz.
Veřejná nabídka pronájmu bytu (3. zve-
řejnění)
Byt č. 2, Vrchlického ulice č.o. 9, vel. 1+2, 
76,27 m2, vč. sklepa, 1. podl, stand. kate-
gorie
Náklady na 1 osobu a měsíc: nájemné (35,- 
Kč/m2) 2.649,- Kč, záloha na  služby s ná-
jmem spojené 2.347,- Kč, celkové základní 
měsíční nájemné 4.996,- Kč.
Podmínky pronájmu tohoto bytu najde-
te na  úřední desce vedle radnice nebo 
na  www.krnov.cz/ městský úřad / proná-
jmy a prodeje.
Platnost nabídky: do 8. 11. 2009
Prohlídka bytu: klíče je možno po  doho-
dě zapůjčit na  odd. pronájmů a  prodejů, 
Ing. Kotas.
Upozornění: Řízení obálkovou meto-
dou na výši nájemného za 1 m2 proběhne 
v pondělí 9. 11. 2009 v 15.00 hod., v zase-
dací místnosti MÚ na  Hlavním nám. 34, 
2. patro. Občanský průkaz s sebou! Zájem-
cům, kteří se dostaví opožděně, nebude 
umožněna účast v tomto řízení.
Informace: sl.  Surmová, tel. 554  697  424, 
e-mail: ssurmova@mukrnov.cz.

V útulku pro zatoulané a opuštěné psy, který 
se nachází na adrese Bruntálská 116, Krnov 
– Kostelec, čeká na svého nového pána i ten-
to dvouletý kříženec anglického kokršpaněla 
a retrívra. Telefon do útulku je 554 615 222 
nebo 606 415 390, návštěvní hodiny v sobo-
tu od 11 do 15 hodin.

Krátce
Přijďte s dětmi 
do Podzimního domečku 
Středisko volného času Méďa ožije v sobo-
tu 24. října pečením a  výrobou podzim-
ního štrůdlu, halloweenským dováděním 
a soutěžením, výrobou náhrdelníků z pří-
rodnin a  zápichů do  květináčů, závody 
na koloběžkách a autíčkách, ochutnávkou 
pečených brambor, aranžováním obrázků 
z přírodnin, ochutnávkou křížal a dalšími 
typicky podzimními činnostmi a  pochu-
tinami. Akce Podzimní domeček, během 
níž se děti také dozví, jak se chystá příroda 
i  zvířátka na  zimu, začíná v  10.00 hodin, 
kdy vejde do  domečku první skupinka. 
Další budou následovat v  10.30, 11.00, 
14.00, 14.30, 15.00, 15.30 a v 16.00 hodin. 
Domečkem děti provedou studenti SPgŠ 
Krnov, program trvá asi 100 minut. 
Od 1. listopadu musí být
každý pes označen čipem 
Do konce října musí být každý pes chovaný 
na  území města Krnova označen elektro-
nickým čipem. Tuto povinnost chovatelům 
ukládá obecně závazná vyhláška (OZV) č. 
4/2008, k trvalému označení psů a evidenci 
označených psů a  jejich chovatelů. V  pří-
padě, že chovatelé povinnost nesplní, musí 
od 1. listopadu počítat s postihem, protože 
porušením povinnosti se dopustí přestup-

ku. Kontrolu dodržování povinností stano-
vených vyhláškou budou provádět strážní-
ci Městské policie Krnov a následné poru-
šení OZV budou v přestupkovém řízení ře-
šit pracovníci odboru životního prostředí 
Městského úřadu v Krnově. Více informací 
k čipování psů na webových stránkách Kr-
nova www.krnov.cz.
Výlet do aquaparku
Pracovníci Střediska volného času Méďa 
pro děti připravili na čtvrtek 29. října výlet 
do aquaparku v Kravařích. Sraz je od 8.00 
do 8.30 hodin v SVČ Méďa. Do aquaparku 
se pojede vlakem, po koupání se děti po-
dívají na  zimní stadion a  zavítají na  nově 
vybudované průlezky. Čas návratu vlakem 
na Cvilínské nádraží bude upřesněn. Cena 
zájezdu je 220 korun a kromě jízdného v ní 
jsou zahrnuty dvě svačinky, studený oběd, 
pití a vstup do bazénu na dvě hodiny. Při-
hlášky si je možné vyzvednout v SVČ Méďa 
Krnov nebo stáhnout z www.svcmeda.cz.
Poradna ČOI 
V  budově Městského úřadu Krnov 
na Hlavním nám. 1 probíhají každé první 
úterý v měsíci, vždy od 9.00 do 13.00 hodin 
konzultační dny České obchodní inspekce 
Ostrava pro občany ve  věci reklamačního 
řízení. Nejbližší konzultační dny jsou 3.lis-
topadu 2009,  1. prosince 2009,  5. ledna 
2010,  2. února 2010,  2. března 2010 a  6. 
dubna 2010. 

Řecká obec Krnov – město
za podpory Asociace řeckých obcí v ČR

a Ministerstva kultury ČR
pořádá v sobotu 24. října ve 20 hodin

Řeckou taneční zábavu
Multikulturní centrum Silesia,
hraje hudební skupina Saloniki

Podzimní tábor v Račím údolí
Sdružení dětí a mládeže Duha Paprsek Kr-
nov pořádá od středy 28. do soboty 31. říj-
na podzimní pobyt pro děti v areálu Račí 
údolí u  města Javorník. Cena pro členy 
Paprsku 600 korun, pro nečleny 700 korun. 
Přihlášky přijímá Ing. Michal Brunclík, tel. 
777  048  863, ZŠ Žižkova, kabinet země-
pisu, 2. stupeň, nebo Karolína Kolbeová, 
tel. 777  048  861, e-mail: paprsek.duha@
seznam.cz. Více o pobytu najdete na http://
paprsek.duha.cz.

Českopolská dětská televize
TV bez hranic

http://tv.krnov.cz
Kultura • Sport • Lidé
Cestování • Historie

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz
Vyhrožoval úředníkům 
Úředník ze sociálního odboru Městského 
úřadu v  Krnově musel ve  čtvrtek 15. říj-
na od  půl třetí odpoledne použít tlačítko 
tísňového volání po  té, co mu vyhrožo-
val agresivní klient. Na  signalizaci ihned 
na  úřad vyjela hlídka městské policie, 
která zjistila, že podnapilý osmačtyřiceti-
letý muž se chová vůči úředníkům velmi 
hrubě, vyhrožuje jim a neustále se domá-
há vyplacení peněžních dávek, i  když mu 
bylo několikrát vysvětleno, že pro přiznání 
dávky nesplňuje podmínky. Muž byl stráž-
níky vyzván, aby upustil od protiprávního 
jednání a  z  úřadu odešel, což neučinil. 
Strážníci proto museli použít donucovací 
prostředky, z budovy muže vyvedli a pouta 
mu sejmuli až před radnicí. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
ZATAŽENO, OBČAS TRAKAŘE – ani-
movaný. Pá 23.10. – St 28.10. (16.00). 
NOC OŽIVLÝCH MRTVOL 3D – ho-
ror, film bude promítán trojrozměrně. Pá 
23.10. – St 28.10. (18.00).
ULOVIT MILIARDÁŘE – komedie ČR. Pá 
23.10. – St 28.10. (20.00).
G. FORCE – animovaný. Čt 29.10. – Ne 
1.11. (16.00). 
NÁHRADNÍCI – akční sci-fi. Čt 29.10. – 
Ne 1.11. (17.45), Po 2.11. (17.45, 20.00), Út 
3.11. (17.45), St 4.11. (17.45, 20.00) 
GAMER – sci-fi thriller. Čt 29.10. – Ne 
1.11. (20.00).
SLEPÉ LÁSKY – dokumentární umělecká 
esej SR. Filmový klub. Út 3.11. (20.00). 
Koncertní síň sv. Ducha
JIŘÍ KOLLERT – recitál mladého špičkové-
ho klavíristy. Po 9.11. (19.00). 
Městské divadlo 
LÁSKA A POROZUMĚNÍ - hořce vtipný 
příběh o  životních strastech a  slastech tří 
mladých lidí. Hrají: Linda Rybová, David 
Švehlík a Richard Krajčo. Po 26.10. (19.00).
O  DOBRU A  ZLU – pohádka Divadelní 
společnosti J. Jurištové. Ne 1.11. (15.00). 
ARS VOCE – koncert pěveckého sboru 
SPgŠ a  SZŠ Krnov pod vedením Kamila 
Trávníčka, křest CD. Pá 6.11.(16.00). 
FESTIVAL KRNOVSKO-PRUDNICKÉ 
KULTURY - přehlídka amatérských hudeb-
ních a tanečních souborů. Čt 12.11. (16.30). 

Na co nezapomenout před topnou sezonou

Klavírní virtuos Jiří Koller
poprvé vystoupí v Krnově

Výtvarná soutěž Policie očima dětí 
vstupuje do svého sedmého ročníku

Fotografové nabídli netradiční 
pohledy na krnovské stromy

Staň se ilustrátorem knih Ondřeje Sekory

Knihovna připravila kurz Poprvé u počítače

Dechový orchestr mladých stříbrný

Topná sezóna se rychle blíží a hasiči 
již museli vyjíždět k  prvním požárům 
souvisejících s provozem komínů. Je nej-
vyšší čas prověřit celý topný systém a ne-
chat si zrevidovat komín. Žádná topná 
sezóna se bohužel neobejde bez mnoha 
požárů souvisejících s  komíny. Tyto 
požáry často vznikají na  základě lidské 
nedbalosti úzce související s technickým 
stavem komínu a způsobu topení. 

V  letošním roce zasahovali hasiči 
okresu Bruntál celkem u 148 požárů, ne-
malé procento z těchto požárů souviselo 
s  provozem komínů. Mezi nejčastější 
příčiny vzniku těchto požárů bylo ne-
provedení pravidelné kontroly a  čištění 
spalinové cesty.

Stačí zanedbání údržby nebo chvil-
ka nepozornosti a ohnivý kohout může 
„spolknout“ celý váš domov. Proto ne-
uškodí, když si zopakujeme základní 
pravidla užívání topidel a komínů. Mno-
ha neštěstím můžete zabránit tak, když 
si sami zkontrolujete, zda máte řádně 
upevněný kouřovod, zda není někde 
kouřovod propálený nebo zda fungují 
uzávěry komínových dvířek.

Ačkoliv čištění vlastních komínů lze 
teoreticky provádět svépomocí, lepší je 
se spolehnout na odborníky - kominíky. 
Ti by měli provést revizi komínu i v pří-
padě, že se chystáte ke  komínu připojit 
jakýkoliv spotřebič, nebo hodláte změnit 
druh paliva. O provedení provozní kon-
troly a  čištění spalinové cesty vydá ko-
miník doklad „Provozní revizní zpráva 
spalinové cesty“.

Komíny a  kouřovody s  připojenými 
tepelnými spotřebiči se musí udržovat 
v  řádném stavebně technickém stavu. 
Konkrétně to znamená například udr-
žování celistvosti a  neprodyšnosti ko-
mínového pláště a i starší komín by měl 
být řádně vyspárován a  pokud možno 
omítnut.

K  požáru může dojít i  od  nedosta-
tečně zajištěných či netěsných komíno-
vých dvířek, z nichž pak mohou vylétat 
jiskry či žhavé materiály. Vybírací dvíř-
ka u  paty komínu by neměla být nikdy 
umístěna v  obytných místnostech, pev-
ně uzavřena musí být i vymetací dvířka 
na půdě.

Používání komínů, u nichž byly zjiš-

těny závady uvedené v „Provozní revizní 
zprávě spalinové cesty“ bránicí bezpeč-
nému odvodu spalin do volného ovzdu-
ší, je do doby odstranění zakázáno.

Hasiči mohou v  případě požáru 
za  špatný stav komína nebo jiné poru-
šení zásad bezpečného provozu udělit 
v  přestupkovém řízení i  desetitisícové 
pokuty. Když už u  vás dojde k  požáru 
od  komínového tělesa (spalinové cesty 
začínající již už od  instalovaného spo-
třebiče), je nutné hasičům předložit plat-
nou „ Provozní revizní zprávu spalinové 
cesty“ s kladným závěrem revize (popř. 
doklad o  čištění spalinové cesty), jinak 
vám navíc kromě škody na majetku hro-
zí, již výše zmíněná nemalá sankce.

V  případě vzniku požáru sazí v  ko-
míně urychleně odstraňte veškerý hoř-
lavý materiál z blízkosti komínového tě-
lesa. Zavolejte hasiče na linku 150 nebo 
112. Požár sazí v komíně nikdy nehaste 
vodou, mohlo by dojít k jeho popraskání 
nebo dokonce výbuchu. Ve  stále platné 
vyhlášce č. 111/1981 Sb., o čištění komí-
nů jsou v § 6 odst. 1 uvedeny lhůty pro 
čištění komínů, a  to: jsou - li do komí-
nů zapojeny spotřebiče na  paliva tuhá 
a  kapalná - do  výkonu 50 kW šestkrát 
do roka, - s výkonem nad 50 kW čtyři-
krát do  roka, jsou do  komínů zapojeny 
spotřebiče na paliva plynná - do výkonu 
50 kW, pokud jsou opatřeny komínovou 
vložkou dvakrát do  roka, - do  výkonu 
50 kW, pokud nejsou opatřeny komíno-
vou vložkou šestkrát do roka, - s výko-
nem nad 50 kW čtyřikrát do roka, jsou 
- li do komínů zapojeny spotřebiče paliv 
do  výkonu 50 kW v  rekreačních dom-
cích a  chatách, pokud nejsou užívány 
celoročně, nejméně jednou za rok. 

Jedno malé upozornění na konec pro 
naše spoluobčany, kteří správně nechá-
vají provozní kontroly a čištění spalinové 
cesty odborně způsobilé osobě, tedy re-
viznímu techniku komínů. Tato kontrola 
spalinové cesty začíná již od spalinového 
hrdla spotřebiče, tedy nejedná se jen fy-
zicky o  čištění a  kontrolu pouze komí-
nu. Nepodceňujme možná nebezpečí, 
raději jim předcházejme a  buďme včas 
připraveni. nprap. Ing. Antonín Ušela – 
vrchní inspektor požární ochrany HZS 
MSK ÚO Bruntál

Za  klavír v  koncertní síni sv. Du-
cha usedne v pondělí 9. listopadu zcela 
mimořádná osobnost. Bude jí mladý 
špičkový klavírista Jiří Kollert, který 
je vyhledávaný zvláště pro ušlechtilý 
a  jedinečný zvuk své hry. Jeho zanícení 
pro českou hudbu, spolu s  hlubokým 
pochopením středoevropských a  fran-
couzských autorů, mu přineslo místo 
na světových pódiích.

Jiří Kollert se narodil v  roce 1974 
v hudební rodině v Brně. Pražskou kon-
zervatoř absolvoval ve třídě Emila Leich-
nera, na HAMU pokračoval u Miroslava 
Langera. Je vítězem soutěží Leoše Janáč-
ka v  Brně, Bohuslava Martinů v  Praze 
a  nositelem několika zvláštních cen, 
hlavně za  interpretaci díla Bohuslava 
Martinů a  také francouzské hudby. Své 
klavírní vzdělání si doplňoval v  zahra-
ničí. Mezi nejdůležitější patří například 
dvouletá stáž u Avo Kuyumjiana ve Víd-
ni. Po  absolvování HAMU odjel Jiří 
Kollert na  tři roky do Paříže na Scholu 
Cantorum k  Eugenu Indjicovi, kde zís-
kal koncertní diplom. Zde poznal také 
japonskou studentku, která se stala jeho 
ženou. Klavírista navázal trvalou spo-
lupráci s  vydavatelstvím Sony a  japon-
ským vydavatelstvím Octavia Records, 
u  kterého natočil své první samostatné 

disky. Zároveň připravil edici klavírních 
děl Josefa Suka u japonského vydavatel-
ství Zen-on, jež vyšly v roce 2005, a totéž 
plánuje s klavírními díly Martinů, jehož 
hudbu v Japonsku mnoha způsoby pro-
paguje.

Jiří Kollert vystupuje v  mnoha ze-
mích Evropy, v Kanadě a často také prá-
vě v  Japonsku. Spolupracuje s  význam-
nými dirigenty jako jsou Jiří Bělohlávek, 
Aldo Ceccato, Jan Latham-Koenig, Vla-
dimír Válek nebo Christoph Campestri-
ni. Mezi předními orchestry, s  kterými 
vystoupil, jsou Česká filharmonie, New 
Japan Philharmonic Orchestra, Slo-
venská filharmonie, Pražská komorní 
filharmonie, Symfonický orchestr Čes-
kého rozhlasu, Kanagawa Philharmonic 
a řada dalších. Úspěšná byla vystoupení 
na  mezinárodních festivalech Pražské 
Jaro, na  festivalu Bohuslava Martinů, 
na  Moravském podzimu, na  Janáčko-
vých Hukvaldech a také na International 
Piano Concert v Yokohamě.

Koncert Jiřího Kollerta v  Koncert-
ní síni sv. Ducha v  Krnově, na  jehož 
programu jsou skladby Ludwiga van 
Beethovena, Franze Liszta, Bedřicha 
Smetany, Leoše Janáčka, Bohuslava 
Martinů a  Roberta Schumanna, začíná 
v 19.00 hodin.

Krajské ředitelství policie Smk, pre-
ventivně informační skupina Policie ČR, 
územní odbor Bruntál ve  spolupráci se 
Zdravotní pojišťovnou ministerstva vni-
tra ČR, regionálním pracovištěm BESIP 
pro kraj Moravskoslezský a  akciovou 
společností Značky Morava se sídlem 
v Krnově vyhlásilo 7. ročník dětské vý-
tvarné soutěže zaměřené na  aktuální 
problém dětských úrazů a nehod, trest-
nou činnost páchanou dětmi, dětskou 
bezpečnost a dopravní problematiku.

Soutěže se může zúčastnit každý 
jednotlivec, či školní kolektiv z  celého 
okresu Bruntál a to děti v předškolním či 

školním věku (MŠ a ZŠ). Pro všechny ka-
tegorie jsou určena témata Moje bezpeč-
nost, Dopravní problematika a  Dětské 
úrazy. Přípustné jsou všechny výtvarné 
techniky všech formátů. Adresa pro ode-
vzdávání prací: Krajské ředitelství poli-
cie Smk, Územní odbor Bruntál, Preven-
tivně-informační skupina, ul. Partyzán-
ská 9, 792 01 Bruntál, práce lze odevzdat 
také osobně na  příslušném obvodním 
oddělení policie ČR. Uzávěrka soutěže je 
12. února 2010. Více informací poskytne 
por. Ing. Křištofová Ivana, por. Bc. Tuš-
ková Pavla, tel. 974 731 207, 974 731 208, 
602 161 171, e-mail: pisbr@mvcr.cz.

Poslední soutěžní klání 
kampaně Krnov – město 
stromů, letní fotosoutěž 
„Strom, stromy Krnova“, 
se setkalo mezi obyvateli 
Krnova a  okolí s  odezvou. 
Do  soutěže dorazilo cel-

kem 55 fotografií od devíti autorů, kte-
ří své fotografie přihlásili do  tří témat: 
Strom v Krnově a okolí (bude tu i za 100 
let?), Strom - detail (co vše příroda vyča-
ruje) a  Strom, stromy v  Krnově a  okolí 
(dominanta určité lokality, místa, části 
Krnova). 

Hodnotící komise zasedla v  úterý 
13. října a dospěla k následujícímu hod-
nocení: Téma 1 Strom v Krnově a oko-
lí (bude tu i  za  100 let?): 1. Stanislav 
Bačovský „Strom 2“, 2. Martin Ondruš 
„Zrcadlení“, 3. Valentina Zapletalová 

„Strážce poutníků“. Téma 2 Strom - de-
tail (co vše příroda vyčaruje): 1. Stani-
slav Bačovský „Krnov – Paříž“, 2. Valen-
tina Zapletalová „Oko“, 3. Petr Gelnar 
„Květ jabloně“. Téma 3 Strom, stromy 
v Krnově a okolí (dominanta určité lo-
kality, místa, části Krnova): 1. Stanislav 
Antoš „Borovice“, 2. Stanislav Bačovský 
„U  Salvátora“, 3. Valentina Zapletalová 
„Tam se dvě řeky stékají“. Zvláštní cenu 
navíc získala fotografie Stanislava Anto-
še „Kdo z  koho“, která členy hodnotící 
komise oslovila svou myšlenkou.

Letní fotografickou soutěž pořádala 
Lesní správa města Krnova, s. r. o. ve 
spolupráci s  městem Krnov. Oceněné 
fotografie a  více informací k soutěži 
i  ke  kampani Krnov – město stromů 
najdete na  www.krnovmestostromu.es-
tranky.cz.

Ke  110. výročí narození malíře, ilu-
strátora, karikaturisty a spisovatele Ond-
řeje Sekory připravila Městská knihovna 
Krnov tradiční předvánoční výtvarnou 
soutěž Staň se ilustrátorem knih Ondřeje 
Sekory – O nejkrásnější ilustraci ke kni-
hám Ondřeje Sekory. 

Malí ilustrátoři v  ní mají za  úkol 
ztvárnit děj nebo postavy z knih pro děti 
od autora, který ovlivnil mnoho genera-
cí dětí. „Touto soutěží bychom rádi v roce 
významného výročí Ondřeje Sekory upo-
zornili na  jeho kouzelné příběhy o  mra-
vencích, beruškách, plošticích, kovářících 
a  o  mnoha dalších nezapomenutelných 

postavičkách. Věříme tomu, že účastníci 
soutěže si při tvorbě obrázků připome-
nou, co prožívají nebo prožívali při čtení 
z jeho obsáhlého díla,“ uvedla knihovnice 
Božena Čepová. 

Soutěž je vyhlášena pro děti ve věku 
od 4 do 12 let. Výtvarná technika je li-
bovolná, výkresy by měly mít největší 
rozměr A3 a každá výtvarná práce musí 
být označena štítkem se jménem a  vě-
kem autora a  základní školou a  třídou, 
které dítě navštěvuje. Uzávěrka soutěže 
je 20. listopadu. Oceněná díla budou vy-
stavena v prosinci na chodbách městské 
knihovny na Soukenické ulici.

Městská knihovna Krnov v nabízí ne-
jen svým čtenářům kurz Poprvé u počí-
tače, který je určen všem začátečníkům, 
kteří ještě neměli příležitost se s PC se-
známit či z něj mají obavy. Kurzu mohou 
využít především lidé střední a starší ge-
nerace, senioři v důchodu, ale i mamin-
ky na mateřské dovolené či nezaměstna-
ní, tedy všichni, pro něž jsou slova myš, 
okno, e-mail či internet doposud cizí 

pojmy. Nabízíme vlídné zacházení v pří-
jemném prostředí a individuální přístup. 
Kurzy budou pořádány zdarma v měsí-
ci listopadu vždy ve  středu dopoledne, 
jiný termín lze dohodnout individuálně. 
Svou účast nutno předem osobně či tele-
fonicky domluvit. Více informací na tel. 
554 610 905, Bc. Radka Kaňoková, Ka-
nokova@knihkrnov.cz nebo Petr Munc-
linger, Munclinger@knihkrnov.cz. 

Dechový orchestr mladých Krnov 
reprezentoval v  pátek 16. října Krnov 
na Mezinárodní soutěži velkých decho-
vých orchestrů Ostrava 2009, která se 
konala v  Domě kultury města Ostravy. 
V  kategorii Vyšší třída v  konkurenci 
dalších osmi mládežnických orchestrů 
z Česka a Polska byl zařazen do stříbrné-
ho pásma, když mu zlaté pásmo uniklo 
jen o několik málo bodů. 

Čtrnáctého ročníku silně obsazené 
soutěže se zúčastnilo celkem 14 orches-
trů, z toho dva z Polska. Prvenství v Nej-
vyšší třídě a cenu pro absolutního vítěze 
získal orchestr Májovák z  Karviné, kte-
rý loni oslavil sto let od svého založení. 
V kategorii Vyšší třída bylo pětičlennou 
mezinárodní porotou nejlépe hodnoce-
no polské těleso - Těšínský orchestr Slez-
ské univerzity v Katovicích.

K životním jubileím Lenky Klofáčkové Pavézkové a Luďka Pavézky je ve výstavní síni 
Městského muzea Krnov uspořádána výstava „Štamgasti a ti druzí“, která nabízí zají-
mavý pohled na dlouholetou malířskou, grafickou a designérskou činnost obou výtvar-
níků. Výstava potrvá do 8. listopadu.

Město Krnov nabízí prodej bytové jednotky 
číslo 804/3 bez nájemního vztahu v domě čp. 804 

postaveném na parc. č. 2521 se spoluvlastnickým podílem 
na společných částech domu, prostor a pozemku č. 2521, 2523/3, 2520, 2522 

ve výši 1256/10000, k. ú. Krnov – Horní Předměstí, část Pod Bezručovým vrchem, 
na adrese Albrechtická 24. 

Nejnižší základní nabídka je stanovena v souladu s Opatřením obce č. 2/2009 
ve výši 115.316,- Kč. 

Byt 1+1 má celkovou výměru 26,87 m2. 
Žádost na odprodej si podejte nejpozději do 16. 11. 2009 na podatelnu MěÚ Krnov, 

uveďte v žádosti tel. číslo, na kterém Vás můžeme kontaktovat.
Prohlídka bytu je možná 7. 11. 2009 od 15.00 do 15.30 hod.

Bližší informace v kanceláři č. 411, MěÚ Krnov, Hl. náměstí 34, 
Naděžda Hubáčková, tel. číslo 554 697 411.

Městský úřad v Krnově
Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov

vedoucí úřadu vyhlašuje
v souladu se zákonem číslo 312/2002 Sb. § 7

výběrové řízení na obsazení pracovního místa
sociálního pracovníka odboru sociálního MěÚ v Krnově.

Předpokládaný nástup do pracovního poměru na dobu neurčitou je 1. prosince 2009.

POŽADAVKY
I. zákonné předpoklady
-  věk nad 18 let, státní občanství ČR (u fyzické osoby, která je státním občanem, trvalý 

pobyt v ČR)
- způsobilost k právním úkonům
- trestní bezúhonnost (§4 zákona č. 312/2002 Sb.), znalost jednacího jazyka
- zdravotní způsobilost (§ 110 odst. 1 a 4 zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách)
II. požadavky
-  vzdělání: odborná způsobilost v  souladu s  § 110, popř. § 120 odst. 11 zákona 

č. 108/2006 Sb. o sociálních službách
- dobrá uživatelská znalost práce na PC a internetu, ovládání kancelářské techniky
- výhodou pracovní zkušenost ve veřejné správě a činnost sociálního pracovníka 
-  dobrá orientace v zákonech souvisejících s vykonávanou činností – č. 108/2006 Sb,. 

505/2006 Sb., 128/2000 Sb., 129/2000 Sb., 312/2002 Sb., 101/2000 Sb. 106/1999 Sb.ve 
znění pozdějších předpisů

- řidičský průkaz sk.“B“
- výhodou zvláštní odborná způsobilost při řízení o sociálních službách
Osobnostní předpoklady:
- komunikativní schopnosti a profesionální vystupování¨
- citlivý přístup ke klientům, ochota a trpělivost, schopnost samostatného rozhodování
III. Další informace
Tiskopisy Přihláška do výběrového řízení, prohlášení o ochraně osobních údajů a po-
pis pracovního místa jsou součástí tohoto inzerátu jako hypertextové odkazy a nalez-
nete je na internetových stránkách města www.krnov.cz, nebo si je můžete vyzvednout 
na  personálním oddělení. Zároveň jsou v  přihlášce uvedeny i  dokumenty, které je 
uchazeč povinen doložit. Vyhlašovatel VŘ si vymiňuje právo zrušení VŘ bez uvedení 
důvodu.
IV. Platové zařazení
-  v  souladu se zákonem číslo 262/2006 Sb.. a  nařízením vlády číslo 564/2006 Sb.  

v platném znění - 9. platová třída
Přihlášky doručte nebo zasílejte do 13. listopadu 2009 do 12.00 hodin

na MěÚ v Krnově, personální a mzdové oddělení, Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov.
Bližší informace podá Mgr. František Fojtík, vedoucí sociálního odboru, 

tel. 554 697 228, nebo Dagmar Jatzková, DiS. vedoucí personálního 
a mzdového odd., tel 554 697 206.

Po ukončení výběrového řízení budou dokumenty s osobními údaji
a výpis z RT zaslány doporučenou zásilkou zpět uchazečům.

Zajímavým způsobem spojit dva, pro 
Českou republiku významné dny, 28. ří-
jen a  17. listopad, se v  roce 20. výročí 
sametové revoluce rozhodlo krnovské 
Městské informační a  kulturní středis-
ko. Ve výstavních prostorách městského 
muzea minulý týden nainstalovalo vý-
stavu „Dějiny udatného českého národa“ 
inspirovanou stejnojmennou knihou Lu-
cie Seifertové. 

Jedná se o  ojedinělou prezentaci 
českých dějin na  dvaašedesáti metrech 
formou unikátního obřího leporela. 
„Výstava potrvá až do 19. listopadu a její 
součástí jsou besedy s  autorkou spoje-
né s  autogramiádou, které se uskuteční 
ve středu 11. listopadu, dopoledne v měst-
ské knihovně a odpoledne v prostorách vý-
stavní síně,“ uvedla ředitelka MIKS Ka-
teřina Lindovská. Na výstavě je možné 
si koupit knihy Lucie Seifertové Dějiny 
udatného národa českého (475,- Kč), Ta-
jemné hrady a zámky (175,- Kč), Pražský 
hrad a jeho tajemství (175,- Kč), Tajem-
ný Golem (175,- Kč) a Český ráj a  jeho 
tajemství (175,- Kč). V případě zakoupe-
ní celého kompletu uvedených knih platí 
zvýhodněná cena 1000 korun za  kom-
plet. Prodej knih probíhá také v  Infor-
mačním centru a Flemmichově vile. 

Výstava v  městském muzeu není 
ojedinělou připomínkou sametové re-
voluce. Město Krnov například chystá 
na  úterý 17. listopadu vzpomínkovou 
akci na  Hlavním náměstí spojenou 
s promítáním dobových týdeníků a celo-

večerního dokumentárního filmu o udá-
lostech z roku 1989. 

Výtvarné obory obou krnovských 
základních uměleckých škol zase při-
pravují výstavu „Krnov – mé město“ 
ve  výstavních prostorách Komerční 
banky, pobočky Krnov, která má být 
jakýmsi pozastavením k  událostem mi-
nulým a především formou, jak mohou 
děti žijící v  Krnově přispět k  oslavám 
Listopadu. Také městská knihovna ne-
zůstává pozadu. Už dnes je v její galerii 
„Na  schodech“ k  vidění výstava foto-
grafií Stanislava Bačovského zachycují-
cích život v Krnově před 17. listopadem 
1989, která dostala název Fotografem 
včera i dnes. Většina fotografií je veřejně 
vystavena vůbec poprvé. 

Slavit se bude také hudbou. O  ni 
se postará manažer Kofola music clu-
bu Martin Hradečný, který na  neděli 
15. listopadu připravil koncert švýcarské 
kapely Brink Man Ship hrající hudbu 
na hranici moderního jazzu, elektronic-
ké taneční hudby, rocku, drum´n´bass 
a  kolektivní volné improvizace. A  proč 
padl výběr právě na zahraniční kapelu? 
„Především proto, že před rokem 89 by 
si tady žádná švýcarská kapela nezahrá-
la! Tehdy byl problém sem dostat někoho 
z Polska, natož z prohnilých kapitalistic-
kých zemí,“ zdůvodnil Martin Hradeč-
ný. Koncert této skvělé urban electronic 
jazzové kapely, na který je vstupné dob-
rovolné, je pořádán ve spolupráci s měs-
tem Krnov, poslancem parlamentu ČR 

Liborem Nowakem a  senátorem Jiřím 
Žákem. V hudební nadílce se bude v Ko-
fola music clubu pokračovat ještě v pon-
dělí 16. listopadu, kdy v klubu proběhne 
Oldies pop party s hity hranými v éteru 
do roku 1989. 

Pohnuté události roku 1989 připo-
mene také kniha fotografií „Revoluce 
objektivem, Krnované 89/90“, kterou 
v  těchto dnech vydává vydavatelství 
Stisk. „Jedná se o čistě dokumentární pub-

likaci, pouze se stručnými faktografickými 
popisy akcí, ze kterých byly pořízeny. Ob-
sahuje přes dvě stovky fotografií Krnova-
nů v době revoluce, od první manifestace, 
přes generální stávku, první předvolební 
akce až po svobodné volby. Bonusem jsou 
snímky z pozdější návštěvy Václava Havla 
v době, kdy už bylo po komunálních vol-
bách,“ uvedl za vydavatele Petr Strnadel. 
Kniha bude po  17. listopadu k  dostání 
v krnovských knihkupectvích.

Ve  francouzském Ramonville se 
od 8. do 11. října sešli zástupci partner-
ských měst Ramonville (Francie), Saint 
Egréve (Francie), Telšiai (Litva), Karbe-
nu (Německo) a Krnova, aby zhodnotili 
společné aktivity realizované v letošním 
roce a projednali plán akcí na příští rok. 

Letos se reprezentanti partnerských 
měst účastnili oslav spolupráce St. Egré-
ve, Karbenu a  Ramonville v  Karbenu, 
fotbalového turnaje v  St. Egréve, dět-
ského táboru v  Minsku Mazowieckém 
či mezinárodní fotografické výstavy 
Myšlenky o živé Zemi v Telšiai, na které 
získal krnovský fotograf Stanislav Ba-
čovský Cenu poroty. „Akce, na kterých se 
podílelo město Krnov, byly dvě. Turistický 
týden Beskydy 2009, který organizoval 
krnovský odbor Klubu českých turistů 
za finanční podpory města Krnov, a pře-
devším workshop zaměřený na  výměnu 
zkušeností s  uplatňováním programu 
Místní agendy 21 a  souvisejících aktivit 
při zapojování občanů do  rozhodování 
o  udržitelném rozvoji měst. Výstupem 
workshopu byla SWOT analýza, díky níž 

byly nalezeny společné problémy a oblasti 
další spolupráce. Protože se workshop se-
tkal s úspěchem, naváže na něj v příštím 
roce pracovní seminář v  Saint Egréve,“ 
uvedla starostka Renata Ramazanová. 

Také další města připravují na příští 
rok akce, na  kterých se budou podílet 
jejich zahraniční partneři. Telšiai chystá 
mezinárodní symposium uměleckých 
kovářů, Ramonville nabídlo partner-
ským městům účast na  Street festivalu 
v roce 2011. „V Krnově se v příštím roce 
bude konat pracovní setkání partner-
ských měst, které doprovodí fotografická 
výstava, jež má prozatím pracovní název 
Partnerská města v  obraze, a  meziná-
rodní sraz turistů Minieurorando,“ řekla 
starostka. O  aktivitách polského města 
Minsk Mazowiecki, jehož zástupci na se-
tkání chyběli, budou partneři teprve in-
formováni. 

Významnou součástí setkání byla 
diskuse na, pro Francii velmi citlivé, 
téma diverzita kultur v současné Evropě, 
postavení menšin a možnosti měst v ře-
šení této problematiky. „Bylo dohodnuto, 

že v  příštím roce v  Krnově bude proble-
matika rozpracována a  diskuse již bude 
zaměřena na konkrétní témata, která jsou 

v kompetenci měst, včetně příkladů praxe 
zaměřených na integraci menšin a podob-
ně,“ uzavřela Renata Ramazanová.   (dc)

Výročí sametové revoluce oslavíme výstavami i hudbouKrnov na setkání partnerských měst v Ramonville

Obří leporelo ve  výstavní síni krnovského muzea přibližuje návštěvníkům zábavnou 
formou dějiny českého národa.

Krnov na  setkání partnerských měst v  Ramonville reprezentovala starostka Renata 
Ramazanová a Tomáš Kolárik z oddělení hospodářského rozvoje a evropských projektů.

(Pokračování ze str. 1)
Změnami projdou také tři jezy. 

U  kina Mír bude pevný jez vyměněn 
za  jez s  pohyblivou konstrukcí a  do-
plněn rybím přechodem a  vodáckou 
propustí. Rybochod a  vodácká propust 
budou vybudovány také na  jezu v  kos-
teleckém parku. Dále se chystají úpravy 
jezu v  Kostelci u  bývalé prádelny. „Ten 
bude citlivě obnoven. Jeho výška však již 
nebude dosahovat předchozích rozměrů 
a  bude sloužit pouze pro malou vodní 
elektrárnu,“ dodal projektant. 

V  Kostelci budou dále zvýšeny ne-
dávno postavené ochranné zdi. V  úse-
ku od  kosteleckého parku po  silniční 
most se stávající zeď navýší. Toto na-
výšení může být provedeno různým 
způsobem, například trvale osazeným 
plexisklem, aby byl zachován průhled 
na řeku. „Otázka těchto detailů bude řeše-
na ve spolupráci s městem v dalším stup-
ni projektové dokumentace pro územní 

řízení,“ uvedla Iveta Laštůvková z  od-
boru regionálního rozvoje Městského 
úřadu v Krnově. K dalším změnám do-
jde v úseku od silničního mostu po pěší 
lávku, kde se z  důvodu navýšení hrází 
bude muset odsunout oplocení směrem 
do  zahrad a  to v  šířce od  dvou do  pěti 
metrů. Rozsáhlý zásah čeká také koste-
lecké prameniště, kde bude zkapacitnění 
koryta dosaženo vybudováním bermy 
a  ochranných zídek. Součástí protipo-
vodňových opatření je také stavba malé 
suché vodní nádrže pod letištěm, která 
bude sloužit k  zachycení povodní z  lo-
kálních přívalových srážek. 

Zastupitelstvo města Krnova se 
investičním záměrem bude zabývat 
na svém zasedání 11. listopadu, na němž 
zastupitelé k předloženému záměru při-
jmou usnesení. Projekčně by měl být 
investiční záměr hotový do  konce le-
tošního roku, v  dubnu příštího roku se 
jím bude zabývat Vláda ČR. Pokud navr-
hované řešení schválí, následující zpra-
cování projektových dokumentací pro 
územní rozhodnutí a  stavební povolení 
bude probíhat nejméně příští čtyři roky. 
Termín samotné realizace není znám. 
„Když nám počasí nepřeje a  hladiny řek 
stoupají, zažíváme všichni v  Krnově ob-
dobný pocit a  tím je strach. Proto přeji 
nám všem, aby skončily diskuse o  tom, 
zda si obyvatelé Krnova ochranu před po-
vodněmi zaslouží či nikoliv, a navrhova-
ná opatření se skutečně realizovala. Jedině 
tak se generace, které přijdou po nás, už 
nebudou muset povodní obávat,“ uzavře-
la veřejnou prezentaci starostka Renata 
Ramazanová.                                        (dc)

Zaměstnanci Turistického informač-
ního centra v  Krnově by rádi srdečně 
poděkovali za podporu všem návštěvní-
kům, kteří vyjádřili svou spokojenost se 
službami, jež centrum poskytuje, a hla-
sovali pro něj v soutěži „Informační cen-
trum 2009“. Svými hlasy mu dopomohli 
k  vítězství v  rámci Moravskoslezského 
kraje. 

Soutěž o  nejlepší informační cent-
rum roku 2009, jejímž organizátorem 
bylo vydavatelství Vltava-Labe-Press 

společně s  Asociací turistických infor-
mačních center ČR, probíhala od 9. září 
po dobu jednoho měsíce. Vítězem v kaž-
dé z kategorií v rámci krajů se stalo in-
formační centrum s  nejvyšším počtem 
platných hlasů obdržených přes internet. 

Slavnostní vyhlášení výsledků soutě-
že se uskutečnilo 15. října v  zámeckém 
areálu Loučeň u Nymburka, kde zástupci 
Turistického informačního centra Krnov 
převzali vítězný certifikát. Bc. Kateřina 
Lindovská, ředitelka MIKS Krnov

O prezentaci protipovodňových 
opatření měli občané velký zájem

Krnovské informační centrum 
je nejlepším infocentrem v kraji

Víkendovka v Jívové patřila hrám
Sdružení dětí a mládeže Duha Papr-

sek připravilo pro starší děti, navštěvu-
jící 2. stupeň základní školy nebo školu 
střední, další víkendový výlet. Naším 
útočištěm se stal srub v  Jívové, stojí-
cí osamocen na  rozhraní louky a  lesa, 
na  levém břehu řeky Bystřice. Ve srubu 
není zavedena elektřina, svítí se svíčka-
mi a  petrolejovými lampami, voda se 
bere ze studánky, topí se v  krbu a  není 
zde signál žádného mobilního operáto-
ra, takže se jednalo tak trochu o  „útěk 
z  civilizace“. Ačkoli počasí nám vůbec 
nepřálo, o zábavu nebyla nouze. Po ne-
zbytné práci, řezání dřeva a vaření gulá-

še, ve množství větším než malém, jsme 
se věnovali hrám. V pátek to byla noční 
hra v terénu, v sobotu Activity2, Carcas-
sonne, Papuč, Městečko Palermo, Malá 
kočička a spousta dalších. Sobotní večer 
jsme pak věnovali tvorbě „lístečkových 
básniček“ a psaní do cancáků, popřípadě 
zpívání u kytary. 

Pro děti již připravujeme Podzimní 
tábor 2009 v období podzimních prázd-
nin, který je otevřen také zájemcům 
z  řad „dětské veřejnosti“. Případní zá-
jemci získají bližší informace na našem 
webu http://www.paprsek.duha.cz. Mi-
chal Brunclík, Karolína Kolbeová

Listárna

Povodí Odry opraví 
část koryta Opavice 
Nejpozději začátkem příštího roku se 
Povodí Odry pustí do  úpravy koryta 
řeky Opavice. Úpravy se týkají úseku 
od  3,09 do  3,9 km, to je od  soutoku 
Ježnického potoka s  Opavicí po  mís-
to, kde se Poštovní ulice v  Chomýži 
dotýká řeky. Dojde zde k  odstranění 
části nánosů, částečné stabilizaci dna, 
opravě nátrží a opravě a doplnění po-
délného opevnění. Úpravami se kapa-
cita koryta zvýší v celém úseku na Q5, 
přičemž v současnosti je místně kory-
to schopno převést jen průtok Q2.
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– Ježník“. Případné další informace obdr-
ží zájemci v  úřední dny od  8.00 do  12.00 
a od 13.00 do 17.00 hodin na odboru sprá-
vy majetku města MěÚ v  Krnově, Hlavní 
nám. 34, Ing. V. Zavřel. 
Prodej bytových jednotek
Město Krnov zveřejňuje prodej bytových 
jednotek v  domě na  adrese Albrechtická 
24 v Krnově v souladu se zákonem 72/1994 
Občanským zákoníkem a Opatřením obce 
č. 2/2009. Jedná se o byt. jednotky č. 804/1, 
804/2, 804/5. Nemovitosti se nacházejí v k. 
ú. Krnov – Horní Předměstí, část obce Pod 
Bezručovým vrchem, obec Krnov. Nemo-
vitosti jsou vedeny u  Katastrálního úřadu 
pro Moravskoslezský kraj, Katastrální pra-
coviště Krnov, na LV obce č. 2088. Kupují-
cími jsou nájemníci bytů.
Nabídka pronájmu bytu s podmínkou za-
placení dlužné částky (2. zveřejnění)
Byt č. 16, Hlavní náměstí 22 , vel. 0+2, 
66,80 m2 vč. sklepa, 6. podlaží
Dlužná částka 47.137,- Kč
Nájem (38,- Kč/m2) 2.466,- Kč, služby (1 
osoba) 1.626,- Kč, celkem 4.092,- Kč/mě-
síc/1 osoba
Podmínky pronájmu tohoto bytu najde-
te na  úřední desce vedle radnice nebo 
na  www.krnov.cz/ městský úřad / proná-
jmy a prodeje.
Prohlídka bytu: Po 26.10. (15.00 – 15.30)
Řízení obálkovou metodou: 4. 11. 2009 
v 15.00 hod., Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s  sebou! Písemné žá-
dosti o  pronájem tohoto bytu není nutno 
podávat. Zájemci o pronájem tohoto bytu 
se dostaví s občanským průkazem ve výše 
uvedený termín na řízení obálkovou meto-
dou, nebudou již zvlášť obesíláni. Zájem-
cům, kteří se dostaví opožděně, nebude 
umožněna účast v tomto řízení. Informace: 
p. Schreierová, tel. 554 697 444, odd. proná-
jmů a prodejů, dschreierova@mukrnov.cz.
Veřejná nabídka pronájmu bytu (3. zve-
řejnění)
Byt č. 2, Vrchlického ulice č.o. 9, vel. 1+2, 
76,27 m2, vč. sklepa, 1. podl, stand. kate-
gorie
Náklady na 1 osobu a měsíc: nájemné (35,- 
Kč/m2) 2.649,- Kč, záloha na  služby s ná-
jmem spojené 2.347,- Kč, celkové základní 
měsíční nájemné 4.996,- Kč.
Podmínky pronájmu tohoto bytu najde-
te na  úřední desce vedle radnice nebo 
na  www.krnov.cz/ městský úřad / proná-
jmy a prodeje.
Platnost nabídky: do 8. 11. 2009
Prohlídka bytu: klíče je možno po  doho-
dě zapůjčit na  odd. pronájmů a  prodejů, 
Ing. Kotas.
Upozornění: Řízení obálkovou meto-
dou na výši nájemného za 1 m2 proběhne 
v pondělí 9. 11. 2009 v 15.00 hod., v zase-
dací místnosti MÚ na  Hlavním nám. 34, 
2. patro. Občanský průkaz s sebou! Zájem-
cům, kteří se dostaví opožděně, nebude 
umožněna účast v tomto řízení.
Informace: sl.  Surmová, tel. 554  697  424, 
e-mail: ssurmova@mukrnov.cz.

V útulku pro zatoulané a opuštěné psy, který 
se nachází na adrese Bruntálská 116, Krnov 
– Kostelec, čeká na svého nového pána i ten-
to dvouletý kříženec anglického kokršpaněla 
a retrívra. Telefon do útulku je 554 615 222 
nebo 606 415 390, návštěvní hodiny v sobo-
tu od 11 do 15 hodin.

Krátce
Přijďte s dětmi 
do Podzimního domečku 
Středisko volného času Méďa ožije v sobo-
tu 24. října pečením a  výrobou podzim-
ního štrůdlu, halloweenským dováděním 
a soutěžením, výrobou náhrdelníků z pří-
rodnin a  zápichů do  květináčů, závody 
na koloběžkách a autíčkách, ochutnávkou 
pečených brambor, aranžováním obrázků 
z přírodnin, ochutnávkou křížal a dalšími 
typicky podzimními činnostmi a  pochu-
tinami. Akce Podzimní domeček, během 
níž se děti také dozví, jak se chystá příroda 
i  zvířátka na  zimu, začíná v  10.00 hodin, 
kdy vejde do  domečku první skupinka. 
Další budou následovat v  10.30, 11.00, 
14.00, 14.30, 15.00, 15.30 a v 16.00 hodin. 
Domečkem děti provedou studenti SPgŠ 
Krnov, program trvá asi 100 minut. 
Od 1. listopadu musí být
každý pes označen čipem 
Do konce října musí být každý pes chovaný 
na  území města Krnova označen elektro-
nickým čipem. Tuto povinnost chovatelům 
ukládá obecně závazná vyhláška (OZV) č. 
4/2008, k trvalému označení psů a evidenci 
označených psů a  jejich chovatelů. V  pří-
padě, že chovatelé povinnost nesplní, musí 
od 1. listopadu počítat s postihem, protože 
porušením povinnosti se dopustí přestup-

ku. Kontrolu dodržování povinností stano-
vených vyhláškou budou provádět strážní-
ci Městské policie Krnov a následné poru-
šení OZV budou v přestupkovém řízení ře-
šit pracovníci odboru životního prostředí 
Městského úřadu v Krnově. Více informací 
k čipování psů na webových stránkách Kr-
nova www.krnov.cz.
Výlet do aquaparku
Pracovníci Střediska volného času Méďa 
pro děti připravili na čtvrtek 29. října výlet 
do aquaparku v Kravařích. Sraz je od 8.00 
do 8.30 hodin v SVČ Méďa. Do aquaparku 
se pojede vlakem, po koupání se děti po-
dívají na  zimní stadion a  zavítají na  nově 
vybudované průlezky. Čas návratu vlakem 
na Cvilínské nádraží bude upřesněn. Cena 
zájezdu je 220 korun a kromě jízdného v ní 
jsou zahrnuty dvě svačinky, studený oběd, 
pití a vstup do bazénu na dvě hodiny. Při-
hlášky si je možné vyzvednout v SVČ Méďa 
Krnov nebo stáhnout z www.svcmeda.cz.
Poradna ČOI 
V  budově Městského úřadu Krnov 
na Hlavním nám. 1 probíhají každé první 
úterý v měsíci, vždy od 9.00 do 13.00 hodin 
konzultační dny České obchodní inspekce 
Ostrava pro občany ve  věci reklamačního 
řízení. Nejbližší konzultační dny jsou 3.lis-
topadu 2009,  1. prosince 2009,  5. ledna 
2010,  2. února 2010,  2. března 2010 a  6. 
dubna 2010. 

Řecká obec Krnov – město
za podpory Asociace řeckých obcí v ČR

a Ministerstva kultury ČR
pořádá v sobotu 24. října ve 20 hodin

Řeckou taneční zábavu
Multikulturní centrum Silesia,
hraje hudební skupina Saloniki

Podzimní tábor v Račím údolí
Sdružení dětí a mládeže Duha Paprsek Kr-
nov pořádá od středy 28. do soboty 31. říj-
na podzimní pobyt pro děti v areálu Račí 
údolí u  města Javorník. Cena pro členy 
Paprsku 600 korun, pro nečleny 700 korun. 
Přihlášky přijímá Ing. Michal Brunclík, tel. 
777  048  863, ZŠ Žižkova, kabinet země-
pisu, 2. stupeň, nebo Karolína Kolbeová, 
tel. 777  048  861, e-mail: paprsek.duha@
seznam.cz. Více o pobytu najdete na http://
paprsek.duha.cz.

Českopolská dětská televize
TV bez hranic

http://tv.krnov.cz
Kultura • Sport • Lidé
Cestování • Historie

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz
Vyhrožoval úředníkům 
Úředník ze sociálního odboru Městského 
úřadu v  Krnově musel ve  čtvrtek 15. říj-
na od  půl třetí odpoledne použít tlačítko 
tísňového volání po  té, co mu vyhrožo-
val agresivní klient. Na  signalizaci ihned 
na  úřad vyjela hlídka městské policie, 
která zjistila, že podnapilý osmačtyřiceti-
letý muž se chová vůči úředníkům velmi 
hrubě, vyhrožuje jim a neustále se domá-
há vyplacení peněžních dávek, i  když mu 
bylo několikrát vysvětleno, že pro přiznání 
dávky nesplňuje podmínky. Muž byl stráž-
níky vyzván, aby upustil od protiprávního 
jednání a  z  úřadu odešel, což neučinil. 
Strážníci proto museli použít donucovací 
prostředky, z budovy muže vyvedli a pouta 
mu sejmuli až před radnicí. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
ZATAŽENO, OBČAS TRAKAŘE – ani-
movaný. Pá 23.10. – St 28.10. (16.00). 
NOC OŽIVLÝCH MRTVOL 3D – ho-
ror, film bude promítán trojrozměrně. Pá 
23.10. – St 28.10. (18.00).
ULOVIT MILIARDÁŘE – komedie ČR. Pá 
23.10. – St 28.10. (20.00).
G. FORCE – animovaný. Čt 29.10. – Ne 
1.11. (16.00). 
NÁHRADNÍCI – akční sci-fi. Čt 29.10. – 
Ne 1.11. (17.45), Po 2.11. (17.45, 20.00), Út 
3.11. (17.45), St 4.11. (17.45, 20.00) 
GAMER – sci-fi thriller. Čt 29.10. – Ne 
1.11. (20.00).
SLEPÉ LÁSKY – dokumentární umělecká 
esej SR. Filmový klub. Út 3.11. (20.00). 
Koncertní síň sv. Ducha
JIŘÍ KOLLERT – recitál mladého špičkové-
ho klavíristy. Po 9.11. (19.00). 
Městské divadlo 
LÁSKA A POROZUMĚNÍ - hořce vtipný 
příběh o  životních strastech a  slastech tří 
mladých lidí. Hrají: Linda Rybová, David 
Švehlík a Richard Krajčo. Po 26.10. (19.00).
O  DOBRU A  ZLU – pohádka Divadelní 
společnosti J. Jurištové. Ne 1.11. (15.00). 
ARS VOCE – koncert pěveckého sboru 
SPgŠ a  SZŠ Krnov pod vedením Kamila 
Trávníčka, křest CD. Pá 6.11.(16.00). 
FESTIVAL KRNOVSKO-PRUDNICKÉ 
KULTURY - přehlídka amatérských hudeb-
ních a tanečních souborů. Čt 12.11. (16.30). 

Na co nezapomenout před topnou sezonou

Klavírní virtuos Jiří Koller
poprvé vystoupí v Krnově

Výtvarná soutěž Policie očima dětí 
vstupuje do svého sedmého ročníku

Fotografové nabídli netradiční 
pohledy na krnovské stromy

Staň se ilustrátorem knih Ondřeje Sekory

Knihovna připravila kurz Poprvé u počítače

Dechový orchestr mladých stříbrný

Topná sezóna se rychle blíží a hasiči 
již museli vyjíždět k  prvním požárům 
souvisejících s provozem komínů. Je nej-
vyšší čas prověřit celý topný systém a ne-
chat si zrevidovat komín. Žádná topná 
sezóna se bohužel neobejde bez mnoha 
požárů souvisejících s  komíny. Tyto 
požáry často vznikají na  základě lidské 
nedbalosti úzce související s technickým 
stavem komínu a způsobu topení. 

V  letošním roce zasahovali hasiči 
okresu Bruntál celkem u 148 požárů, ne-
malé procento z těchto požárů souviselo 
s  provozem komínů. Mezi nejčastější 
příčiny vzniku těchto požárů bylo ne-
provedení pravidelné kontroly a  čištění 
spalinové cesty.

Stačí zanedbání údržby nebo chvil-
ka nepozornosti a ohnivý kohout může 
„spolknout“ celý váš domov. Proto ne-
uškodí, když si zopakujeme základní 
pravidla užívání topidel a komínů. Mno-
ha neštěstím můžete zabránit tak, když 
si sami zkontrolujete, zda máte řádně 
upevněný kouřovod, zda není někde 
kouřovod propálený nebo zda fungují 
uzávěry komínových dvířek.

Ačkoliv čištění vlastních komínů lze 
teoreticky provádět svépomocí, lepší je 
se spolehnout na odborníky - kominíky. 
Ti by měli provést revizi komínu i v pří-
padě, že se chystáte ke  komínu připojit 
jakýkoliv spotřebič, nebo hodláte změnit 
druh paliva. O provedení provozní kon-
troly a  čištění spalinové cesty vydá ko-
miník doklad „Provozní revizní zpráva 
spalinové cesty“.

Komíny a  kouřovody s  připojenými 
tepelnými spotřebiči se musí udržovat 
v  řádném stavebně technickém stavu. 
Konkrétně to znamená například udr-
žování celistvosti a  neprodyšnosti ko-
mínového pláště a i starší komín by měl 
být řádně vyspárován a  pokud možno 
omítnut.

K  požáru může dojít i  od  nedosta-
tečně zajištěných či netěsných komíno-
vých dvířek, z nichž pak mohou vylétat 
jiskry či žhavé materiály. Vybírací dvíř-
ka u  paty komínu by neměla být nikdy 
umístěna v  obytných místnostech, pev-
ně uzavřena musí být i vymetací dvířka 
na půdě.

Používání komínů, u nichž byly zjiš-

těny závady uvedené v „Provozní revizní 
zprávě spalinové cesty“ bránicí bezpeč-
nému odvodu spalin do volného ovzdu-
ší, je do doby odstranění zakázáno.

Hasiči mohou v  případě požáru 
za  špatný stav komína nebo jiné poru-
šení zásad bezpečného provozu udělit 
v  přestupkovém řízení i  desetitisícové 
pokuty. Když už u  vás dojde k  požáru 
od  komínového tělesa (spalinové cesty 
začínající již už od  instalovaného spo-
třebiče), je nutné hasičům předložit plat-
nou „ Provozní revizní zprávu spalinové 
cesty“ s kladným závěrem revize (popř. 
doklad o  čištění spalinové cesty), jinak 
vám navíc kromě škody na majetku hro-
zí, již výše zmíněná nemalá sankce.

V  případě vzniku požáru sazí v  ko-
míně urychleně odstraňte veškerý hoř-
lavý materiál z blízkosti komínového tě-
lesa. Zavolejte hasiče na linku 150 nebo 
112. Požár sazí v komíně nikdy nehaste 
vodou, mohlo by dojít k jeho popraskání 
nebo dokonce výbuchu. Ve  stále platné 
vyhlášce č. 111/1981 Sb., o čištění komí-
nů jsou v § 6 odst. 1 uvedeny lhůty pro 
čištění komínů, a  to: jsou - li do komí-
nů zapojeny spotřebiče na  paliva tuhá 
a  kapalná - do  výkonu 50 kW šestkrát 
do roka, - s výkonem nad 50 kW čtyři-
krát do  roka, jsou do  komínů zapojeny 
spotřebiče na paliva plynná - do výkonu 
50 kW, pokud jsou opatřeny komínovou 
vložkou dvakrát do  roka, - do  výkonu 
50 kW, pokud nejsou opatřeny komíno-
vou vložkou šestkrát do roka, - s výko-
nem nad 50 kW čtyřikrát do roka, jsou 
- li do komínů zapojeny spotřebiče paliv 
do  výkonu 50 kW v  rekreačních dom-
cích a  chatách, pokud nejsou užívány 
celoročně, nejméně jednou za rok. 

Jedno malé upozornění na konec pro 
naše spoluobčany, kteří správně nechá-
vají provozní kontroly a čištění spalinové 
cesty odborně způsobilé osobě, tedy re-
viznímu techniku komínů. Tato kontrola 
spalinové cesty začíná již od spalinového 
hrdla spotřebiče, tedy nejedná se jen fy-
zicky o  čištění a  kontrolu pouze komí-
nu. Nepodceňujme možná nebezpečí, 
raději jim předcházejme a  buďme včas 
připraveni. nprap. Ing. Antonín Ušela – 
vrchní inspektor požární ochrany HZS 
MSK ÚO Bruntál

Za  klavír v  koncertní síni sv. Du-
cha usedne v pondělí 9. listopadu zcela 
mimořádná osobnost. Bude jí mladý 
špičkový klavírista Jiří Kollert, který 
je vyhledávaný zvláště pro ušlechtilý 
a  jedinečný zvuk své hry. Jeho zanícení 
pro českou hudbu, spolu s  hlubokým 
pochopením středoevropských a  fran-
couzských autorů, mu přineslo místo 
na světových pódiích.

Jiří Kollert se narodil v  roce 1974 
v hudební rodině v Brně. Pražskou kon-
zervatoř absolvoval ve třídě Emila Leich-
nera, na HAMU pokračoval u Miroslava 
Langera. Je vítězem soutěží Leoše Janáč-
ka v  Brně, Bohuslava Martinů v  Praze 
a  nositelem několika zvláštních cen, 
hlavně za  interpretaci díla Bohuslava 
Martinů a  také francouzské hudby. Své 
klavírní vzdělání si doplňoval v  zahra-
ničí. Mezi nejdůležitější patří například 
dvouletá stáž u Avo Kuyumjiana ve Víd-
ni. Po  absolvování HAMU odjel Jiří 
Kollert na  tři roky do Paříže na Scholu 
Cantorum k  Eugenu Indjicovi, kde zís-
kal koncertní diplom. Zde poznal také 
japonskou studentku, která se stala jeho 
ženou. Klavírista navázal trvalou spo-
lupráci s  vydavatelstvím Sony a  japon-
ským vydavatelstvím Octavia Records, 
u  kterého natočil své první samostatné 

disky. Zároveň připravil edici klavírních 
děl Josefa Suka u japonského vydavatel-
ství Zen-on, jež vyšly v roce 2005, a totéž 
plánuje s klavírními díly Martinů, jehož 
hudbu v Japonsku mnoha způsoby pro-
paguje.

Jiří Kollert vystupuje v  mnoha ze-
mích Evropy, v Kanadě a často také prá-
vě v  Japonsku. Spolupracuje s  význam-
nými dirigenty jako jsou Jiří Bělohlávek, 
Aldo Ceccato, Jan Latham-Koenig, Vla-
dimír Válek nebo Christoph Campestri-
ni. Mezi předními orchestry, s  kterými 
vystoupil, jsou Česká filharmonie, New 
Japan Philharmonic Orchestra, Slo-
venská filharmonie, Pražská komorní 
filharmonie, Symfonický orchestr Čes-
kého rozhlasu, Kanagawa Philharmonic 
a řada dalších. Úspěšná byla vystoupení 
na  mezinárodních festivalech Pražské 
Jaro, na  festivalu Bohuslava Martinů, 
na  Moravském podzimu, na  Janáčko-
vých Hukvaldech a také na International 
Piano Concert v Yokohamě.

Koncert Jiřího Kollerta v  Koncert-
ní síni sv. Ducha v  Krnově, na  jehož 
programu jsou skladby Ludwiga van 
Beethovena, Franze Liszta, Bedřicha 
Smetany, Leoše Janáčka, Bohuslava 
Martinů a  Roberta Schumanna, začíná 
v 19.00 hodin.

Krajské ředitelství policie Smk, pre-
ventivně informační skupina Policie ČR, 
územní odbor Bruntál ve  spolupráci se 
Zdravotní pojišťovnou ministerstva vni-
tra ČR, regionálním pracovištěm BESIP 
pro kraj Moravskoslezský a  akciovou 
společností Značky Morava se sídlem 
v Krnově vyhlásilo 7. ročník dětské vý-
tvarné soutěže zaměřené na  aktuální 
problém dětských úrazů a nehod, trest-
nou činnost páchanou dětmi, dětskou 
bezpečnost a dopravní problematiku.

Soutěže se může zúčastnit každý 
jednotlivec, či školní kolektiv z  celého 
okresu Bruntál a to děti v předškolním či 

školním věku (MŠ a ZŠ). Pro všechny ka-
tegorie jsou určena témata Moje bezpeč-
nost, Dopravní problematika a  Dětské 
úrazy. Přípustné jsou všechny výtvarné 
techniky všech formátů. Adresa pro ode-
vzdávání prací: Krajské ředitelství poli-
cie Smk, Územní odbor Bruntál, Preven-
tivně-informační skupina, ul. Partyzán-
ská 9, 792 01 Bruntál, práce lze odevzdat 
také osobně na  příslušném obvodním 
oddělení policie ČR. Uzávěrka soutěže je 
12. února 2010. Více informací poskytne 
por. Ing. Křištofová Ivana, por. Bc. Tuš-
ková Pavla, tel. 974 731 207, 974 731 208, 
602 161 171, e-mail: pisbr@mvcr.cz.

Poslední soutěžní klání 
kampaně Krnov – město 
stromů, letní fotosoutěž 
„Strom, stromy Krnova“, 
se setkalo mezi obyvateli 
Krnova a  okolí s  odezvou. 
Do  soutěže dorazilo cel-

kem 55 fotografií od devíti autorů, kte-
ří své fotografie přihlásili do  tří témat: 
Strom v Krnově a okolí (bude tu i za 100 
let?), Strom - detail (co vše příroda vyča-
ruje) a  Strom, stromy v  Krnově a  okolí 
(dominanta určité lokality, místa, části 
Krnova). 

Hodnotící komise zasedla v  úterý 
13. října a dospěla k následujícímu hod-
nocení: Téma 1 Strom v Krnově a oko-
lí (bude tu i  za  100 let?): 1. Stanislav 
Bačovský „Strom 2“, 2. Martin Ondruš 
„Zrcadlení“, 3. Valentina Zapletalová 

„Strážce poutníků“. Téma 2 Strom - de-
tail (co vše příroda vyčaruje): 1. Stani-
slav Bačovský „Krnov – Paříž“, 2. Valen-
tina Zapletalová „Oko“, 3. Petr Gelnar 
„Květ jabloně“. Téma 3 Strom, stromy 
v Krnově a okolí (dominanta určité lo-
kality, místa, části Krnova): 1. Stanislav 
Antoš „Borovice“, 2. Stanislav Bačovský 
„U  Salvátora“, 3. Valentina Zapletalová 
„Tam se dvě řeky stékají“. Zvláštní cenu 
navíc získala fotografie Stanislava Anto-
še „Kdo z  koho“, která členy hodnotící 
komise oslovila svou myšlenkou.

Letní fotografickou soutěž pořádala 
Lesní správa města Krnova, s. r. o. ve 
spolupráci s  městem Krnov. Oceněné 
fotografie a  více informací k soutěži 
i  ke  kampani Krnov – město stromů 
najdete na  www.krnovmestostromu.es-
tranky.cz.

Ke  110. výročí narození malíře, ilu-
strátora, karikaturisty a spisovatele Ond-
řeje Sekory připravila Městská knihovna 
Krnov tradiční předvánoční výtvarnou 
soutěž Staň se ilustrátorem knih Ondřeje 
Sekory – O nejkrásnější ilustraci ke kni-
hám Ondřeje Sekory. 

Malí ilustrátoři v  ní mají za  úkol 
ztvárnit děj nebo postavy z knih pro děti 
od autora, který ovlivnil mnoho genera-
cí dětí. „Touto soutěží bychom rádi v roce 
významného výročí Ondřeje Sekory upo-
zornili na  jeho kouzelné příběhy o  mra-
vencích, beruškách, plošticích, kovářících 
a  o  mnoha dalších nezapomenutelných 

postavičkách. Věříme tomu, že účastníci 
soutěže si při tvorbě obrázků připome-
nou, co prožívají nebo prožívali při čtení 
z jeho obsáhlého díla,“ uvedla knihovnice 
Božena Čepová. 

Soutěž je vyhlášena pro děti ve věku 
od 4 do 12 let. Výtvarná technika je li-
bovolná, výkresy by měly mít největší 
rozměr A3 a každá výtvarná práce musí 
být označena štítkem se jménem a  vě-
kem autora a  základní školou a  třídou, 
které dítě navštěvuje. Uzávěrka soutěže 
je 20. listopadu. Oceněná díla budou vy-
stavena v prosinci na chodbách městské 
knihovny na Soukenické ulici.

Městská knihovna Krnov v nabízí ne-
jen svým čtenářům kurz Poprvé u počí-
tače, který je určen všem začátečníkům, 
kteří ještě neměli příležitost se s PC se-
známit či z něj mají obavy. Kurzu mohou 
využít především lidé střední a starší ge-
nerace, senioři v důchodu, ale i mamin-
ky na mateřské dovolené či nezaměstna-
ní, tedy všichni, pro něž jsou slova myš, 
okno, e-mail či internet doposud cizí 

pojmy. Nabízíme vlídné zacházení v pří-
jemném prostředí a individuální přístup. 
Kurzy budou pořádány zdarma v měsí-
ci listopadu vždy ve  středu dopoledne, 
jiný termín lze dohodnout individuálně. 
Svou účast nutno předem osobně či tele-
fonicky domluvit. Více informací na tel. 
554 610 905, Bc. Radka Kaňoková, Ka-
nokova@knihkrnov.cz nebo Petr Munc-
linger, Munclinger@knihkrnov.cz. 

Dechový orchestr mladých Krnov 
reprezentoval v  pátek 16. října Krnov 
na Mezinárodní soutěži velkých decho-
vých orchestrů Ostrava 2009, která se 
konala v  Domě kultury města Ostravy. 
V  kategorii Vyšší třída v  konkurenci 
dalších osmi mládežnických orchestrů 
z Česka a Polska byl zařazen do stříbrné-
ho pásma, když mu zlaté pásmo uniklo 
jen o několik málo bodů. 

Čtrnáctého ročníku silně obsazené 
soutěže se zúčastnilo celkem 14 orches-
trů, z toho dva z Polska. Prvenství v Nej-
vyšší třídě a cenu pro absolutního vítěze 
získal orchestr Májovák z  Karviné, kte-
rý loni oslavil sto let od svého založení. 
V kategorii Vyšší třída bylo pětičlennou 
mezinárodní porotou nejlépe hodnoce-
no polské těleso - Těšínský orchestr Slez-
ské univerzity v Katovicích.

K životním jubileím Lenky Klofáčkové Pavézkové a Luďka Pavézky je ve výstavní síni 
Městského muzea Krnov uspořádána výstava „Štamgasti a ti druzí“, která nabízí zají-
mavý pohled na dlouholetou malířskou, grafickou a designérskou činnost obou výtvar-
níků. Výstava potrvá do 8. listopadu.

Město Krnov nabízí prodej bytové jednotky 
číslo 804/3 bez nájemního vztahu v domě čp. 804 

postaveném na parc. č. 2521 se spoluvlastnickým podílem 
na společných částech domu, prostor a pozemku č. 2521, 2523/3, 2520, 2522 

ve výši 1256/10000, k. ú. Krnov – Horní Předměstí, část Pod Bezručovým vrchem, 
na adrese Albrechtická 24. 

Nejnižší základní nabídka je stanovena v souladu s Opatřením obce č. 2/2009 
ve výši 115.316,- Kč. 

Byt 1+1 má celkovou výměru 26,87 m2. 
Žádost na odprodej si podejte nejpozději do 16. 11. 2009 na podatelnu MěÚ Krnov, 

uveďte v žádosti tel. číslo, na kterém Vás můžeme kontaktovat.
Prohlídka bytu je možná 7. 11. 2009 od 15.00 do 15.30 hod.

Bližší informace v kanceláři č. 411, MěÚ Krnov, Hl. náměstí 34, 
Naděžda Hubáčková, tel. číslo 554 697 411.

Městský úřad v Krnově
Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov

vedoucí úřadu vyhlašuje
v souladu se zákonem číslo 312/2002 Sb. § 7

výběrové řízení na obsazení pracovního místa
sociálního pracovníka odboru sociálního MěÚ v Krnově.

Předpokládaný nástup do pracovního poměru na dobu neurčitou je 1. prosince 2009.

POŽADAVKY
I. zákonné předpoklady
-  věk nad 18 let, státní občanství ČR (u fyzické osoby, která je státním občanem, trvalý 

pobyt v ČR)
- způsobilost k právním úkonům
- trestní bezúhonnost (§4 zákona č. 312/2002 Sb.), znalost jednacího jazyka
- zdravotní způsobilost (§ 110 odst. 1 a 4 zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách)
II. požadavky
-  vzdělání: odborná způsobilost v  souladu s  § 110, popř. § 120 odst. 11 zákona 

č. 108/2006 Sb. o sociálních službách
- dobrá uživatelská znalost práce na PC a internetu, ovládání kancelářské techniky
- výhodou pracovní zkušenost ve veřejné správě a činnost sociálního pracovníka 
-  dobrá orientace v zákonech souvisejících s vykonávanou činností – č. 108/2006 Sb,. 

505/2006 Sb., 128/2000 Sb., 129/2000 Sb., 312/2002 Sb., 101/2000 Sb. 106/1999 Sb.ve 
znění pozdějších předpisů

- řidičský průkaz sk.“B“
- výhodou zvláštní odborná způsobilost při řízení o sociálních službách
Osobnostní předpoklady:
- komunikativní schopnosti a profesionální vystupování¨
- citlivý přístup ke klientům, ochota a trpělivost, schopnost samostatného rozhodování
III. Další informace
Tiskopisy Přihláška do výběrového řízení, prohlášení o ochraně osobních údajů a po-
pis pracovního místa jsou součástí tohoto inzerátu jako hypertextové odkazy a nalez-
nete je na internetových stránkách města www.krnov.cz, nebo si je můžete vyzvednout 
na  personálním oddělení. Zároveň jsou v  přihlášce uvedeny i  dokumenty, které je 
uchazeč povinen doložit. Vyhlašovatel VŘ si vymiňuje právo zrušení VŘ bez uvedení 
důvodu.
IV. Platové zařazení
-  v  souladu se zákonem číslo 262/2006 Sb.. a  nařízením vlády číslo 564/2006 Sb.  

v platném znění - 9. platová třída
Přihlášky doručte nebo zasílejte do 13. listopadu 2009 do 12.00 hodin

na MěÚ v Krnově, personální a mzdové oddělení, Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov.
Bližší informace podá Mgr. František Fojtík, vedoucí sociálního odboru, 

tel. 554 697 228, nebo Dagmar Jatzková, DiS. vedoucí personálního 
a mzdového odd., tel 554 697 206.

Po ukončení výběrového řízení budou dokumenty s osobními údaji
a výpis z RT zaslány doporučenou zásilkou zpět uchazečům.

Zajímavým způsobem spojit dva, pro 
Českou republiku významné dny, 28. ří-
jen a  17. listopad, se v  roce 20. výročí 
sametové revoluce rozhodlo krnovské 
Městské informační a  kulturní středis-
ko. Ve výstavních prostorách městského 
muzea minulý týden nainstalovalo vý-
stavu „Dějiny udatného českého národa“ 
inspirovanou stejnojmennou knihou Lu-
cie Seifertové. 

Jedná se o  ojedinělou prezentaci 
českých dějin na  dvaašedesáti metrech 
formou unikátního obřího leporela. 
„Výstava potrvá až do 19. listopadu a její 
součástí jsou besedy s  autorkou spoje-
né s  autogramiádou, které se uskuteční 
ve středu 11. listopadu, dopoledne v měst-
ské knihovně a odpoledne v prostorách vý-
stavní síně,“ uvedla ředitelka MIKS Ka-
teřina Lindovská. Na výstavě je možné 
si koupit knihy Lucie Seifertové Dějiny 
udatného národa českého (475,- Kč), Ta-
jemné hrady a zámky (175,- Kč), Pražský 
hrad a jeho tajemství (175,- Kč), Tajem-
ný Golem (175,- Kč) a Český ráj a  jeho 
tajemství (175,- Kč). V případě zakoupe-
ní celého kompletu uvedených knih platí 
zvýhodněná cena 1000 korun za  kom-
plet. Prodej knih probíhá také v  Infor-
mačním centru a Flemmichově vile. 

Výstava v  městském muzeu není 
ojedinělou připomínkou sametové re-
voluce. Město Krnov například chystá 
na  úterý 17. listopadu vzpomínkovou 
akci na  Hlavním náměstí spojenou 
s promítáním dobových týdeníků a celo-

večerního dokumentárního filmu o udá-
lostech z roku 1989. 

Výtvarné obory obou krnovských 
základních uměleckých škol zase při-
pravují výstavu „Krnov – mé město“ 
ve  výstavních prostorách Komerční 
banky, pobočky Krnov, která má být 
jakýmsi pozastavením k  událostem mi-
nulým a především formou, jak mohou 
děti žijící v  Krnově přispět k  oslavám 
Listopadu. Také městská knihovna ne-
zůstává pozadu. Už dnes je v její galerii 
„Na  schodech“ k  vidění výstava foto-
grafií Stanislava Bačovského zachycují-
cích život v Krnově před 17. listopadem 
1989, která dostala název Fotografem 
včera i dnes. Většina fotografií je veřejně 
vystavena vůbec poprvé. 

Slavit se bude také hudbou. O  ni 
se postará manažer Kofola music clu-
bu Martin Hradečný, který na  neděli 
15. listopadu připravil koncert švýcarské 
kapely Brink Man Ship hrající hudbu 
na hranici moderního jazzu, elektronic-
ké taneční hudby, rocku, drum´n´bass 
a  kolektivní volné improvizace. A  proč 
padl výběr právě na zahraniční kapelu? 
„Především proto, že před rokem 89 by 
si tady žádná švýcarská kapela nezahrá-
la! Tehdy byl problém sem dostat někoho 
z Polska, natož z prohnilých kapitalistic-
kých zemí,“ zdůvodnil Martin Hradeč-
ný. Koncert této skvělé urban electronic 
jazzové kapely, na který je vstupné dob-
rovolné, je pořádán ve spolupráci s měs-
tem Krnov, poslancem parlamentu ČR 

Liborem Nowakem a  senátorem Jiřím 
Žákem. V hudební nadílce se bude v Ko-
fola music clubu pokračovat ještě v pon-
dělí 16. listopadu, kdy v klubu proběhne 
Oldies pop party s hity hranými v éteru 
do roku 1989. 

Pohnuté události roku 1989 připo-
mene také kniha fotografií „Revoluce 
objektivem, Krnované 89/90“, kterou 
v  těchto dnech vydává vydavatelství 
Stisk. „Jedná se o čistě dokumentární pub-

likaci, pouze se stručnými faktografickými 
popisy akcí, ze kterých byly pořízeny. Ob-
sahuje přes dvě stovky fotografií Krnova-
nů v době revoluce, od první manifestace, 
přes generální stávku, první předvolební 
akce až po svobodné volby. Bonusem jsou 
snímky z pozdější návštěvy Václava Havla 
v době, kdy už bylo po komunálních vol-
bách,“ uvedl za vydavatele Petr Strnadel. 
Kniha bude po  17. listopadu k  dostání 
v krnovských knihkupectvích.

Ve  francouzském Ramonville se 
od 8. do 11. října sešli zástupci partner-
ských měst Ramonville (Francie), Saint 
Egréve (Francie), Telšiai (Litva), Karbe-
nu (Německo) a Krnova, aby zhodnotili 
společné aktivity realizované v letošním 
roce a projednali plán akcí na příští rok. 

Letos se reprezentanti partnerských 
měst účastnili oslav spolupráce St. Egré-
ve, Karbenu a  Ramonville v  Karbenu, 
fotbalového turnaje v  St. Egréve, dět-
ského táboru v  Minsku Mazowieckém 
či mezinárodní fotografické výstavy 
Myšlenky o živé Zemi v Telšiai, na které 
získal krnovský fotograf Stanislav Ba-
čovský Cenu poroty. „Akce, na kterých se 
podílelo město Krnov, byly dvě. Turistický 
týden Beskydy 2009, který organizoval 
krnovský odbor Klubu českých turistů 
za finanční podpory města Krnov, a pře-
devším workshop zaměřený na  výměnu 
zkušeností s  uplatňováním programu 
Místní agendy 21 a  souvisejících aktivit 
při zapojování občanů do  rozhodování 
o  udržitelném rozvoji měst. Výstupem 
workshopu byla SWOT analýza, díky níž 

byly nalezeny společné problémy a oblasti 
další spolupráce. Protože se workshop se-
tkal s úspěchem, naváže na něj v příštím 
roce pracovní seminář v  Saint Egréve,“ 
uvedla starostka Renata Ramazanová. 

Také další města připravují na příští 
rok akce, na  kterých se budou podílet 
jejich zahraniční partneři. Telšiai chystá 
mezinárodní symposium uměleckých 
kovářů, Ramonville nabídlo partner-
ským městům účast na  Street festivalu 
v roce 2011. „V Krnově se v příštím roce 
bude konat pracovní setkání partner-
ských měst, které doprovodí fotografická 
výstava, jež má prozatím pracovní název 
Partnerská města v  obraze, a  meziná-
rodní sraz turistů Minieurorando,“ řekla 
starostka. O  aktivitách polského města 
Minsk Mazowiecki, jehož zástupci na se-
tkání chyběli, budou partneři teprve in-
formováni. 

Významnou součástí setkání byla 
diskuse na, pro Francii velmi citlivé, 
téma diverzita kultur v současné Evropě, 
postavení menšin a možnosti měst v ře-
šení této problematiky. „Bylo dohodnuto, 

že v  příštím roce v  Krnově bude proble-
matika rozpracována a  diskuse již bude 
zaměřena na konkrétní témata, která jsou 

v kompetenci měst, včetně příkladů praxe 
zaměřených na integraci menšin a podob-
ně,“ uzavřela Renata Ramazanová.   (dc)

Výročí sametové revoluce oslavíme výstavami i hudbouKrnov na setkání partnerských měst v Ramonville

Obří leporelo ve  výstavní síni krnovského muzea přibližuje návštěvníkům zábavnou 
formou dějiny českého národa.

Krnov na  setkání partnerských měst v  Ramonville reprezentovala starostka Renata 
Ramazanová a Tomáš Kolárik z oddělení hospodářského rozvoje a evropských projektů.

(Pokračování ze str. 1)
Změnami projdou také tři jezy. 

U  kina Mír bude pevný jez vyměněn 
za  jez s  pohyblivou konstrukcí a  do-
plněn rybím přechodem a  vodáckou 
propustí. Rybochod a  vodácká propust 
budou vybudovány také na  jezu v  kos-
teleckém parku. Dále se chystají úpravy 
jezu v  Kostelci u  bývalé prádelny. „Ten 
bude citlivě obnoven. Jeho výška však již 
nebude dosahovat předchozích rozměrů 
a  bude sloužit pouze pro malou vodní 
elektrárnu,“ dodal projektant. 

V  Kostelci budou dále zvýšeny ne-
dávno postavené ochranné zdi. V  úse-
ku od  kosteleckého parku po  silniční 
most se stávající zeď navýší. Toto na-
výšení může být provedeno různým 
způsobem, například trvale osazeným 
plexisklem, aby byl zachován průhled 
na řeku. „Otázka těchto detailů bude řeše-
na ve spolupráci s městem v dalším stup-
ni projektové dokumentace pro územní 

řízení,“ uvedla Iveta Laštůvková z  od-
boru regionálního rozvoje Městského 
úřadu v Krnově. K dalším změnám do-
jde v úseku od silničního mostu po pěší 
lávku, kde se z  důvodu navýšení hrází 
bude muset odsunout oplocení směrem 
do  zahrad a  to v  šířce od  dvou do  pěti 
metrů. Rozsáhlý zásah čeká také koste-
lecké prameniště, kde bude zkapacitnění 
koryta dosaženo vybudováním bermy 
a  ochranných zídek. Součástí protipo-
vodňových opatření je také stavba malé 
suché vodní nádrže pod letištěm, která 
bude sloužit k  zachycení povodní z  lo-
kálních přívalových srážek. 

Zastupitelstvo města Krnova se 
investičním záměrem bude zabývat 
na svém zasedání 11. listopadu, na němž 
zastupitelé k předloženému záměru při-
jmou usnesení. Projekčně by měl být 
investiční záměr hotový do  konce le-
tošního roku, v  dubnu příštího roku se 
jím bude zabývat Vláda ČR. Pokud navr-
hované řešení schválí, následující zpra-
cování projektových dokumentací pro 
územní rozhodnutí a  stavební povolení 
bude probíhat nejméně příští čtyři roky. 
Termín samotné realizace není znám. 
„Když nám počasí nepřeje a  hladiny řek 
stoupají, zažíváme všichni v  Krnově ob-
dobný pocit a  tím je strach. Proto přeji 
nám všem, aby skončily diskuse o  tom, 
zda si obyvatelé Krnova ochranu před po-
vodněmi zaslouží či nikoliv, a navrhova-
ná opatření se skutečně realizovala. Jedině 
tak se generace, které přijdou po nás, už 
nebudou muset povodní obávat,“ uzavře-
la veřejnou prezentaci starostka Renata 
Ramazanová.                                        (dc)

Zaměstnanci Turistického informač-
ního centra v  Krnově by rádi srdečně 
poděkovali za podporu všem návštěvní-
kům, kteří vyjádřili svou spokojenost se 
službami, jež centrum poskytuje, a hla-
sovali pro něj v soutěži „Informační cen-
trum 2009“. Svými hlasy mu dopomohli 
k  vítězství v  rámci Moravskoslezského 
kraje. 

Soutěž o  nejlepší informační cent-
rum roku 2009, jejímž organizátorem 
bylo vydavatelství Vltava-Labe-Press 

společně s  Asociací turistických infor-
mačních center ČR, probíhala od 9. září 
po dobu jednoho měsíce. Vítězem v kaž-
dé z kategorií v rámci krajů se stalo in-
formační centrum s  nejvyšším počtem 
platných hlasů obdržených přes internet. 

Slavnostní vyhlášení výsledků soutě-
že se uskutečnilo 15. října v  zámeckém 
areálu Loučeň u Nymburka, kde zástupci 
Turistického informačního centra Krnov 
převzali vítězný certifikát. Bc. Kateřina 
Lindovská, ředitelka MIKS Krnov

O prezentaci protipovodňových 
opatření měli občané velký zájem

Krnovské informační centrum 
je nejlepším infocentrem v kraji

Víkendovka v Jívové patřila hrám
Sdružení dětí a mládeže Duha Papr-

sek připravilo pro starší děti, navštěvu-
jící 2. stupeň základní školy nebo školu 
střední, další víkendový výlet. Naším 
útočištěm se stal srub v  Jívové, stojí-
cí osamocen na  rozhraní louky a  lesa, 
na  levém břehu řeky Bystřice. Ve srubu 
není zavedena elektřina, svítí se svíčka-
mi a  petrolejovými lampami, voda se 
bere ze studánky, topí se v  krbu a  není 
zde signál žádného mobilního operáto-
ra, takže se jednalo tak trochu o  „útěk 
z  civilizace“. Ačkoli počasí nám vůbec 
nepřálo, o zábavu nebyla nouze. Po ne-
zbytné práci, řezání dřeva a vaření gulá-

še, ve množství větším než malém, jsme 
se věnovali hrám. V pátek to byla noční 
hra v terénu, v sobotu Activity2, Carcas-
sonne, Papuč, Městečko Palermo, Malá 
kočička a spousta dalších. Sobotní večer 
jsme pak věnovali tvorbě „lístečkových 
básniček“ a psaní do cancáků, popřípadě 
zpívání u kytary. 

Pro děti již připravujeme Podzimní 
tábor 2009 v období podzimních prázd-
nin, který je otevřen také zájemcům 
z  řad „dětské veřejnosti“. Případní zá-
jemci získají bližší informace na našem 
webu http://www.paprsek.duha.cz. Mi-
chal Brunclík, Karolína Kolbeová

Listárna

Povodí Odry opraví 
část koryta Opavice 
Nejpozději začátkem příštího roku se 
Povodí Odry pustí do  úpravy koryta 
řeky Opavice. Úpravy se týkají úseku 
od  3,09 do  3,9 km, to je od  soutoku 
Ježnického potoka s  Opavicí po  mís-
to, kde se Poštovní ulice v  Chomýži 
dotýká řeky. Dojde zde k  odstranění 
části nánosů, částečné stabilizaci dna, 
opravě nátrží a opravě a doplnění po-
délného opevnění. Úpravami se kapa-
cita koryta zvýší v celém úseku na Q5, 
přičemž v současnosti je místně kory-
to schopno převést jen průtok Q2.



Město Krnov v úterý 20. října oficiál-
ně ukončilo držení titulu Město stromů 
a  slavnostně předalo symbolické žezlo 
nástupnickému Havířovu, který v  le-
tošním roce zvítězil ve  stejnojmenné 
soutěži vyhlašované Nadací Partnerství 
a městem Strakonice. 

Pro Krnov se tím uzavřela roční 
kampaň na  téma stromy, do  níž se za-
pojilo prostřednictvím nejrůznějších 
aktivit široké spektrum obyvatel města, 
od  nejmenších dětí po  seniory. Podle 
zástupkyně Nadace Partnerství Mirky 
Drobílkové patřila krnovská kampaň 
v dosavadní historii soutěže k nejlepším. 
Její úspěch umocnil zisk stříbrné medai-
le v  mezinárodní soutěži Entente Flo-
rale Europe – Evropská rozkvetlá sídla, 
do níž byl Krnov nominován právě díky 
vítězství v soutěži Město stromů. 

Kampaň Město stromů nabídla 
obyvatelům města možnost sázet stro-
my ve  městě a  jeho okolí, účastnit se 
přednášek, soutěží a  řady dalších akcí. 
Jejich prostřednictvím chtěli organizá-
toři kampaně naplnit další cíle, k  nimž 
patřilo vzdělávání, zdokonalování ko-
munikace s občany a upevňování vztahu 
nejen ke stromu, zeleni nebo krajině, ale 
k  přírodě obecně. „Jsme přesvědčeni, že 
celoroční kampaň, která tak nadchla tolik 
občanů, škol a organizací, naše cíle sku-

tečně naplnila. Nepochybně vedla k posí-
lení spolupráce mezi stávajícími partnery 
a k navázání dalších nových partnerských 
vztahů,“ uvedla za  realizační tým kam-
paně, který tvořili lidé různých profesí 
a  zaměření, vedoucí odboru životního 
prostředí Městského úřadu v  Krnově 
Rostislava Rollerová. Že se tuto spolu-
práci bude snažit město udržet i nadále, 
potvrdila starostka Renata Ramazanová. 
„Přestože kampaň skončila, věřím, že vše, 
co se jí podařilo nastartovat, přetrvá a Kr-
nované budou v  aktivitách, do  nichž se 
zapojili v  roce Města stromů pokračovat 
i  v  letech příštích, bez ohledu na  to, zda 
jsme držiteli titulu či nikoliv. A mým přá-
ním je, aby je nadšení nikdy neopustilo.“ 

Slavnostní ukončení kampaně prová-
zelo sázení lípy ve Smetanových sadech, 
hapenning na Hlavním náměstí s  vy-
hlášením výsledků soutěží, kulturním 
a doprovodným programem, zahájení 
výstavy "Průřez roční kampaní Krnov 
– město stromů 2008/2009" ve Flemmi-
chově vile, která návštěvníky seznamuje 
s průběhem kampaně a akcemi, jež se v 
jejím rámci uskutečnily, a vyhodnocení 
Stromovníčků. 

Soutěž Město stromů byla poprvé vy-
hlášena v roce 2006 a svým obsahem na-
vázala na Rok stromu, který proběhl v le-
tech 2004/2005 ve Strakonicích. Do kaž-

doročně vyhlašované soutěže se mohou 
přihlásit všechna města na  území ČR 
o minimální velikosti obce s rozšířenou 
působností. Projekt ve vybraném městě 
probíhá po dobu jednoho roku a jeho cí-
lem je zvýšit povědomí o životním pro-

středí v konkrétním regionu.
K  průběhu kampaně se vrátíme 

v příštím čísle Krnovských listů. Sumář 
akcí a  fotografie ze závěrečného happe-
ningu můžete už dnes najít na www.kr-
novmestostromu.estranky.cz.            (dc)

Asi šest desítek občanů, zastupitelů 
a pracovníků Městského úřadu v Krnově 
se ve  středu 14. října zúčastnilo v  kon-
certní síni sv. Ducha veřejné prezentace 
investičního záměru protipovodňových 
opatření na  řece Opavě, která se mají 
realizovat v  Krnově v  souvislosti s  roz-
hodnutím Vlády ČR postavit v  Nových 
Heřminovech menší nádrž v kombinaci 
s dalšími protipovodňovými opatřeními. 
Investiční záměr představili zástupci in-
vestora, kterým je státní podnik Povodí 
Odry, a projektanta - akciové společnosti 
Pöyry Environment.

V Krnově jsou protipovodňové úpra-
vy rozděleny do tří částí, od železničního 
mostu u Cvilínského nádraží po Petrův 
rybník, Krnov - město a Kostelec, a mají 
zajistit, aby korytem řeky v Opavě prošlo 
150 m3/s, což je přibližně stoletý průtok 
po výstavbě malé nádrže. 

Opatření se týkají především navýše-
ní stávajících hrází a  ochranných zídek 
a  výstavby nových. Z  důvodu nevyho-
vujícího převýšení mostních konstrukcí 

nad hladinou návrhového průtoku je 
navržena demolice dvou mostů, na uli-
cích U  Jatek a  Sokolovská, které budou 
nahrazeny novými. 

Rozsáhlejší terénní úpravy se budou 
týkat oblasti u  domu s  pečovatelskou 
službou u  cvilínského nádraží, kde se 
zvýší zemní hráz, po níž povede cyklos-
tezka lemovaná lavičkami. Hráz bude 
začleněna do  parkových úprav v  bez-
prostřední blízkosti domů. S  využitím 
řeky k  rekreaci a  odpočinku se počítá 
také v městském parku, v úseku od jezu 
u kina Mír po městské lázně. „Na levém 
břehu řeky, který lemuje městský park, je 
plánována výstavba nové zemní hráze od-
sazené asi pět metrů od  původní, v  jejíž 
koruně povede cyklostezka. Ta v  několi-
ka místech bude napojena na  sjezdové 
rampy vedoucí k řece, které budou končit 
takzvanými osluňovacími plochami, jež 
propojí park s  vodní hladinou. Všechny 
tyto zásahy doplní výsadba zeleně,“ uvedl 
vedoucí týmu projektantů Jiří Švancara. 

(Pokračování na str. 2)
Stav krnovského dopravního hřiš-

tě, které je staré přibližně pětatřicet let 
a  nachází se u  Střediska volného času 
Méďa, je již několik let tristní. Asfalto-
vé povrchy se drolí, místní vysprávky 
výtluků jsou více ke škodě, než k užitku 
a  celkový vzhled hřiště spíše odrazuje 
od jeho užívání, než naopak. To by se ale 
mělo v blízké budoucnosti změnit. Rad-
ní města Krnova schválili záměr jeho 
rekonstrukce. 

„Bude ustanovena pracovní skupina, 
která připraví projekt obnovy dopravní-
ho hřiště tak, aby odpovídalo současným 
požadavkům a bylo atraktivní jak pro vý-
uku, tak pro trávení volného času rodičů 
s dětmi. S tímto projektem se pak v příš-
tím roce chceme ucházet o dotace napří-
klad u Moravskoslezského kraje,“ uvedla 
místostarostka Alena Krušinová s tím, že 
dopravní hřiště je velmi potřebné, proto-
že děti jsou nejzranitelnějšími účastníky 
silničního provozu a ten je v Krnově vel-
mi intenzivní. 

„Naše představa o  rozsahu rekon-
strukce zahrnuje obnovu asfaltových po-
vrchů, chodníků, značení i obnovu zeleně 
včetně živého plotu, který by měl nahradit 

stávající pletivový plot. Areál je potřebné 
doplnit o  srozumitelné tématické infor-
mační tabule o bezpečném chování v sil-
ničním provozu určené návštěvníkům, ale 
i další mobiliář jako jsou lavičky, odpad-
kové koše a  stojany na kola. Podaří-li se 
získat dostatek prostředků, které realizaci 
záměru podmiňují, dovedu si představit, 
že součástí areálu bude otevřený výukový 
altán sloužící pro případ nepohody,“ řekl 
Otakar Válek z odboru školství, kultury 
a sportu Městského úřadu v Krnově. 

Náklady na rekonstrukci dopravního 
hřiště se předběžně odhadují na 1,5 mi-
lionu korun. Kromě městského rozpočtu 
chce město využít finanční zdroje dal-
ších subjektů, například dotačních pro-
gramů krajského úřadu nebo Minister-
stva dopravy ČR – BESIP, a bude hledat 
podporu také u místních autodopravců, 
pojišťoven, provozovatelů autoškol, spří-
zněných firem a veřejnosti. 

V loňském školním roce absolvovali 
dopravní výchovu na  dopravním hřišti 
v Krnově 963 žáci základních škol z Kr-
nova a  okolí, z  toho 205 žáků čtvrtých 
tříd skládalo zkoušky na průkaz cyklisty 
a 65 ho získalo.                                      (dc)

Zastupitelé města Krnova na  svém 
posledním zasedání schválili záměr 
vzájemného darování nemovitostí mezi 
Moravskoslezským krajem a  městem 
Krnov. 

Město Krnov daruje Moravskoslez-
skému kraji budovu zdravotnické školy 
na Husově náměstí, budovu bývalé prá-
delny v  areálu nemocnice a  pozemek 
v areálu nemocnice pro přístavbu rychlé 
záchranné služby a  výstavbu heliportu. 
Na  oplátku kraj, až tento záměr schválí 
také krajské zastupitelstvo, městu daruje 
areál Odborného léčebného ústavu tu-
berkulózních a respiračních nemocí Kr-
nov - Ježník a budovu kina Mír na ulici 
Lázeňská. 

„Objekty, které touto transakcí zís-
káme, město nutně potřebuje. Budovu 

na Ježníku chceme v budoucnu využít pro 
Domov jistoty Devětsil - domov důchodců 
na Ježníku, kterého je město Krnov zřizo-
vatelem a jenž musí do roku 2011 opustit 
své současné pronajaté a  nevyhovující 
prostory. Kino zase již delší dobu volá 
po  zásadní rekonstrukci, k  té ale město 
dosud nemohlo přistoupit, protože inves-
tice do cizího majetku jsou nepřípustné,“ 
uvedla starostka Renata Ramazanová. 
Zároveň s kinem město získá i sousední 
budovu současného domova mládeže. 
„Jak využijeme tyto prostory, se teprve 
uvidí. Jednak je ve městě chronický nedo-
statek nebytových prostor a také by mohly 
sloužit ke kulturním účelům do doby, než 
bude provedena rekonverze areálu bývalé 
Karnoly na  muzeum,“ uzavřela Renata 
Ramazanová.                                        (dc)
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MILION LIBER - anglická kriminální ko-
medie plná komických, ale i dojemných si-
tuací. Hrají: Dana Morávková a Jan Révai. 
Po 23.11. (19.30). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
ŠTAMGASTI A  TI DRUZÍ – výstava vý-
tvarné tvorby Lenky Klofáčkové Pavézkové 
a Luďka Pavézky. Výstava potrvá do 8.11.
DĚJINY UDATNÉHO ČESKÉHO NÁRO-
DA – unikátní obří leporelo. 
HISTORIE POLICIE A  ČETNICTVA – 
výstava potrvá do 5.11. 
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno Út až Ne od 10.00 do 18.00
SALÓN NEPROFESIONÁLNÍCH VÝ-
TVARNÍKŮ – dernisáž 29.10. (17.00). 
HALLOWEEN VE  FLEMMICHOVĚ 
VILE – stezka odvahy pro malé i velké. Pá 
30.10. (20.00 – 23.00). 
EXPOZICE SECESE A  INDIVIDUALIS-
TICKÉ MODERNY – významní architekti 
Slezska. 
ARTETERAPIE PRO KAŽDÉHO – artete-
rapeutické metody, enkaustika. Nutno při-
hlásit se předem do 27.10., tel. 775 593 353, 
vankova@mikskrnov.cz. 
Městská knihovna
Z HISTORIE OKRESU KRNOV – předná-
ší historik Mgr. Vladimír Blucha, datapro-
jekce Rostislav Balner. Čt 5.11. (18.00). 
FOTOGRAFEM VČERA I DNES – výsta-
va fotografií Stanislava Bačovského. 
Kofola music club
UDG – host: Liwid. So 24.10. (20.00). 
ROCK POP DANCE – DJ Hradec. Út 
27.10. (20.00). 
SUPPORT LESBIENS – So 31.10. (20.00). 
GRAND PRIX JALEX – Ne 1.11. (13.00). 
RIPE FOR BLUES – So 7.11. (20.00). 
DIVOKEJ BILL – Pá 13.11. (17.00, 21.00). 
Spolkový dům Flemmichova vila
www.flemmichovavila.estranky.cz
WHISKY CLUB – o lahodném moku před-
náší Petr Křenek. Pá 23.10. (17.00). 
NENÍ ČAS NA EMANCIPACI MUŽŮ? – 
přednáší Mgr. M. Vyleťal. Po 26.10. (18.00).
ČAJ O PÁTÉ – Pá 30.10. (17.00). 
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
TEN-SING – koncert krnovského tensin-
gu. Pá 23.10. (17.00). 
UKRAJINA TAK BLÍZKO A  TAK DA-
LEKO – cestopis, přednáší a  promítá 
Mgr. Svatopluk Chlápek. St 4.11. (18.00). 
Synagoga
www.krnovskasynagoga.cz
PROHLÍDKY SYNAGOGY – s  výkladem 
o historii. Každou So (14.00 – 15.00). 
ČTENÍ TÓRY – s výkladem pro veřejnost. 
Každý Pá (19.00). 
Dům česko-německého porozumění
Úřední hodiny Slezsko-německého svazu 
Krnov St (15.00 – 17.00). 
Německá knihovna a čítárna St (15 – 17). 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.krnovmestostromu.
estranky.cz, www.mikroregion-krnov.cz, 
www.mikskrnov.estranky.cz, www.osoblaz-
sko.com, http://muzeum.krnov.cz, http://
bruntalsky.denik.cz/, www.krnov-info.cz, 
http://krnov.cyklistikakrnov.com, www.
infozmesta.cz, www.rokm.hyperlink.cz

Sport
Bazén
www.krnov.cz/sport
Pá 23.10.: 12.30 – 21.00, So 24.10.: 18.00 
– 21.00, Ne 25.10.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 
17.00, Po 26.10.: 6.30 – 8.00, 12.00 – 14.00, 
20.00 – 21.00, Út 27.10.: 12.00 – 16.00, 
19.00 – 21.00, St 28.10.: 9.00 – 21.00, Čt 
29.10.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 16.00, 19.00 
– 21.00, Pá 30.10.: 9.00 – 15.00, 17.00 – 
21.00, So 31.10.: 9.00 – 21.00, Ne 1.11.: 
8.00 – 10.00, 12.00 – 17.00. Informace 
na tel.: 554 614 494. 
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 
11.00 – 20.00 (ženy), Čt: 10.00 – 20.00 
(muži), Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). 
Zimní stadion
www.krnov.cz/sport 
Pá 23.10.: 8.00 – 12.45, So 24.10.: 10.00 – 
11.30 (jen hokejky), Ne 25.10.: 8.00 – 9.30 
(jen hokejky), 14.00 – 15.30, 18.00 – 19.30. 
Po 26.10.: 8.00 – 13.00, 18.00 – 19.30, Út 
27.10. – Čt 29.10.: 8.00 – 13.00, Pá 30.10.: 
8.00 – 13.00, 18.00 – 19.30, So 31.10.: 
10.00 – 11.30 (jen hokejky), 14.00 – 15.30, 
Ne 1.11.: 8.00 – 9.30 (jen hokejky), 14.00 
– 15.30, 18.00 – 19.30. Informace na  tel.: 
554 611 397.
Fotbalový stadion 
umělá travnatá plocha
Plán využití na  daný měsíc, objednací 
podmínky, ceník a  provozní řád najdete 
na www.krnov.cz v rubrice Sport. 
Klub českých turistů
www.kctkrnov.cz
So 24.10. Posezení s promítáním foto a vi-
deo ze zájezdů do  Bílých Karpat, Beskyd, 
Dolomitů a vandrů. Zátor, hasičská zbroj-
nice. Zahájení v 11 hod., vlak odjezd z Hl. 
nádr. ČD v 10.39 hod.
So 31.10. Janov – Město Albrechtice přes 
Kraví horu. Odjezd 7.05 hod. Hl. nádr. ČD 
Krnov.

Odbor správy majetku 
města sděluje 
Nabídka prodejů pozemků, bytů, nemo-
vitostí či jejich pronájmů se denně ak-
tualizuje. Sledujte na úřední desce vedle 
radnice nebo na  www.krnov.cz/ městský 
úřad / pronájmy a prodeje. 
Pronájem nebytového prostoru v objektu 
Hobzíkova 3
Město Krnov nabízí k  pronájmu nebyto-
vý prostor v objektu Hobzíkova 3 (bývalá 
prodejna RIVO a oděvů) o celkové výměře 
129,50 m2. Nájemné bude stanoveno dle 
Opatření obce pro pronájem nebytových 
prostor a činí 600,- Kč/m2/rok. Účel využití 
nebytového prostoru není přesně stanoven.
Prohlídka nebytového prostoru proběhne 
v úterý 27. října 2009 od 13.00 do 14.00 hod.
Písemné žádosti s  uvedením účelu využi-
tí zasílejte na podatelnu Městského úřadu 
Krnov, odbor správy majetku města, Hlav-
ní náměstí 1 nejpozději do  3. listopadu 
2009 do 12.00 hod. K žádosti je nutno do-
ložit fotokopii živnostenského listu, výpisu 
z obchodního rejstříku, příp. jiného opráv-
nění k provozování činnosti.
Případné dotazy zodpoví Ing.  Zdena Šar-
manová, tel. č. 554 697 410, zsarmanova@
mukrnov.cz nebo sl. Petra Konečná, tel. č. 
554 697 406, pkonecna@mukrnov.cz.
Prodej pozemku
- město Krnov nabízí k  prodeji pozemek 
parc. č. 2672, k. ú. Krnov-Horní Předměs-
tí, obec Krnov, jako společný dvůr. Pro-
dej bude uskutečněn dle Opatření obce č. 
3/2009 a využití pozemku bude dle schvá-
leného územního plánu.
Veřejná nabídka – prodej pozemku 
Město Krnov nabízí k  prodeji pozemky 
parc.č. 5696/1, parc.č. 5696/2 a  parc.č. 
5696/3, k.ú. Krnov - Horní Předměstí, 
obec Krnov. Pozemky se nachází v  Krno-
vě na Ježníku. Dle územního plánu města 
Krnova se pozemky nachází v  zóně „in-
dividuální bydlení – venkovská zástavba“. 
Pozemky jsou určeny pro výstavbu šesti 
rodinných domů. Pozemky budou prodá-
ny po  vybudování a  uvedení do  užívání 
inženýrských sítí a  komunikací ke  sta-
vebním parcelám dle vydaného územní-
ho rozhodnutí. Po  dobu výstavby budou 
pozemky pronajaty za  cenu dle Opatření 
obce č. 6/2007, pro pronájem pozemků 
ve  vlastnictví města Krnova. Zájemce 
předloží zastavovací studii na výstavbu šes-
ti rodinných domů. Záloha na kupní cenu 
činí 20.000 Kč a  je splatná před podpisem 
nájemní smlouvy. 
Prodejní cena činí 200,- Kč/ m2

Žádosti na  odkoupení pozemků zasílejte 
nejpozději do  středy 4. 11. 2009 do  12.00 
hod. na  adresu Městský úřad Krnov, od-
bor správy majetku města, Hlavní nám. 
1, 794  01 Krnov. Žádost bude doručena 
v uzavřené obálce s označením: „Pozemky 
– Ježník“. Případné další informace obdr-
ží zájemci v  úřední dny od  8.00 do  12.00 
a od 13.00 do 17.00 hodin na odboru sprá-
vy majetku města MěÚ v  Krnově, Hlavní 
nám. 34, Ing. V. Zavřel. 
Veřejná nabídka – prodej části pozemku
Město Krnov nabízí k prodeji část pozem-
ku parc.č. 5693/4, k.ú. Krnov - Horní Před-
městí, obec Krnov. Pozemek se nachází 
v Krnově na Ježníku. Dle územního plánu 
města Krnova se pozemky nachází v zóně 
„individuální městská zástavba“. Pozemek 
je určen pro výstavbu dvou rodinných 
domů. Pozemek bude prodán po dokonče-
ní stavby a uvedení do užívání dle Opatření 
obce č. 3/2009. Po dobu výstavby bude po-
zemek pronajat za cenu dle Opatření obce 
č. 6/2007, pro pronájem pozemků ve vlast-
nictví města Krnova. Zájemce předloží 
zastavovací studii na  výstavbu dvou ro-
dinných domů. Záloha na kupní cenu činí 
20.000 Kč a  je splatná před podpisem ná-
jemní smlouvy. 
Prodejní cena činí 200,- Kč/ m2

Žádosti na  odkoupení pozemků zasílejte 
nejpozději do  středy 4. 11. 2009 do  12.00 
hod. na  adresu Městský úřad Krnov, od-
bor správy majetku města, Hlavní nám. 
1, 794  01 Krnov. Žádost bude doručena 
v uzavřené obálce s označením: „Pozemek 

Kampaň Krnov – město stromů je už minulostí

O prezentaci protipovodňových 
opatření měli občané velký zájem

Dopravní hřiště v Krnově dosluhuje, 
město má záměr ho zrekonstruovat

Město a kraj si darují vybrané 
nemovitosti: budovy a pozemky

Ze života krnovských škol

Sport

Starostka Renata Ramazanová předala putovní žezlo titulu Město stromů do rukou ná-
městka primátora statutárního města Havířov Eduarda Heczka.

Z obsahu: Setkání partnerských měst ve Francii • začaly oslavy 20. výročí sametové revoluce • oddíl sebeobrany exceloval na mistrovství světa • zprávy ze škol

Město Krnov
Vás srdečně zve na

oslavy 91. výročí vzniku samostatného
ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU

27. října 2009 ve 13.00 hodin
Smetanovy sady

Program
Státní hymna v podání dívčího pěveckého sboru Ars voce

Projev starostky města Krnova Renaty Ramazanové
Kladení věnců
Přednes básně

Doprovodný program
Výstavní síň Městského muzea v Krnově

Výstava obřího leporela Dějiny udatného národa českého
13. 10. 2009 – 19. 11. 2009

denně mimo pondělí 9.00 – 17.00 hod.
Beseda s autorkou leporela Lucií Seifertovou, autogramiáda

St 11. 11. 2009 v 17.00 hodin
Městská knihovna Krnov

Beseda s autorkou leporela Lucií Seifertovou 
a autogramiáda pro žáky 3. až 5. tříd ZŠ

St 11. 11. 2009 v 8.30 a 10.30 hodin

V  polské Bieruni se 17. a  18. října 
uskutečnilo otevřené Mistrovství světa 
bojových umění 2009 federace WMAA-
ROC, kterého se zúčastnil také krnovský 
oddíl sebeobrany.

Členové oddílu Monika Plánková, 
Denisa Přikrylová, Jana Křivková, An-
dreas Kosteas, Jakub Šmehlík a  Ond-
ra Čajan. Tito závodníci pod vedením 

trenérů Josefa Škapy, Pavla Antonyho, 
Pavla Jendřejka a Petra Šmehlíka doká-
zali v  konkurenci více než dvou stovek 
účastníků ze sedmi zemí zúročit měsíce 
dřiny a  tréninku a  získat celkem sedm 
medailí, z  toho čtyři zlaté, dvě stříbrné 
a  jednu bronzovou. Denisa Přikrylová 
získala navíc pohár za nejlepší techniku 
na mistrovství.

V okolí restaurace Koliba na Cvilíně 
se v neděli 11. října jel 7. ročník Krnov-
ského cyklokrosu, který pořádalo ob-
čanské sdružení Cyklistika pro všechny 
(CPV) Krnov. Přes chladné a deštivé po-
časí, které společně s pořadateli připra-
vilo účastníkům těžkou trať s bahnitými 
úseky, náročnými výjezdy a  sjezdy, se 
na start závodu postavilo 83 závodníků. 

„I přes menší účast závodníků katego-
rie Elite byl ke shlédnutí zajímavý závod. 
Zvědaví jsme byli zejména na  výkon ju-
niora Matěje Lasáka z SK VEHA Teamu, 
který si úspěšně vedl v  prvním závodě 
Světového poháru, kde obsadil třetí místo. 
Také v Krnově podal skvělý výkon, o cel-
kové vítězství jej však připravily dva de-
fekty,“ uvedl za pořadatele Otmar Rychta 
s  tím, že závod byl zařazen do  seriálu 
závodů Oderský pohár a českého poháru 
masters. 

V  nejmladší kategorii žáků, žaček 
a  kadetek byl nejlepší Matouš Hynek 
z  Dekhome Canondale před Jiřím Pre-
jdou z Ostravy. Romana Lantová z CPV 

Krnov obsadila 7. místo. V  druhé spo-
lečné kategorii zvítězil Zbyněk Ocásek 
st. z Goofy OCIZ Krnov před Jiřím Sed-
láčkem z SK Jiří team Ostrava. Nejlepší 
z  kadetů byl Jakub Vývoda ze Sigmy 
Hranice a  nejlepší ženou pak Dorota 
Warczyk z  LKK Start Tomaszow Maz. 
V  hlavní společné kategorii zvítězil Jiří 
Chyba z  RUBENY Specialized, před 
Matějem Lasákem a Ivo Plevákem z Ma-
xCursor Ostrava. Vítězem kategorie nad 
40 let se stal Ivo Kovařík z SK Jiří teamu 
Ostrava. Kompletní výsledky a  fotogra-
fie najdete na www.cyklistikakrnov.com.

V letošním školním roce školní par-
lament základní školy Dvořákův okruh 
realizuje mikroprojekt nazvaný „Čes-
kopolský školní parlament“, na  který 
získal dotaci z  Fondu mikroprojektů 
Euroregionu Praděd v  rámci Operač-
ního programu příhraniční spolupráce 
2007-2013 ČR-PR. Důvodem realizace 
tohoto projektu, který je spolufinan-
cován z  prostředků Evropského fondu 
pro regionální rozvoj „Překračujeme 
hranice“, je navázání spolupráce mezi 
školním parlamentem z  Krnova a  pol-
ským školním parlamentem Gymnázia 
M. Sklodow skiej-Curie z  partnerského 
města Hlubčice. 

V rámci projektu již proběhlo 15. září 
první seznamovací setkání partnerských 
škol v Hlubčicích za přítomnosti ředitelů 
škol, koordinátorů projektu a tlumoční-
ka do  polského jazyka pana Rostislava 
Balnera z  oddělení hospodářského roz-
voje a  evropských projektů Městského 
úřadu v  Krnově. Na  tomto setkání se 
účastníci dohodli na  přesném termínu 
prvního společného setkání školních 
parlamentů, které se bude konat v  úte-
rý 27. října v prostorách základní školy 

na Dvořákově okruhu v Krnově. 

Podzimní Nebojsa aneb 
nebudeme se bát

Ve stejný den, to je v úterý 27. října 
na stejné škole proběhne celoškolní akce 
s mezinárodní účastí nazvaná „Podzim-
ní Nebojsa aneb nebudeme se bát“. Ná-
zev akce je inspirován obdobím podzi-
mu a zároveň i  tím, že se děti nebudou 
i  přes jazykové bariéry bát získat spo-
lečně s žáky polské školy nové poznatky 
o své sousední zemi. 

Formou soutěží a her se mladší děti 
v maskách zúčastní „podzimního straše-
ní“, do kterého se také zapojí děti z ma-
teřské školy Karla Čapka v Krnově. Mas-
ky budou tématicky zaměřeny na  pod-
zimní strašidla, jelikož v tomto období si 
lidé připomínají nejen památku zesnu-
lých, ale také svátek Halloween, jejž žáci 
znají z výuky cizích jazyků. Starší děti si 
naopak přiblíží tradici oslav svátků stát-
nosti obou zemí – Polska a České repub-
liky (11. 11. a 28. 10.). Na tuto akci získa-
la škola jednorázovou finanční podporu 
z rozpočtu města Krnova. Martina Ko-
pecká, učitelka ZŠ Dvořákův okruh

Z mistrovství světa přivezl 
oddíl sebeobrany sedm medailí

Krnovský cyklokros byl náročný

Chystá se první setkání školních 
parlamentů z Krnova a Hlubčic

Šesťáci ze školy na Žižkově ulici 
na adaptačním kurzu v Býkově

Žáci ze školy na Janáčkově
náměstí to spolu určitě zvládnou

Svátek svalů: Grand Prix Jalex

Dne orientace v přírodě v SVČ 
Méďa se zúčastnilo pět set dětí

Vstup na druhý stupeň základní ško-
ly v  šestém ročníku je přece jen změna 
v porovnání se školní docházkou v niž-
ších ročnících – nové předměty, noví 
spolužáci a také noví učitelé. Žáci už na-
jednou nemají na všechny předměty jen 
svého třídního učitele, ale každý před-
mět vyučuje učitel s příslušnou aprobací. 
I nároky se postupně zvyšují, aby absol-
vent naší školy měl všechny předpoklady 
pro úspěch ve  svém dalším studijním 
i osobním životě. 

Ačkoli se nových věcí na  druhém 
stupni není třeba bát, snažíme se začá-
tek docházky na druhém stupni žákům 
co nejvíce usnadnit a  zpříjemnit. Vyu-
žili jsme tedy nabídky paní psycholožky 
Mgr.  Pavlíny Němcové a  zúčastnili se 
dvoudenního adaptačního kurzu v  pří-
rodě pro žáky 6. tříd. 

Jelikož do 6. tříd naší školy přichází 
stále větší počet žáků z 1. stupně jiných 
základních škol, vznikají vlastně nové 
třídní kolektivy. A  právě společný po-
byt je ideální příležitostí pro přirozené 
poznání nových spolužáků, navázaní 
nových kamarádství i stmelení třídního 
kolektivu jako celku. Důležité je také 
vzájemné seznámení se žáků a  učitelů, 
které může v  budoucnu pomoci napří-

klad při řešení a  pochopení vzniklých 
situací. Přece jen každý žák je originál 
a lidská psychologie je složitá. 

Významným prvkem celého kurzu 
byly společné prožitky a  spolupráce, 
rozvoj komunikačních dovedností žáků 
a  rozvoj dovedností spojených s  tý-
movou prací. V  neposlední řadě kurz 
směřoval k  osobnostnímu, sociálnímu 
a  morálnímu růstu žáků v  období tr-
vání třídní skupiny. Kromě náročného 
strukturovaného programu vedeného 
paní psycholožkou, museli žáci zvlád-
nout i  takovou činnost, jako je např. 
uvařit oběd a večeři nebo připravit sní-
dani pro spolužáky. Učitelé 6. ročníku: 
Mgr.  Markéta Ecklová, DiS., Mgr.  Ja-
roslav Kopecký, Ing.  Michal Brunclík 
a  školní metodik prevence Mgr. Hana 
Vlčková.

„Spolu to zvládneme“ je název no-
vého školního projektu základní školy 
na Janáčkově náměstí, který je zaměřen 
na diagnostiku nových třídních kolekti-
vů, rozvoj spolupráce, dobré komunika-
ce a  tvorbu bezpečného klimatu školy. 
Je to zcela určitě taky jedna z možností, 
jak předcházet sociálně patologickým 
jevům na škole. Projekt je v úvodu rea-
lizován formou dvoudenních adaptač-

ních pobytů, kde se týmovou hrou roz-
víjí součinnost dětí a upevňují vzájemné 
vztahy ve třídě. 

Svoji samostatnost si prvňáčci nejpr-
ve nacvičili ve  škole, kde se svými uči-
telkami a  pohádkovými bytostmi strá-
vili noc ve  své třídě, a  na  přelomu září 
a října vyměnila každá ze tří šestých a tří 
prvních tříd školu za  chatu v  Býkově. 
V tomto neformálním prostředí děti na-

startovaly dlouhodobou spo-
lupráci starších s  mladšími. 
Každý šesťák si našel svého 
prvňáka, kterému bude po-
máhat i v dalších letech škol-
ní docházky. 

Akci výrazně finančně 
podpořil grant  z  Moravsko-
slezského  kraje  v  rámci  do-
tačního  programu Podpo-
ra  aktivit v  oblasti prevence 
sociálně patologických jevů 
u  dětí a  mládeže. Marcela 
Rychtová, učitelka ZŠ Ja-
náčkovo nám.

V  prostorách Kofola music clubu 
v Krnově - Kostelci se v neděli 1. listo-
padu od 13.00 hodin uskuteční 2. ročník 
soutěže v  kondiční kulturistice mužů 
a  bodyfitness žen Grand Prix Jalex Kr-
nov 2009. 

Do  Krnova se v  tento den sjedou 
závodníci z  celé republiky, kteří cvičí 
v různých tělocvičnách, fitness centrech 
a domácích posilovnách, aby si poměřili 
dokonalost svalů a svých postav. „Minulý 
rok se soutěže zúčastnilo pět desítek bor-
ců, z toho čtyři ženy, a druhý ročník slibu-
je ještě větší účast. Diváci se mohou těšit 

například na  krnovskou legendu Honzu 
Roška, vítěze časopisu Musscle Fitness 
v soutěži „Do formy 2009“, Viléma Karás-
ka a  řadu dalších,“ uvedl za  pořadatele 
závodu, fitness centrum Jalex, Jaroslav 
Mlček. Muži budou soutěžit ve  čtyřech 
kategoriích: do  18, do  23, do  30 a  nad 
30 let, ženy bodyfitnessky v kategorii je-
diné. V exhibičním vystoupení se před-
staví tanečník Patrik Ulman, vicemistr 
světa ve stylu elektrick boogie. 

Zahájení soutěží je plánováno 
na  13.00 hodin, finále na  15.00 hodin. 
Vstupné je jednotné ve výši 100 korun.

Na  zahradě Střediska volného času 
(SVČ) Méďa se v  pondělí 5. října sešlo 
více jak pět set dětí z  krnovských ma-
teřských a  základních škol. SVČ Méďa 
ve  spolupráci s  Klubem orientačních 
sportů Krnov pro ně připravilo Den ori-
entace v přírodě, který podporuje Minis-
terstvo školství, tělovýchovy a sportu ČR 
a Český svaz orientačního běhu.

Děti z mateřských škol a prvních tříd 
základních škol absolvovaly na  zahradě 
Krtečkův běh, pro starší žáky pak byly 
v lese Cvilín připraveny čtyři tratě s dél-
kou a orientační obtížností dle věku běž-
ců. „Všichni účastníci zvládli svůj, větši-
nou první, orientační závod velmi dobře. 
Děti, kterým se pohyb v lese zalíbil, srdeč-
ně zveme na tréninky orientačního běhu. 

Trénujeme v pondělí a ve středu od 15.00 
hodin ve  Středisku volného času Méďa,“ 
uvedla zástupkyně ředitele SVČ Méďa 
a  trenérka orientačního běhu Veronika 
Kozlíková, tel. 775  055  215, veronika.
kozlikova@svcmeda.cz. 

Výsledky – Kat. 2. - 3. třída: 1. Jan 
Benčík Jan, 2. Matouš Mácha, 3. Vero-
nika Sabová (všichni ZŠ Žižkova). Kat. 
4.- 5. třída: 1. Michal Urban (ZŠ Žižko-
va), 2. Aleš Bažo (ZŠ Janáčkův okruh), 3. 
Dan Abrahám (ZŠ Žižkova). Kat. 6.- 7. 
třída: 1. Lukáš Zavřel (ZŠ Žižkova), 2. 
Aneta Zapletalová (ZŠ Janáčkův okruh), 
3. Marie Hujdová (ZŠ Janáčkův okruh). 
Kat. 8.- 9. třída: 1. Vendula Hofmanno-
vá, 2. Stanislav Pánek, 3. Martin Škapa 
(všichni ZŠ Žižkova).

Žáci základní školy na  Hlubčické ulici navštívili v  pátek 16. října dílny Střední školy 
průmyslové na Soukenické ulici, aby se seznámili s  jejími studijními obory, především 
pak těmi, které souvisí se dřevem: truhlář a uměleckořemeslné zpracování dřeva – truh-
lářské uměleckořemeslné a restaurátorské práce. Exkurzi nabízí SŠP v rámci kampaně 
Krnov – město stromů.



Poslední číslo Česko-polského 
informačního kurýru na čes-
ké straně vyjde 20. listopadu, 

uzávěrka tohoto vydání je 
13. listopadu. Na polské straně 

Kurýr vyjde 25. listopadu, 
uzávěrka je 18. listopadu.

Světový unikát v  podobě 
mezinárodní úzkokolejné 
trati s  osobní přepravou 

plánují už několik let nadšenci 
z  Krnovska a  Prudnicka. Jejich 
sen prodloužit trať z  Osoblahy 
za  hranice, do  polské stanice 
Raclawice Slaskie začal tento rok 
nabývat konkrétních rozměrů. 
„Pro trať chceme využít stávají-
cí těleso dnes již neprovozované 
tratě Raciborz - Raclawice Slaskie. 
Pouze je třeba postavit asi tři kilo-
metry dlouhou spojku z Osoblahy 
k  polské obci Pomorzowice, při-
čemž polovina spojky je na  čes-
kém a  polovina na  polském 
území. Tuto spojovací trať ještě 
letos vytýčíme ve dvou nebo třech 
variantách a po  té začneme řešit 
majetkoprávní vztahy. Přestože 
nemáme peníze na  výkup, jsme 
v  tomto směru optimisté a  věří-
me, že se s majiteli, kteří pochopí 
význam trati, dohodneme,“ uvedl 
jednatel společnosti Slezské 
zemské dráhy Jaromír Foltýn. 
Pro realizaci trati bude nutné 
rovněž získat souhlas polské-
ho Ministerstva infrastruktury. 
„Jinak podporu na  polské straně 
máme. Starostové již začali usilo-
vat o  převod potřebných pozem-
ků ze státu na  obce,“ doplnil 
Jaromíra Foltýna krnovský radní 
Zdeněk Welna.

Pokud by se záměr podařilo 
uskutečnit, úzkokolejka se pro-
dlouží o dalších deset kilometrů 
a  stane se jedinou mezinárodní 
tratí o rozchodu 760 mm. Lidé by 
tak po ní mohli cestovat za pra-
cí či obchodem dále do  Polska 

a naopak, protože běžný provoz 
na  trati Glubczyce – Raclawice 
– Prudnik – Glucholazy bude za-
chován, a stala by se z ní přede-
vším turistická atrakce. Ta by lá-
kala turisty nejen na výlety v do-
bových vagonech tažených parní 
lokomotivou, stejně jako je tomu 
v  současnosti na  trati Třemešná 
ve  Slezsku – Osoblaha, ale také 
například na dlouhý příhradový 
most s dolní mostovkou překra-
čující u Raclawic řeku Osoblahu, 
samotné nádraží v  Raclawicích, 
jehož budovy jsou postave-
né v  novosecesním stylu, nebo 
na  možnost někdy v  budoucnu 
pokračovat v  jízdě, tentokrát již 
normálně rozchodným vlakem 
taženým parním lokomotivou, 
do Glucholaz nebo Hlubčic. 

Že zájem o tento druh turis-
tiky skutečně je, dokazuje statis-
tika letošní, již páté sezóny výlet-
ního parního vláčku Slezských 
zemských drah, který převáží 
turisty na  20 kilometrů dlouhé 
úzkorozchodné trati Třemešná – 
Osoblaha. Za  pouhé tři měsíce, 
od 1. června do 31. srpna přepra-

vil více než deset tisíc cestujících, 
z toho polovinu tvořili polští tu-
risté. 

Nápad spojit Osoblahu 
s  Raclawicemi je starý více než 
130 let a  vznikl v  době, kdy 

do  Prudniku, 
Hlubčic, Krnova, 
Glucholaz byla bu-
dována železniční 
trať. Překážkou 
tehdy byl nedo-
statek financí 
a úřední problémy, 
protože trať ved-
la přes rakousko-
pruskou hranici. 
Tehdejším obyva-
telům Osoblahy 

přitom velmi záleželo na  tom, 
aby jejich město bylo spoje-
no s  pruským železničním uz-
lem v  Raclawicích, odkud bylo 
možné bez problémů cesto-
vat do  Gliwic nebo Ratiboře. 
Historie jejich přání tehdy nevy-
slyšela. Následovaly dvě světové 
války, období komunistického 
režimu a  teprve ve  chvíli vstu-
pu obou zemí do Evropské unie 
myšlenka ožila znovu. „Dnes, 
když se díváme na  sjednocenou 
Evropu, je třeba říct, že přes mno-
ho problémů, které musíme vyře-
šit, nebyl tento projekt ještě nikdy 
tak blízko své realizaci,“ uzavřel 
propagátor projektu na  polské 
straně Stanislaw Stadnicki.

Nadšenci plánují prodloužení trati z Osoblahy do Polska Česko-polský informační

KURÝR
Zdarma

STANE SE

U  příležitosti Krnovských 
hudebních slavnos-
tí na vštívili Krnov 

žáci Hudební školy Karla 
Szymanowského v  Prudniku. 
Po  prohlídce města a  vystou-
pání na  cvilínskou rozhlednu 
měli mladí hudebníci možnost 
se seznámit s  výrobou varhan 
ve  světoznámé firmě Rieger-
Kloss Varhany. Žáky především 
zaujal tradiční proces vzni-
ku tohoto nástroje, kdy větši-
na činností je prováděna ručně. 
Po prohlídce si všichni vyslechli 
varhanní koncert přímo v mon-
tážní hale závodu, když za  var-
hany usedli varhaníci dvou gene-
rací, studenti Střední umělec-

ké školy varhanářské v Krnově 
a více než osmdesátiletý mistr. 

V  hudební škole Karla 
Szymanowského tento rok zača-
lo studovat pětačtyřicet nových 
žáků, kteří navštěvují třídy všech 
současných nástrojů. Se začát-
kem školního roku pak zahájily 
činnost instrumentální skupiny, 
sbor a  rytmický soubor s  prvky 
tance. Pro mladé muzikanty ško-
la vyhlásila soutěž „O milovníka 
hudby“, v  němž soutěžící získá-
vají body za účast na hudebních 
akcích a  koncertech. A že jich 
získají za rok hodně ví mnozí už 
teď, protože od začátku školního 
roku stačili vystoupit na mnoha 
veřejných akcích.
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Mladí muzikanti se seznámili 
s výrobou krnovských varhan

Český rytíř se po staletích 
vrátil do prudnické věže
V průběhu několika měsíců 

letošního roku se z  jedné 
nejzchátralejší památ-

ky Prudnicka, Vokovy věže 
v Prudniku, stala perla. Perla tím 
více vzácná, že je možné ji zařa-
dit k  nejcennějším památkám 
pevnostní architektury v Polsku. 
Obyvatelům a  turistům slouží 
od 9. října.

Toho dne uspořádalo Prud-
nické kulturní středisko slav-
nostní otevření věže pro veřej-
nost. Že se jednalo o výjimečnou 
událost, dokázal zájem obyvatel 
Prudniku a  okolí, kterých se 
znovuotevření věže zúčastni-
lo obrovské množství. Není to 
nic překvapivého, vždyť věž ze 
13.  století byla více než 200 let 
nedostupná a  do  jejích útrob 
mohlo nahlédnout jen několik 
vyvolených. 

O  tom, jak vzácná památ-
ka chátrá a  je nebezpečná ne-
jen pro sebe, ale i  své okolí, se 
dozvěděli obyvatelé Prudniku 
poprvé v  roce 2001. Čtenáři 
Prudnického týdeníku a  diváci 
prudnické kabelové televize vi-
děli anebo si mohli přečíst repor-
táž novinářů, kteří s pomocí ha-
sičů věž prozkoumali. Stavba se 
zevnitř rozpadávala, interiér byl 
zavalen ptačím trusem a v horní 
části objektu rostly stromy. 

Ruina věže pak na  své za-
bezpečení čekala ještě několik 
příštích let. V  mezidobí město 
Prudnik provedlo rekonstruk-

ci jiných památek ve  městě. 
Nakonec přišla řada i na Vokovu 
věž. Skupina kolem starosty 
Franciszka Fejdycha došla k  zá-
věru, že památka již nemůže více 
čekat na svou záchranu a zaslou-
ží si nejen zabezpečení, ale i zpří-
stupnění obyvatelům a turistům, 

což je v  souladu s  programem 
turistického rozvoje Prudniku 
a  okolí. Postup rekonstrukce 
věže zpracoval vratislavský od-
borník Andrzej Legendziewicz, 
který do současné hmoty památ-
ky přidal dřevěnou konstrukci 
zakončenou vysokou střechou 
a  vnějším schodištěm, aby věž 
mohla plnit roli vyhlídky. 

„Už mnoho let diskutujeme 
o  tom, že by bylo dobré udělat 

z  Prudniku město atraktivní pro 
turisty, kteří přijíždějí do  česko-
polského pohraničí. Důležitým 
bodem této diskuse byla Vokova 
věž. Dlouhou dobu však nebyla 
vůle ani možnost ji zrekonstruo-
vat. Až dnes konečně nastal den, 
kdy věž bude zpřístupněna veřej-
nosti,” připomněl při slavnostním 
zahájení Franciszek Fejdych. 

Jako další host, který se ujal 
slova, byl vědec Opolské uni-
verzity, Prudničan Wojciech 
Dominiak, který připravil 
do nejnovějšího vydání almana-
chu „Země prudnické” rozsáhlý 
materiál vycházející z  pátrání 
v  českých i  polských archivech. 
V  něm upřesnil období vzniku 
prudnického hradu a  možná 
i města. Mělo se tak stát na pod-
zim roku 1255. K  upřesnění to-
hoto data vědce vedla analýza 
přítomnosti Voka z  Rožmberka 
na  různých místech v  Evropě. 
„Můžeme s  hrdostí konstatovat, 
že Prudnik patří k  nejstarším 
městům v  Polsku a za  rok bude 
slavit 755. výročí svého založení,” 
uvedl prudnický historik. 

Atmosféru slavnostního ote-
vření umocnila vystoupení hu-
debních a historických skupin i 
ohňová show. Po té návštěvníci 
využili příležitosti podívat se po-
prvé z věže na Prudnik.

Věž je otevřena do  konce 
října, vždy v  sobotu a  v  neděli 
od 11 do 15 hodin. Po zimní pře-
stávce obnoví provoz na jaře.
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Kdo je kdo v pohraničí
Tento měsíc začala 
obnova městského parku

Festival měl u diváků obrovský úspěch

V Prudniku se setkaly Děti bez hranic Na Kozím vrchu už 
stojí nová rozhledna

Radniční věž 
je bez hodin

O  co by byl svět jedno-
dušší, kdybychom vědě-
li, kdo je kdo, kdy má 

narozeniny, kde pracuje, jaké 
dosáhl úspěchy a čím se zabývá. 
Naši přirozenou, lidskou zvěda-
vost nyní částečně uspokojí nej-
novější publikace „Kdo je kdo 
v pohraničí“, kterou vydal okres 
Prudnik.

Publikace je prvním počinem 
tohoto druhu na  Prudnicku. 
„Hledali jsme formu, kterou by-
chom podpořili různé druhy ak-
tivit na našem území. A to nejen 
lidi, kteří jsou činní v kultuře, ale 
také ve sportu nebo jiných činnos-
tech,” vysvětlil přednosta okresu 
Prudnik Radosław Roszkowski. 
Nakonec byla zvolena forma 
knihy se životopisy, regionální 
obdoba ve světě tak populárních 
publikací typu „Who is who?“. 

Po  rozhodnutí o  vydání pu-
blikace čekal na  redakci a  vy-
davatele publikace těžký úkol 
- shromáždit životopisy všech 
významných osobností z  Prud-
nicka a  v  menší míře i  z  české-
ho pohraničí, z  Krnova a  okolí 
a  Zlatých Hor. V  encyklopedii 
osobností s nehodnotícími krát-
kými biografiemi však nejsou 

všichni, kteří by si to zasloužili. 
„Příčinou je krátký časový úsek, 
za který musela publikace vznik-
nout, a  také rozhodnutí samot-
ných osobností, již redakce oslo-
vila s  nabídkou se projektu zú-
častnit,” píše v  úvodu publikace 
přednosta Roszkowski, kterého 
doplnil garant publikace Cze-
sław Nowak: „Při žádostech o ži-
votopis jsme naráželi na  různé 
argumenty, od typu Jiní jsou důle-
žitější, než já, Proč právě já? nebo 
Komu je to zapotřebí? K tomu je 
nutné ještě třeba připočíst ochra-
nu osobních údajů. Z toho vyplý-
vá, že získat životopisy je velmi 
těžké.“ 

Přes všechny problémy se 
podařilo redakci shromáždit 
životopisy osmapadesáti osob-
ností, mezi nimiž nechybí živo-
topisy Vladimíra Bluchy, Dušana 
Cveka, Boleslava Doboše, 
Sotirise Joanidise či Josefa 
Šmoldase.

Publikace okresu Prudnik 
byla vydána v  rámci projektu 
spolufinancovaného z  prostřed-
ků Evropského fondu pro re-
gionální rozvoj Překračujeme 
hranice.

Do  konce října příštího 
roku bude hotová rekon-
strukce prudnického 

městského parku. Investiční 
akce města Prudnik za  téměř 
čtyři miliony zlotých zahrnuje 
kromě jiného obnovu chodní-
ků obklopujících park, na  uli-
cích Staszica, Dąbrowského 
a  Parkowa, a  obnovu povr-
chů. Dále modernizaci dětské-
ho hřiště s  rozdělením aktivit 
do  jednotlivých sektorů pro 
různé věkové skupiny, do  šesti 
a od šesti do třinácti let, výstav-

bu in-line hřiště, opravu fontá-
ny a  pomníků, znovuvytvoření 
zřídla u  altánu a  také výměnu 
a  montáž laviček, odpadkových 
košů, balustrád, vitrín a  infor-
mačních tabulí. 

Renovace městského parku 
bude realizována v  rámci pro-
jektu „Přírodní dědictví měst 
Prudniku a  Bruntálu novým 
přeshraničním produktem tu-
ristiky“ spolufinancovaného 
z  Operačního programu pře-
shraniční spolupráce ČR–PL 
2007-2013.

V  úterý 20. října se usku-
tečnil poslední koncert 
17.  ročníku Slezského fes-

tivalu Ludwiga van Beethovena 
Prudnik 2009. Konal se mimo-
řádně mimo Prudnik, ve  stře-
disku „Skowronek“ Caritas 
w  Głuchołazech, kde vystou-
pil poznaňský vokální soubor 
Affabre Concinui pod vedením 
Piotra Lewandowského. 

O  deset dnů dříve ředitel 
festivalu Zbigniew Pawlicki po-
zval milovníky hudby na  po-

slední koncert v  Prudniku, 
do  sálu Hudební školy. 
Prudničanům se zde představi-
li Adam Kruszewski (baryton) 
a  Anna Marchwińska (piano), 
a  v  programu zazněly sklad-
by Josepha Haydna, Ludwika 
van Beethovena, Stanisława 
Moniuszki, Antonína Dvořáka 
a Mieczysława Karłowicze.

„Program festivalu měl vy-
sokou úroveň, která se odrazila 
ve vysoké návštěvnosti koncertů. 
Zájem posluchačů a jejich aplaus 

dokázaly, že festival je žádaný 
a byl laickou veřejností vřele při-
jat. A  to je nejdůležitější,” zhod-
notil průběh festivalu varšavský 
muzikolog Zbigniew Pawlicki.

Festival se konal od  9. září 
do  20. října pod čestnou patro-
nací maršálka Opolského voj-
vodství, přednosty prudnické-
ho okresu a  starosty Prudniku 
a  finančně jej podpořily 
Ministerstvo kultury a  národní-
ho dědictví, Euroregion Praděd 
a Vojvodský úřad v Opole.

Dvaapadesát dětí z  Polska, 
Ukrajiny a  Německa se 
ve  dnech 14. až 22. září 

sešlo v  Pokrzywné u  Prudniku, 
aby v  rámci projektu „Děti bez 
hranic“ navázalo přátelství. 

Pořadatelé akce „Děti bez 
hranic“ už deset let spolupra-
cují s  Univerzitou v  němec-
kém Kolíně a organizují setkání 
žáků z  různých zemí a  regionů. 
Dosud se podobná setkání kona-
la v  Holandsku, Belgii, Francii, 
Rusku, Estonsku, Ukrajině 
a  v  Polsku. Projekt „Děti bez 
hranic“ vychází z vědeckého po-
znání, že čím dřív děti nasbírají 
pozitivní zkušenosti z  kontaktů 

s  vrstevníky jiných kultur, tím 
větší je pravděpodobnost, že 
najdou společnou řeč a  navá-
ží přátelství. Méně pak dochá-
zí ke  vzniku předsudků, závisti 
a  vzájemné nevraživosti. Proto 
jsou do  projektu zapojeny děti 
z  šestých tříd základních škol. 
Tímto způsobem lze „Děti bez 
hranic“ chápat jako projekt vy-
chovávající děti v  duchu míru 
a porozumění.

Tyto ideje naplňovaly i pro-
gram zářijového setkání, během 
něhož si účastníci intenzivně vy-
měňovali své názory. Součástí tý-

denního pobytu v Prudniku byla 
také účast na  slavnostech pořá-
daných u  příležitosti 10. výročí 
Gymnázia č. 1 kardinála Stefana 
Wyszyńského v Prudniku, setká-
ní u  táboráků s  žáky prudnic-
kých škol a s vedením města, hry 
a  soutěže, výlety na  Biskupskou 
kupu, k jezeru v Turawě, do zla-
tých dolů v Złotym Stoku a pro-
hlídka Prudniku. Když přijely 
autobusy, aby účastníky setkání 
odvezly domů, mnoho z nich by 
rádo zůstalo ještě aspoň týden. 

Další setkání se uskuteční 
v roce 2010 v Německu.

Stavba rozhledny na Kozím 
vrchu u  poutního místa 
sv. Josefa v  Prudniku 

– Lese se chýlí ke  konci. Je z 
ní krásný výhled na Prudnik 
a  široké okolí. Bez problému 
jsou vidět i Slezské Pavlovice 
nebo vrch Strážnice u Liptaně na 
české straně. 

Rozhledna na  Kozím vrchu 
je první tohoto typu v Prudniku 
a  má se stát dalším lákadlem 
k  prohlídce sousedního pout-
ního místa sv. Josefa. Podobná 
stavba se objeví v budoucnu také 
u turistické chaty ve Wieszczyně.

Z  prudnické radniční věže 
v první polovině října zmi-
zely hodiny. „Byly odmon-

továny v souvislosti s plánovanou 
údržbou mechaniky, především 
hodinového soukolí. Při této pří-
ležitosti bude obnoven také jejich 
ciferník o průměru 1,6 metru 
včetně pozlacených číslic a  ruči-
ček,” uvedl tajemník Městského 
úřadu v  Prudniku Marek 
Radom. Ke  kompletní renova-
ci věžních hodin pocházejících 
pravděpodobně z  roku 1886 se 
město rozhodlo po té, co se uká-
zalo, že náklady na  demontáž 
hodin horolezeckou firmou jsou 
vyšší, než na opravu mechaniky.

Hlavní aktéři myšlenky prodloužení trati z Osoblahy do Polska se sešli 
5. září v Raclawicích u příležitosti Dne dráhy, (zprava) jednatel společ-
nosti Slezské zemské dráhy Jaromír Foltýn, propagátor polsko-českého 
projektu parní úzkokolejné trati Osoblaha - Raclawice Slaskie Stanislaw 
Stadnicki, místostarosta okresu Prudnik Józef Skiba a propagátor pro-
jektu a zástupce města Krnov Zdeněk Welna.

Věž prudnické radnice ještě s ho-
dinami.

ZACHRÁNĚNÝ OD ZAPOMNĚNÍ 
– prezentace vily Makse Pinkuse 
v  Prudniku a  historie Slezské 
knihovny. Přednáší Krystyna Pielak. 
Prudnické kulturní středisko. Út 
27.10. (17.00).
PRO TEBE POLSKO – okresní pře-
hlídka národních písní. Prudnické 
kulturní středisko. St 28.10. (12.00).
SÝRIE – dávnověk a ramadán s dik-
taturou v  zádech. Setkání z  cyk-
lu Poznej svět, přednáší Leszek 
Szczasny. Prudnické kulturní stře-
disko. Út 3.11. (17.00).

UBYTOVÁNÍ
Hotel Oaza ***
Prudnik, ul. Zwycięstwa 2
Kontakt: tel. 077  406  84  81, fax: 
077  406  84  80, e-mail: hotel@hote-
loaza.com.pl, www.hoteloaza.com.pl
Classic
Prudnik, ul. Armii Krajowej 4
Kontakt: tel. 077 436 66 17
Hotel Obuwnik **
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: tel. 077 436 28 39, e-mail: 
hotel.obuwnik@neostrada.pl
„Pod wieżyczką” – hostinské pokoje
Prudnik, ul. Legionów 8
Kontakt: tel. 077 436 45 59
Agroturistické hospodářství 
„Koňské zátiší - Końskie Zacisze”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 45
Kontakt: tel. 0 693 627 939
Agroturistické hospodářství „Lesní 
odpočinek - Leśny Wypoczynek”
Wieszczyna 10
Kontakt: tel. 077 436 49 54, 
0 502 408 777
Agroturistické hospodářství 
„Zlatý potok - Złoty Potok”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 83
Kontakt: tel. 606  308  228, e-mail: 
kontakt@agrolux.pl, www.agrolux.pl
Camping
Chocim, Kontakt: tel. 077 436 32 06

SPORT
Krytý bazén 
Prudnik, ul. Parkowa 4
Kontakt: OSiR, tel. 077  436  25  63, 
www.osirprudnik.pl
Po – Pá 8.00 - 21.00, So 11.00 - 19.00.
Vstupné: 5 zł dospělí, 3 zł děti, 3,5 
zł pro skupiny (min. 10 dospělých 
osob), 2,5 zł pro skupiny (min. 10 
dětí).
Lukostřelecká dráha a  sportovní 
hala 
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: OSiR, tel. 077  436  25  63, 
www.osirprudnik.pl
Rozlehlá sportovní hala nabízí 
3 hřiště na volejbal, 2 hřiště na koší-
kovou, 2 tenisové kurty, hřiště na há-
zenou a fotbal. Vedle haly se nachází 
lukostřelecká dráha do 90 m.
(Mezinárodní směrové číslo do Polska 
je 0048)

Žáky Hudební školy Karla Szymanowského v Prudniku provedl halami 
firmy Rieger-Kloss Varhany, s.r.o. její ředitel Svatopluk Ručka.

Prudnický zámek vyhořel v  roce 
1806 a jeho zbytky, kromě jediné 
věže, byly rozebrány. Horní část 
věže byla nyní obnovena.

V  rámci rekonstrukce parku má být obnoven pomník k  1000. výročí 
vzniku polského státu a 700. výročí založení Prudniku.

Největší a  nejcennější chrám 
v  Prudniku, barokní farní kostel 
sv. Michala Archanděla, září no-
votou. Nedávno se dočkal opravy 
věže a nyní i barevné fasády.

Lavičky z prudnického javoru na Trupině

Od  doby, co byla v  roce 
2008 vyznačena žlutá 
trasa v  prudnické části 

Opavských hor, stal se vrch 
Trupina (331 m n. m.) oblíbe-
ným výletním místem. Jednak 
proto, že leží na této trase, a také 
díky mimořádným výhledům, 
které nabízí.

Lesní správa města Prudniku 

zde proto vybudovala odpo-
činkové místo. Dřevěné lavičky 
byly vyrobeny ze starého javo-
ru, který rostl u městských lázní 
v  Prudniku a  musel být odstra-
něn v souvislosti se stavbou par-
koviště mezi ulicemi Kościuszki 
a Parkowa. Strom darovalo měs-
to Prudnik prudnickému oddílu 
PTTK.



Poslední číslo Česko-polského 
informačního kurýru na čes-
ké straně vyjde 20. listopadu, 

uzávěrka tohoto vydání je 
13. listopadu. Na polské straně 

Kurýr vyjde 25. listopadu, 
uzávěrka je 18. listopadu.

Světový unikát v  podobě 
mezinárodní úzkokolejné 
trati s  osobní přepravou 

plánují už několik let nadšenci 
z  Krnovska a  Prudnicka. Jejich 
sen prodloužit trať z  Osoblahy 
za  hranice, do  polské stanice 
Raclawice Slaskie začal tento rok 
nabývat konkrétních rozměrů. 
„Pro trať chceme využít stávají-
cí těleso dnes již neprovozované 
tratě Raciborz - Raclawice Slaskie. 
Pouze je třeba postavit asi tři kilo-
metry dlouhou spojku z Osoblahy 
k  polské obci Pomorzowice, při-
čemž polovina spojky je na  čes-
kém a  polovina na  polském 
území. Tuto spojovací trať ještě 
letos vytýčíme ve dvou nebo třech 
variantách a po  té začneme řešit 
majetkoprávní vztahy. Přestože 
nemáme peníze na  výkup, jsme 
v  tomto směru optimisté a  věří-
me, že se s majiteli, kteří pochopí 
význam trati, dohodneme,“ uvedl 
jednatel společnosti Slezské 
zemské dráhy Jaromír Foltýn. 
Pro realizaci trati bude nutné 
rovněž získat souhlas polské-
ho Ministerstva infrastruktury. 
„Jinak podporu na  polské straně 
máme. Starostové již začali usilo-
vat o  převod potřebných pozem-
ků ze státu na  obce,“ doplnil 
Jaromíra Foltýna krnovský radní 
Zdeněk Welna.

Pokud by se záměr podařilo 
uskutečnit, úzkokolejka se pro-
dlouží o dalších deset kilometrů 
a  stane se jedinou mezinárodní 
tratí o rozchodu 760 mm. Lidé by 
tak po ní mohli cestovat za pra-
cí či obchodem dále do  Polska 

a naopak, protože běžný provoz 
na  trati Glubczyce – Raclawice 
– Prudnik – Glucholazy bude za-
chován, a stala by se z ní přede-
vším turistická atrakce. Ta by lá-
kala turisty nejen na výlety v do-
bových vagonech tažených parní 
lokomotivou, stejně jako je tomu 
v  současnosti na  trati Třemešná 
ve  Slezsku – Osoblaha, ale také 
například na dlouhý příhradový 
most s dolní mostovkou překra-
čující u Raclawic řeku Osoblahu, 
samotné nádraží v  Raclawicích, 
jehož budovy jsou postave-
né v  novosecesním stylu, nebo 
na  možnost někdy v  budoucnu 
pokračovat v  jízdě, tentokrát již 
normálně rozchodným vlakem 
taženým parním lokomotivou, 
do Glucholaz nebo Hlubčic. 

Že zájem o tento druh turis-
tiky skutečně je, dokazuje statis-
tika letošní, již páté sezóny výlet-
ního parního vláčku Slezských 
zemských drah, který převáží 
turisty na  20 kilometrů dlouhé 
úzkorozchodné trati Třemešná – 
Osoblaha. Za  pouhé tři měsíce, 
od 1. června do 31. srpna přepra-

vil více než deset tisíc cestujících, 
z toho polovinu tvořili polští tu-
risté. 

Nápad spojit Osoblahu 
s  Raclawicemi je starý více než 
130 let a  vznikl v  době, kdy 

do  Prudniku, 
Hlubčic, Krnova, 
Glucholaz byla bu-
dována železniční 
trať. Překážkou 
tehdy byl nedo-
statek financí 
a úřední problémy, 
protože trať ved-
la přes rakousko-
pruskou hranici. 
Tehdejším obyva-
telům Osoblahy 

přitom velmi záleželo na  tom, 
aby jejich město bylo spoje-
no s  pruským železničním uz-
lem v  Raclawicích, odkud bylo 
možné bez problémů cesto-
vat do  Gliwic nebo Ratiboře. 
Historie jejich přání tehdy nevy-
slyšela. Následovaly dvě světové 
války, období komunistického 
režimu a  teprve ve  chvíli vstu-
pu obou zemí do Evropské unie 
myšlenka ožila znovu. „Dnes, 
když se díváme na  sjednocenou 
Evropu, je třeba říct, že přes mno-
ho problémů, které musíme vyře-
šit, nebyl tento projekt ještě nikdy 
tak blízko své realizaci,“ uzavřel 
propagátor projektu na  polské 
straně Stanislaw Stadnicki.

Nadšenci plánují prodloužení trati z Osoblahy do Polska Česko-polský informační

KURÝR
Zdarma

STANE SE

U  příležitosti Krnovských 
hudebních slavnos-
tí na vštívili Krnov 

žáci Hudební školy Karla 
Szymanowského v  Prudniku. 
Po  prohlídce města a  vystou-
pání na  cvilínskou rozhlednu 
měli mladí hudebníci možnost 
se seznámit s  výrobou varhan 
ve  světoznámé firmě Rieger-
Kloss Varhany. Žáky především 
zaujal tradiční proces vzni-
ku tohoto nástroje, kdy větši-
na činností je prováděna ručně. 
Po prohlídce si všichni vyslechli 
varhanní koncert přímo v mon-
tážní hale závodu, když za  var-
hany usedli varhaníci dvou gene-
rací, studenti Střední umělec-

ké školy varhanářské v Krnově 
a více než osmdesátiletý mistr. 

V  hudební škole Karla 
Szymanowského tento rok zača-
lo studovat pětačtyřicet nových 
žáků, kteří navštěvují třídy všech 
současných nástrojů. Se začát-
kem školního roku pak zahájily 
činnost instrumentální skupiny, 
sbor a  rytmický soubor s  prvky 
tance. Pro mladé muzikanty ško-
la vyhlásila soutěž „O milovníka 
hudby“, v  němž soutěžící získá-
vají body za účast na hudebních 
akcích a  koncertech. A že jich 
získají za rok hodně ví mnozí už 
teď, protože od začátku školního 
roku stačili vystoupit na mnoha 
veřejných akcích.
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Mladí muzikanti se seznámili 
s výrobou krnovských varhan

Český rytíř se po staletích 
vrátil do prudnické věže
V průběhu několika měsíců 

letošního roku se z  jedné 
nejzchátralejší památ-

ky Prudnicka, Vokovy věže 
v Prudniku, stala perla. Perla tím 
více vzácná, že je možné ji zařa-
dit k  nejcennějším památkám 
pevnostní architektury v Polsku. 
Obyvatelům a  turistům slouží 
od 9. října.

Toho dne uspořádalo Prud-
nické kulturní středisko slav-
nostní otevření věže pro veřej-
nost. Že se jednalo o výjimečnou 
událost, dokázal zájem obyvatel 
Prudniku a  okolí, kterých se 
znovuotevření věže zúčastni-
lo obrovské množství. Není to 
nic překvapivého, vždyť věž ze 
13.  století byla více než 200 let 
nedostupná a  do  jejích útrob 
mohlo nahlédnout jen několik 
vyvolených. 

O  tom, jak vzácná památ-
ka chátrá a  je nebezpečná ne-
jen pro sebe, ale i  své okolí, se 
dozvěděli obyvatelé Prudniku 
poprvé v  roce 2001. Čtenáři 
Prudnického týdeníku a  diváci 
prudnické kabelové televize vi-
děli anebo si mohli přečíst repor-
táž novinářů, kteří s pomocí ha-
sičů věž prozkoumali. Stavba se 
zevnitř rozpadávala, interiér byl 
zavalen ptačím trusem a v horní 
části objektu rostly stromy. 

Ruina věže pak na  své za-
bezpečení čekala ještě několik 
příštích let. V  mezidobí město 
Prudnik provedlo rekonstruk-

ci jiných památek ve  městě. 
Nakonec přišla řada i na Vokovu 
věž. Skupina kolem starosty 
Franciszka Fejdycha došla k  zá-
věru, že památka již nemůže více 
čekat na svou záchranu a zaslou-
ží si nejen zabezpečení, ale i zpří-
stupnění obyvatelům a turistům, 

což je v  souladu s  programem 
turistického rozvoje Prudniku 
a  okolí. Postup rekonstrukce 
věže zpracoval vratislavský od-
borník Andrzej Legendziewicz, 
který do současné hmoty památ-
ky přidal dřevěnou konstrukci 
zakončenou vysokou střechou 
a  vnějším schodištěm, aby věž 
mohla plnit roli vyhlídky. 

„Už mnoho let diskutujeme 
o  tom, že by bylo dobré udělat 

z  Prudniku město atraktivní pro 
turisty, kteří přijíždějí do  česko-
polského pohraničí. Důležitým 
bodem této diskuse byla Vokova 
věž. Dlouhou dobu však nebyla 
vůle ani možnost ji zrekonstruo-
vat. Až dnes konečně nastal den, 
kdy věž bude zpřístupněna veřej-
nosti,” připomněl při slavnostním 
zahájení Franciszek Fejdych. 

Jako další host, který se ujal 
slova, byl vědec Opolské uni-
verzity, Prudničan Wojciech 
Dominiak, který připravil 
do nejnovějšího vydání almana-
chu „Země prudnické” rozsáhlý 
materiál vycházející z  pátrání 
v  českých i  polských archivech. 
V  něm upřesnil období vzniku 
prudnického hradu a  možná 
i města. Mělo se tak stát na pod-
zim roku 1255. K  upřesnění to-
hoto data vědce vedla analýza 
přítomnosti Voka z  Rožmberka 
na  různých místech v  Evropě. 
„Můžeme s  hrdostí konstatovat, 
že Prudnik patří k  nejstarším 
městům v  Polsku a za  rok bude 
slavit 755. výročí svého založení,” 
uvedl prudnický historik. 

Atmosféru slavnostního ote-
vření umocnila vystoupení hu-
debních a historických skupin i 
ohňová show. Po té návštěvníci 
využili příležitosti podívat se po-
prvé z věže na Prudnik.

Věž je otevřena do  konce 
října, vždy v  sobotu a  v  neděli 
od 11 do 15 hodin. Po zimní pře-
stávce obnoví provoz na jaře.
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Kdo je kdo v pohraničí
Tento měsíc začala 
obnova městského parku

Festival měl u diváků obrovský úspěch

V Prudniku se setkaly Děti bez hranic Na Kozím vrchu už 
stojí nová rozhledna

Radniční věž 
je bez hodin

O  co by byl svět jedno-
dušší, kdybychom vědě-
li, kdo je kdo, kdy má 

narozeniny, kde pracuje, jaké 
dosáhl úspěchy a čím se zabývá. 
Naši přirozenou, lidskou zvěda-
vost nyní částečně uspokojí nej-
novější publikace „Kdo je kdo 
v pohraničí“, kterou vydal okres 
Prudnik.

Publikace je prvním počinem 
tohoto druhu na  Prudnicku. 
„Hledali jsme formu, kterou by-
chom podpořili různé druhy ak-
tivit na našem území. A to nejen 
lidi, kteří jsou činní v kultuře, ale 
také ve sportu nebo jiných činnos-
tech,” vysvětlil přednosta okresu 
Prudnik Radosław Roszkowski. 
Nakonec byla zvolena forma 
knihy se životopisy, regionální 
obdoba ve světě tak populárních 
publikací typu „Who is who?“. 

Po  rozhodnutí o  vydání pu-
blikace čekal na  redakci a  vy-
davatele publikace těžký úkol 
- shromáždit životopisy všech 
významných osobností z  Prud-
nicka a  v  menší míře i  z  české-
ho pohraničí, z  Krnova a  okolí 
a  Zlatých Hor. V  encyklopedii 
osobností s nehodnotícími krát-
kými biografiemi však nejsou 

všichni, kteří by si to zasloužili. 
„Příčinou je krátký časový úsek, 
za který musela publikace vznik-
nout, a  také rozhodnutí samot-
ných osobností, již redakce oslo-
vila s  nabídkou se projektu zú-
častnit,” píše v  úvodu publikace 
přednosta Roszkowski, kterého 
doplnil garant publikace Cze-
sław Nowak: „Při žádostech o ži-
votopis jsme naráželi na  různé 
argumenty, od typu Jiní jsou důle-
žitější, než já, Proč právě já? nebo 
Komu je to zapotřebí? K tomu je 
nutné ještě třeba připočíst ochra-
nu osobních údajů. Z toho vyplý-
vá, že získat životopisy je velmi 
těžké.“ 

Přes všechny problémy se 
podařilo redakci shromáždit 
životopisy osmapadesáti osob-
ností, mezi nimiž nechybí živo-
topisy Vladimíra Bluchy, Dušana 
Cveka, Boleslava Doboše, 
Sotirise Joanidise či Josefa 
Šmoldase.

Publikace okresu Prudnik 
byla vydána v  rámci projektu 
spolufinancovaného z  prostřed-
ků Evropského fondu pro re-
gionální rozvoj Překračujeme 
hranice.

Do  konce října příštího 
roku bude hotová rekon-
strukce prudnického 

městského parku. Investiční 
akce města Prudnik za  téměř 
čtyři miliony zlotých zahrnuje 
kromě jiného obnovu chodní-
ků obklopujících park, na  uli-
cích Staszica, Dąbrowského 
a  Parkowa, a  obnovu povr-
chů. Dále modernizaci dětské-
ho hřiště s  rozdělením aktivit 
do  jednotlivých sektorů pro 
různé věkové skupiny, do  šesti 
a od šesti do třinácti let, výstav-

bu in-line hřiště, opravu fontá-
ny a  pomníků, znovuvytvoření 
zřídla u  altánu a  také výměnu 
a  montáž laviček, odpadkových 
košů, balustrád, vitrín a  infor-
mačních tabulí. 

Renovace městského parku 
bude realizována v  rámci pro-
jektu „Přírodní dědictví měst 
Prudniku a  Bruntálu novým 
přeshraničním produktem tu-
ristiky“ spolufinancovaného 
z  Operačního programu pře-
shraniční spolupráce ČR–PL 
2007-2013.

V  úterý 20. října se usku-
tečnil poslední koncert 
17.  ročníku Slezského fes-

tivalu Ludwiga van Beethovena 
Prudnik 2009. Konal se mimo-
řádně mimo Prudnik, ve  stře-
disku „Skowronek“ Caritas 
w  Głuchołazech, kde vystou-
pil poznaňský vokální soubor 
Affabre Concinui pod vedením 
Piotra Lewandowského. 

O  deset dnů dříve ředitel 
festivalu Zbigniew Pawlicki po-
zval milovníky hudby na  po-

slední koncert v  Prudniku, 
do  sálu Hudební školy. 
Prudničanům se zde představi-
li Adam Kruszewski (baryton) 
a  Anna Marchwińska (piano), 
a  v  programu zazněly sklad-
by Josepha Haydna, Ludwika 
van Beethovena, Stanisława 
Moniuszki, Antonína Dvořáka 
a Mieczysława Karłowicze.

„Program festivalu měl vy-
sokou úroveň, která se odrazila 
ve vysoké návštěvnosti koncertů. 
Zájem posluchačů a jejich aplaus 

dokázaly, že festival je žádaný 
a byl laickou veřejností vřele při-
jat. A  to je nejdůležitější,” zhod-
notil průběh festivalu varšavský 
muzikolog Zbigniew Pawlicki.

Festival se konal od  9. září 
do  20. října pod čestnou patro-
nací maršálka Opolského voj-
vodství, přednosty prudnické-
ho okresu a  starosty Prudniku 
a  finančně jej podpořily 
Ministerstvo kultury a  národní-
ho dědictví, Euroregion Praděd 
a Vojvodský úřad v Opole.

Dvaapadesát dětí z  Polska, 
Ukrajiny a  Německa se 
ve  dnech 14. až 22. září 

sešlo v  Pokrzywné u  Prudniku, 
aby v  rámci projektu „Děti bez 
hranic“ navázalo přátelství. 

Pořadatelé akce „Děti bez 
hranic“ už deset let spolupra-
cují s  Univerzitou v  němec-
kém Kolíně a organizují setkání 
žáků z  různých zemí a  regionů. 
Dosud se podobná setkání kona-
la v  Holandsku, Belgii, Francii, 
Rusku, Estonsku, Ukrajině 
a  v  Polsku. Projekt „Děti bez 
hranic“ vychází z vědeckého po-
znání, že čím dřív děti nasbírají 
pozitivní zkušenosti z  kontaktů 

s  vrstevníky jiných kultur, tím 
větší je pravděpodobnost, že 
najdou společnou řeč a  navá-
ží přátelství. Méně pak dochá-
zí ke  vzniku předsudků, závisti 
a  vzájemné nevraživosti. Proto 
jsou do  projektu zapojeny děti 
z  šestých tříd základních škol. 
Tímto způsobem lze „Děti bez 
hranic“ chápat jako projekt vy-
chovávající děti v  duchu míru 
a porozumění.

Tyto ideje naplňovaly i pro-
gram zářijového setkání, během 
něhož si účastníci intenzivně vy-
měňovali své názory. Součástí tý-

denního pobytu v Prudniku byla 
také účast na  slavnostech pořá-
daných u  příležitosti 10. výročí 
Gymnázia č. 1 kardinála Stefana 
Wyszyńského v Prudniku, setká-
ní u  táboráků s  žáky prudnic-
kých škol a s vedením města, hry 
a  soutěže, výlety na  Biskupskou 
kupu, k jezeru v Turawě, do zla-
tých dolů v Złotym Stoku a pro-
hlídka Prudniku. Když přijely 
autobusy, aby účastníky setkání 
odvezly domů, mnoho z nich by 
rádo zůstalo ještě aspoň týden. 

Další setkání se uskuteční 
v roce 2010 v Německu.

Stavba rozhledny na Kozím 
vrchu u  poutního místa 
sv. Josefa v  Prudniku 

– Lese se chýlí ke  konci. Je z 
ní krásný výhled na Prudnik 
a  široké okolí. Bez problému 
jsou vidět i Slezské Pavlovice 
nebo vrch Strážnice u Liptaně na 
české straně. 

Rozhledna na  Kozím vrchu 
je první tohoto typu v Prudniku 
a  má se stát dalším lákadlem 
k  prohlídce sousedního pout-
ního místa sv. Josefa. Podobná 
stavba se objeví v budoucnu také 
u turistické chaty ve Wieszczyně.

Z  prudnické radniční věže 
v první polovině října zmi-
zely hodiny. „Byly odmon-

továny v souvislosti s plánovanou 
údržbou mechaniky, především 
hodinového soukolí. Při této pří-
ležitosti bude obnoven také jejich 
ciferník o průměru 1,6 metru 
včetně pozlacených číslic a  ruči-
ček,” uvedl tajemník Městského 
úřadu v  Prudniku Marek 
Radom. Ke  kompletní renova-
ci věžních hodin pocházejících 
pravděpodobně z  roku 1886 se 
město rozhodlo po té, co se uká-
zalo, že náklady na  demontáž 
hodin horolezeckou firmou jsou 
vyšší, než na opravu mechaniky.

Hlavní aktéři myšlenky prodloužení trati z Osoblahy do Polska se sešli 
5. září v Raclawicích u příležitosti Dne dráhy, (zprava) jednatel společ-
nosti Slezské zemské dráhy Jaromír Foltýn, propagátor polsko-českého 
projektu parní úzkokolejné trati Osoblaha - Raclawice Slaskie Stanislaw 
Stadnicki, místostarosta okresu Prudnik Józef Skiba a propagátor pro-
jektu a zástupce města Krnov Zdeněk Welna.

Věž prudnické radnice ještě s ho-
dinami.

ZACHRÁNĚNÝ OD ZAPOMNĚNÍ 
– prezentace vily Makse Pinkuse 
v  Prudniku a  historie Slezské 
knihovny. Přednáší Krystyna Pielak. 
Prudnické kulturní středisko. Út 
27.10. (17.00).
PRO TEBE POLSKO – okresní pře-
hlídka národních písní. Prudnické 
kulturní středisko. St 28.10. (12.00).
SÝRIE – dávnověk a ramadán s dik-
taturou v  zádech. Setkání z  cyk-
lu Poznej svět, přednáší Leszek 
Szczasny. Prudnické kulturní stře-
disko. Út 3.11. (17.00).

UBYTOVÁNÍ
Hotel Oaza ***
Prudnik, ul. Zwycięstwa 2
Kontakt: tel. 077  406  84  81, fax: 
077  406  84  80, e-mail: hotel@hote-
loaza.com.pl, www.hoteloaza.com.pl
Classic
Prudnik, ul. Armii Krajowej 4
Kontakt: tel. 077 436 66 17
Hotel Obuwnik **
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: tel. 077 436 28 39, e-mail: 
hotel.obuwnik@neostrada.pl
„Pod wieżyczką” – hostinské pokoje
Prudnik, ul. Legionów 8
Kontakt: tel. 077 436 45 59
Agroturistické hospodářství 
„Koňské zátiší - Końskie Zacisze”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 45
Kontakt: tel. 0 693 627 939
Agroturistické hospodářství „Lesní 
odpočinek - Leśny Wypoczynek”
Wieszczyna 10
Kontakt: tel. 077 436 49 54, 
0 502 408 777
Agroturistické hospodářství 
„Zlatý potok - Złoty Potok”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 83
Kontakt: tel. 606  308  228, e-mail: 
kontakt@agrolux.pl, www.agrolux.pl
Camping
Chocim, Kontakt: tel. 077 436 32 06

SPORT
Krytý bazén 
Prudnik, ul. Parkowa 4
Kontakt: OSiR, tel. 077  436  25  63, 
www.osirprudnik.pl
Po – Pá 8.00 - 21.00, So 11.00 - 19.00.
Vstupné: 5 zł dospělí, 3 zł děti, 3,5 
zł pro skupiny (min. 10 dospělých 
osob), 2,5 zł pro skupiny (min. 10 
dětí).
Lukostřelecká dráha a  sportovní 
hala 
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: OSiR, tel. 077  436  25  63, 
www.osirprudnik.pl
Rozlehlá sportovní hala nabízí 
3 hřiště na volejbal, 2 hřiště na koší-
kovou, 2 tenisové kurty, hřiště na há-
zenou a fotbal. Vedle haly se nachází 
lukostřelecká dráha do 90 m.
(Mezinárodní směrové číslo do Polska 
je 0048)

Žáky Hudební školy Karla Szymanowského v Prudniku provedl halami 
firmy Rieger-Kloss Varhany, s.r.o. její ředitel Svatopluk Ručka.

Prudnický zámek vyhořel v  roce 
1806 a jeho zbytky, kromě jediné 
věže, byly rozebrány. Horní část 
věže byla nyní obnovena.

V  rámci rekonstrukce parku má být obnoven pomník k  1000. výročí 
vzniku polského státu a 700. výročí založení Prudniku.

Největší a  nejcennější chrám 
v  Prudniku, barokní farní kostel 
sv. Michala Archanděla, září no-
votou. Nedávno se dočkal opravy 
věže a nyní i barevné fasády.

Lavičky z prudnického javoru na Trupině

Od  doby, co byla v  roce 
2008 vyznačena žlutá 
trasa v  prudnické části 

Opavských hor, stal se vrch 
Trupina (331 m n. m.) oblíbe-
ným výletním místem. Jednak 
proto, že leží na této trase, a také 
díky mimořádným výhledům, 
které nabízí.

Lesní správa města Prudniku 

zde proto vybudovala odpo-
činkové místo. Dřevěné lavičky 
byly vyrobeny ze starého javo-
ru, který rostl u městských lázní 
v  Prudniku a  musel být odstra-
něn v souvislosti se stavbou par-
koviště mezi ulicemi Kościuszki 
a Parkowa. Strom darovalo měs-
to Prudnik prudnickému oddílu 
PTTK.


